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szarvas is heves csatát folytat egymás között a párja
Az interparlamentáris kon­

ferenczia.
Az egész világ rokonszenve kiséri azt a 

nemes és nagyszerű mozgalmat, melynek 
harezosai most minden, alkotmányos tör­
vényhozással biro európai országból össze- 
gyűlekeztek Budapesten, hogy immár he­
tedében tanácskozzanak fönséges törekvé­
sük megvalósításának a módjairól. Bízvást 
mondhatjuk, hogy az összes európai nem­
zetek közérzése és legbensőbb vágyakozása 
jut kifejezésre ebben a fényes gyülekezet­
ben és mégis alig van a mi ezredéves ün­
nepünk folyamán megtartott tengernyi kon­
gresszus közül egy is, a melynek czélja 
oly messze volna a megvalósulástól, mint 
ezé a fényes, tekintélyes gyülekezeté. Ha az 
európai államok kormányzatában, az euró­
pai nemzetek közéletében és a nemzetközi 
viszonyok rendezésében feltétlenül érvénye­
sülhetnének a népek és nemzetek közérzé­
sének forrásából fakadó törekvések: akkor 
csakugyan semmise állana útjában annak, a 
mit az interparlamentáris konferenczia czélul 
tűzött magának. De boldog isten ! mikor 
nem igy van. Mikor a háború és béke 
roppant jelentőségű kérdései fölött nem 
annyira a nemzetek akarata, mint in­
kább a nemzetek akaratán fölülálló té­
nyezők döntenek és e tényezők maga­
tartását, elhatározását a legsajátosabb kö­
rülmények befolyásolják! Ha a nemzetek 
Európaszerte föltétlenül a saját kezűkbe 
vehetnék azt a hatalmat, melynek jogán és 
réven eszméiket, vágyaikat és elhatározá­
saikat a háború és béke dolgában is végre­
hajthatnák : akkor könnyű feladata lenne az 
interparlamentáris konferencziáknak, mert 
az összes nemzetek törvényhozó testületéi­
ben a legrokonszenvesebb visszhangra lelne 
a háborúk határainak lehető megszorítá­
sára irányzott nemzetközi idea, vagyis a 
nemzetközi választott bíróság eszméje. A 
nemzetek erejével rendelkező hatalmak azon­
ban másképen gondolkodnak és másképen 
cselekesznek, mint azok a fényes elméjű és 
nemes szivü férfiak, kik az emberiség sor­
sán a humanizmus szentséges elvei szelle­
mében szeretnének változtatni.

Ezért nehéz az interparlamentáris konferen- 
cziák dolga. Könnyen megegyezésre jutnak 
ugyan, mert hiszen törekvésük egy czélra irá- 
nyozódik, de bármily ékesen beszélnek és bár­
milyen lelkesedéssel hozzák is meghatározatai- 
kat: nem rajtuk áll e határozatok végrehaj­
tása, hanem olyan tényezőkön, a melyek a 
hatalmi érdekek hol szükséges, hol haszon­
talan, hol könnyelmű és bűnös, hol meg 
épenséggel az egyéni szeszély zavarából 
fakadó parancsára hallgatnak.

És mégse végeznek fölösleges munkát a 
nagyszerű törekvések ékesen szóló és ne­
mesen cselekvő apostolai. Vándorútokban, 
a hol megállapodnak, a hol összegyülekez­
vén tanácskozást tartanak, mindenütt mély­

séges nyomokat hagy az ő szellemük kisu­
gárzása a népek közfelfogásában. És egyre 
érlelődik, egyre izmosodik a gondolatoknak 
és érzéseknek az az ereje, mely, ha általá­
nossá lesz, bekövetkezhetik a világ rendjé­
nek valami csodálatos újjászületése. Az 
igazság érzése él ugyan a szivekben min­
denütt, de az igazság méltánylását föl kell 
támasztani az eszmékben. Gyakorta álmél- 
kodással hallanak az emberek igazságokat, a 
miket éreztek ugyan a természet rendjénél 
fogva, de kifejezésre még se jutott bennük 
sohase. Gyakran a legegyszerűbb dolgok igaz­
ságára is vezetni kell az embereket, a kik 
a hétköznapi élet küzködései közt nem ér­
nek rá az elmélkedésre. így vezeti rá az 
interparlamentáris konferenczia a népeket 
és nemzeteket arra a nagy igazságra, mely­
nek megvilágítása az első feladat ahhoz, 
hogy azután a népek és nemzetek a ma­
guk egész erejével törekedjenek a nemzet­
közi béke áldásainak a biztosítására.

Az a nagy tekintély, melyet az interpar­
lamentáris testületnek a benne munkálkodó 
férfiak nagy neve, fényes tehetsége, kipró­
bált tapasztaltsága, a közélet nyilvános 
sorompói közt folytatott előkelő szereplése 
biztosit, meghatványozza e testület tanács­
kozásainak a népek fölfogására való hatá­
sait. És elvégre is lehetetlen, hogy e hatás 
elől teljesen elzárkózzanak azok a ténye­
zők is, melyeknek csakugyan módjukban 
áll, hogy az egész emberiség jövőjére ki­
ható törekvések megvalósítása elől elhárít­
sák a most még roppant nagyoknak látszó 
akadályokat.

Különösen, ha az interparlamentáris kon- 
ferencziák tagjai teljes odaadással és állam­
férfiul energiával törekednek eszméik meg­
valósítására akkor is, ha képességük és 
hivatásuk révén az államhatalom kezelésé­
nek a birtokosaivá lesznek.

Mi magyarok a legbensőbb rokonszenv- 
vel csatlakozunk a mozgalomhoz. Eddig ke­
vés részt vettünk benne, de az interparla­
mentáris konferencziának hazánk fővárosá­
ban való tanácskozása egyszerre egész 
nagyságban ébresztette fül bennünk az érj 
deklődést. Ez is azt bizonyítja, hogy az 
eszmének hóditó varázsa elementáris erővel 
tör utat magának mindenütt, a hol az in­
terparlamentáris testület a maga tekintélyé­
nek a hatásait közvetlenül beleviheti vala­
mely ország közszellemébe.

E mellett azonban a magyar nemzet még 
büszke önérzettel is megtelhetik, látván 
az elismerésnek és megbecsülésnek ama 
nagyszerű nyilvánulásait, melyekkel az 
összes európai nemzetek képviselői úgy­
szólván tömjéneznek nekünk. A kon­
ferenczia mai ünnepi megnyitó ülésén 
sorban állottak föl nagynevű államférfiak és 
egyformán elragadtatással, lelkes hevülettel 
magasztalták nemzeti tulajdonságainkat, kul­
turális fejlettségünket, hangoztatva jövendő­
beli hivatottságunkat s ezredéves múltúnk

során megőrzött fiatalos erőnket, mely­
nek nyilvánulásait nemzeti intézményeink­
ben látják. Igaz, hogy ezek a fér­
fiak nem ismerik alaposan a mi köz­
viszonyainkat, nem ismerik állami életünk 
sok keserves baját, nemzetünk sok nehéz 
gyötrelmét.

Alig tudják azt, hogy az erőt, melyet 
magasztalnak, az életképességet, mely előtt 
meghajolnak, az európai kultúrára való tö­
rekvést, melyet annyira méltányolnak, mi 
nem érvényesíthetjük egy független nemzet 
hamisítatlan szabadságával a saját javunkra. 
És nem látják igazán kidomborodva, igazán 
megtestesülve a magyar államot, mert Ma­
gyarországon az államiság nem juthat kife­
jezésre azokban a formákban, a melyekhez 
ők odahaza szokva vannak.

Ez az a sötét folt, mely árnyékot ejt 
mindarra a fényességre, mely előttünk itt fel- 
tünhetik, és az e miatt való szomorúságunk 
és szégyenkezésünk rontja meg a mi örö­
münket, a mit érezünk jeles külföldi ven­
dégeink rólunk való magasztaló nyilatkoza­
taira. Hanem azért mégis jó, hogy itt van­
nak. Látván bennünket szinről-szinre, meg­
ismervén legalább nagyjából hazánkat és 
alkotmányos intézményeinket, tudomást 
vesznek rólunk, s visszatérvén ház áj okba, 
hol jelentős szereplésük van a közélet te­
rén, nem csekély erkölcsi hasznunkra le­
szen, ha a nemzetünk iránt való elisme­
rést Európaszerte hirdetni fogják. A hete­
dik interparlamentáris konferencziának igy 
magyar nemzeti szempontból csak üdvös 
eredménye lehet.

Budapest, szeptember 23.
A képviselőház ülése. A képviselőház ma 

déli 12 órakor Teleszky István elnöklete alatt rö­
vid ülést tartott. Molnár Béla bemutatta a kérvé­
nyek legújabb sorjegyzékét, a melyre vonatkozó­
lag a ház úgy határozott, hogy legközelebb napi­
rendre tűzi. Azután Neményi Ambrus előadó szép 
beszédben elfogadásra ajánlotta az mterparlamen- 
táris konferenczia költségeire vonatkozó javaslatot, 
a mit a t. ház egyhangú helyesléssel magáévá 
tett. Ugyancsak Neményi referálta a közös függő 
államadósságokat ellenőrző bizottság jelentését a 
közös iüggő államadósságok kezelési költségeknek 
1897. évi előirányzata tárgyában. Ezt is egyhan­
gúlag tudomásul vették.

Az ülés végén gr. Zselénszlcy Róbert interpellált 
a miatt, hogy a magyarországi gyártmányokat 
Angliában úgy jelzik, mint Ausztriában készülte­
ket. E sérelem orvoslását sürgeti.

A ház végül elhatározta, hogy október 1-ig nem 
tart ülést. Akkor az irományok előterjesztésén kí­
vül, még a napirendet állapítják meg.

A kormányt báró Bánffy Dezső miniszterelnök 
képviselte.

A kvóta. Megírtuk, hogy a király Bánffvnak 
azt az előterjesztését, mely szerint a kvóta-kérdés 
a korona által lett volna eldöntendő, visszautasí­
totta. Ezt a hirt megerősíti ma a felhivatalos Pol. 
Corr. is, olyan formában, hogy Bánffy el van ha­
tározva nem provokálni a felség dispoziczióját,

hanem elintézi az ügyet a két parlamenttel a két 
kormány felelősségére.

A függetlenségi és 48-as péirt intéző bi­
zottsága ma este Kossuth Ferencz elnöklete alatt 
hosszas zárt értekezletet tartott, melyen jelen vol­
tak Eötvös Károly, Kiss Albert, Hcntallcr Lajos, 
Pogrányi József, Justh Gyula, Thaly Kálmán és 
Lakatos Miklós. A párt a választásokra vonatkozó 
további szervezkedéssel foglalkozott s a bizottság 
beszámolt az eddigi szervezés eredményéről. Az 
intéző bizottság most már permanentiában marad, 
s naponta ülésezni íog, elintézi a tárgyakat.

Közéletünk.
Q Egy csomó ember, telve lelkesedéssel a jó ügy 

iránt, üléseket tart Budapesten az őrük béke érdekében. 
Bár volna igyekvésöknek foganatja! Nemesebb, ideáli- 
sabb czélért még nem igen küzdött az ember, mint a 
minő a bábomnak lehetetlenné tétele. Csakhogy félek 
tőle, kevéssé ismeri az ember természetét, a ki hiszi, 
hogy ez a czél valaha elérhető. Talán közeledhetünk 
felé. Talán elérhetünk annyit, hogy hóva-tovább mind 
ritkább lesz a háború. De úgy leszünk alkalmasint ez­
zel is, mint az emberi törekvések legtöbbjével: a czél 
ki van tűzve, elérhetetlen messzeségben lebeg, folytono­
san kell törekednünk felé, mind közelebb jutunk hozzá, 
de ujjainkkal nem fogjuk azt elérhetni soha.

Mióta a históriát Írják, folytonos háborúkból áll az 
emberiség története. Sok népről és sok fejedelemről 
nem tudunk egyebet, mint annyit, hogy mikor kivel 
háboruskodtanak. Ha a háborúk történetét kitörüljük a 
história lapjairól, akkor vajmi soványnyá lesz a múltról 
való egész ismeretünk. Apáink, nagyapáink úgy gondol­
kodtak, hogy az ember minden dolgai között legdere­
kabb a háború, ennek emlékezetét reánk hagyták, az 
ember egyéb dolgaival nem törődtek. Tudjuk, melyik 
harezmezőn ki volt vezér, de hogy ki hozta be Európába 
a búzatermelést: nem tudja senki.

Ma már kezdjük megismerni a történelem előtti kor­
szakot is. Megismertetik azt velünk a kő- és bronzkor­
szakból való leletek. De nagyon sajátságos dolgokról be­
szélnek ezek a leletek. A fejsze, a balta és a nyíl a 
legelső szerszám, melyet az ős világi ember maga után 
hátrahagyott. Tehát fegyver. A harcz eszköze. A kapa 
csak sokkal későbben jelentkezik, még későbben a mes­
terségeknek eszközei. Az ember tehát, mikor először je­
lent meg ezen a szép földtekén, azzal kezdte meg hiva­
talos működését, hogy ölt!

*
És ne higyje a jámbor olvasó, hogy ősapánk a med­

vét ölte meg. a ki őt megtámadta, vagy a vadtulkot, a 
melynek hus it elfogyasztotta. Nem! Megölte a szom­
szédját, a felebarátját, a testvérét. Egy olyan ügyes 
ficzkd, a ki kovából az első fejszét megalkotta, réme és 
zsarnoka lehetett egész vidékének. Megölte a gyengéb­
beket, a kik a puszta ökleikkel akartak védekezni ellene. 
Megölte őket nem azért, mert elakarta venni vagyonukat, 
hiszen akkor senki se rendelkezett még a felett, hanem 
megölte azért, hogy megegye őket. Ma már kétségtelen, 
hogy ősapáink emberevők voltak, úgyszólván kivétel 
nélkül. S alkalmasint ők is ugv voltak vele, mint a mi 
napjaink emberevői, a kik a magukfajtájabelit eszik 
meg legszívesebben. Az ausztrál szigetek vad lakói ma 
sem eszik meg a fehér embert, mert annak húsa sze­
rintük büdös; de megeszik a saját fajtájukbelit.

*
Nincsen egy bestia se a földtekén, a mely háborút 

folytatna egymás között máskor, mint a párzás idején. 
Olyankor is, leveri a másikat, de nagy ritkaság, ha 
megöli. A him oroszlán letiporja a másik hímet, ha 
erősebb nála, de nem öli meg. Még a fuvön élő

birtokáért.
Rendszeres öldöklést csak az ember folytat egymással.
És ezt a legvérengzőbb vadat akarják megszeliditení.
Majd minden állatszeliditőnek az a sorsa, hogy végül 

is össze szakgatják a vadai.
Az emberszeliditők mestersége a legveszedelmesebb.

Az ember nemcsak vérengző, hanem alattomos is 
egész az alávalóságig. Látjuk pedig a legutolsó na­
pok alatt.

Mikor mindenütt teljes a béke, sehogy sem akar meg­
indulni egy kis háború, s a fejedelmek magok is félnek 
felidézni a harcz rémeit, Konstantinápolyban leczkéket ad­
nak a csőcseléknek, a forradalom felszitásának mester­
ségéből. Az angolok pénzzel és fegyverrel látják el az 
örményeket, hogy megtámadják az ország urait. Azok 
persze védik magokat, s kegyetlenséggel válaszolnak a 
kegyetlenségre. Egyszerre tüzet kiált egész Európa, s 
Anglia elől. Nem lehet tűrni az atrocitásokat! Nem sza- 
szabad megengedni, hogy lemészárolják a kereszténye­
ket ! Le kell tenni a szultánt, ki kell a törököt kergetni 
Európából !

S azalatt szivreható szép értekezéseket van alkalmunk 
hallgathatni az örök béke áldásai felől.

KÜLFÖLDI SZEMLE.
Ferencz József király vasárnap utazik Buka­

restbe. Héttőn reggel C óra 15 perczkor ér a 
verciorovai pályaudvarba, a hol a gorjei gyalog­
ezred egy diszszázada zászlóval megadja a katonai 
tisztelgést. G óra 45 perczkor a vonat Turnu- 
szeverinbe érkezik, a hol 3 perezig áll, mialatt 
egy tüzérüteg 21 lövéssel üdvözli az uralkodót, 
kinek tiszteletére a kikötőben horgonyző hajók 
lobogódiszt öltenek. Krajovába a vonat 9 óra 
1G perczkor érkezik meg, a hol Károly király 
üdvözli ő felségét. A kíséretek kölcsönös bemu­
tatása után az uralkodók külön vonatra ülnek, 
mely Bukarestbe viszi őket. A két uralkodó a 
külön vonaton Szlatina és Bites ti közt meg­
reggelizik. Délután 3 óra 15 perczkor érkezik meg 
a vonat a bukaresti északi pályaudvarba, a hol a 
román királyné, a trónörökös-pár, Ágost szász- 
koburg-góthai herezeg, a diplomácziai testület, 
a miniszterek, a tábornoki és tisztikar üdvözlik a 
fejedelmi vendéget. A bukaresti polgármester C. F. 
Robeszku ezüst-tálezán kenyeret és sót nyújt 
neki. Azután megindul a menet. Az első kocsik­
ban ö felségeik; a trónörököspár és Ágost szász- 
kóburg herczeg foglalnak helyet. Azután következ­
nek a királyné főudvarmesternője Paar tábornok­
kal és Somogyi alezredessel: egy udvarhölgy 
Bolfras altábornagygyal és Pollák-Klemberg al­
ezredessel, azután Goluchoicski külügyminiszter 
Sturdza miniszterelnökkel; Beck táborszernagy 
Barocci vezérkari főnökkel stb. A menetet lovas- 
csendőrcsapat kiséri. Midőn az uralkodók kocsija 
a királyi palota elé ér, a palota azon szárnyán, 
melyben Ferencz József fog lakni, ki fogják tűzni 
a császári lobogót. A délután folyamán a király 
az osztrák-magyar követség palotájában fogadja a 
magyar és osztrák kolónia tagjait. Este 7 órakor 
nagy diszebéd lesz a királyi palotában, melyen 
Károly király felköszőnti a vendéget, 9 órakor 
fáklyásmenet lesz, melyen a második hadtest 
valamennyi zenekara részt vesz. Másnap kedden 
reggel 8 órakor a kotroczeni gyakorlatra indulnak 
a nagy katonai szemlére, a mely 9 órakor kezdő­
dik. A merre a királyi kocsik elhaladnak, a boule­
vard ok mentén a különféle testületek és egyesüle­
tek sorfalat állanak. Kotroczeniből délután fél 2 
órakor Szinajába utaznak ; útközben Chitálában 
kiszállnak, melynek erődjében bemutatják a pán- 
czéllövést. Szinajába délután fél 6 órakor érkez­
nek ö felségeik, hol fél 8 órakor nagy diszebéd
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És a gazdag gróf úgy tudta csinálni ezt a dolgátA gazdagrófról.
— A magyar gazdák kongresszusa alkalmából. —

Gazdag grófnak született: ez a szerencséje. 
Grófi gazdáid gyakorlati tehetségével és kiváló 
szorgalmúval maga képezte ki magát. Gazdagróf­
nak az országos közvélemény nevezte el sikeres 
tevékenysége és érdemei alapján.

A mily csapodámak és változékonynak bizo­
nyult közszereplésében Zichy Jenő az ipargróf, ki 
első szerelmétől, a magyar ipartói, az ős magyar 
haza kutatásáig oly sok szép. jót és nemest meg­
próbált. Károlyi Sándor a gazdagróf ép oly szívó­
san és híven kitart az első és feibonthatlannak 
bizonyult viszonya mellett, melyet a magyar 
földdel zsenge ifjúságában kötött.

Képével alszik el és képével ébredez egy em­
beröltő óta. S alig tévedek, hogy álmaiban is az 
általa keresztúl-kasul csatornázott rétek vizében 
gázol, szénaboglyák és trágyadombok illatát szívja, 
gazdasági épületeket epittet és rombol, szövetke­
zetekben és bimetalizmusban utazik, gazdakon­
gresszusokat és lapokat tervezget és a gazdákra 
nehezedő válság lidércznyomásával küzködik.

Tisztjei, a kikkel sokszor fél napokig elszámol­
gat egy huzamban s a kiket, külföldi utjából vá­
ratlanul lecsapva, nem egyszer kora hajnalban az 
ágyban lepett meg, azt tartják felőle, hogy 
űrök a nap huszonnégy órájából huszonötöt dol­
gozik.

Kevés az az életerős fiatal ispán, a kit az ő ed- 
zett munkaereje mellől a kidőlés ne fenyegetne, 
ha maga mellé találja befogni „hámba“. Egy dél­
után a volt inspektorát, néhai Kaprinay Gábort 
rendelte magához, Eszterházy-utczai palotájába. 
Ugv öt óra tájban láttak hozzá a gazdasági tervel- 
getés’nez. A gróf nem fogyott ki projektumainak 
hosszú sorából, egymásból folyó eszméinek elő­
adásából, midőn nálánál fiatalabb főtisztje már 
alig bírta ébren tartani megerjedt figyelmét és 
szemére nehezedő pilláit. Bármennyire erőlködött 
magat összeszedni, főúri gazdája nagysokára mégis 
észrevette bágyadtságát. .

— Igaz, még ön nem is vacsoráit. Menjen el 
egy közelgő vendéglőbe és egy óra múlva foly-

— De kegvelmes uram — válaszolt Kaprinay 
most már a vacsoráról lekéstem egy kissé. Enge- 
delmével reggelizni megyek.

A feltárt ablakdeszka megül barátságoson özön­
lött be a felkelő nap sugara. A gróf elégúlt mo- 
soiylyai szólt főtisztjéhez:

— No az egyszer alaposan megloptuk az ál­
mot. Ön haza mehet, de előbb telefonozza be 
hozzám a fóthi ispánt. Kilenczre Dózsa itt legyen.

Az öreg Dessewffy Marczell gróf, az „örök béke“ 
fenkőlt lelkű bölcselője, szellemes zsőrtőlédései 
közben oda is mondta Sándor grófnak és az ő 
hasonszőrű öcscsének Aurelnck, a föidhiteintézet 
elnökének: „Azt hiszitek, ti urak vagytok ? A ki 
úgy él, mint ti és a gonddal, munkával agyon­
zaklatja magát, az még ha oly dúsgazdag is, r.em 
más, mint a maga gazdaságának a rabszolgája. 
Úri élet-e az, annyi gondot és dolgot csinálni 
magatoknak, hogy nem marad tőle se éjjeletek, 
se nappalotok? Nincs az a béresetek, a ki job­
ban agyondolgozná magát és nincs az a gazda­
tiszt, a ki több úri élvezetet ne engedhetne meg 
magának, mint ti, az ó „úgynevezett“ uraik.“

De a különcz és könyvmoly gróf, cldicsekedve 
előttem, hogy mikép odamondta ő főúri rokonai­
nak, igazságos érzetében nem mulasztotta el 
hozzátenni: , Azért mégis szüksége van minden
családnak az ilyen speciesre. Mert bizony még a 
Károlyiak vagyonára nézve is sok lett volt két 
Stefi egymásután.“

Stefi alatt id. Károlyi István grófot értette, kit 
néhai Lisznyay Kálmán „a kihalt nagy urak utolsó 
Mohikánja“ czimmel tisztelt meg. Sándor gróf 
édesatyja az ország legjótékonyabb és bőkezűbb 
ura tudott lenni nyolezvannégy évig, a nélkül, 
hogy valaha gazdasága gondjain törte volna a 
fejét és tán birtokainak is tudta volna szerit- 
számát.

Egy ízben valamelyik uradalmán hordta körül 
István grófot igazgatója, néhai Burg Károly.

— Ez a búza kié? — kérdé főtisztjétől.
— Méltóságodé, kegyes uram.
— És ez a kukoricza ?
— Az is méltóságodé.
És fokozódó ingerültséggel vette tudomásul, 

hogy az általa bejárt rengeteg területen viruló 
szántóföldek, rétek, legelők és épületek kizáróla­
gos tulajdonosa mind csak a „méltóságos ur“, 
már tudniillik ő.

— Ejnye az ebadta! — pattant fel egyszerre 
haragosan, hát itt minden csak az enyém, hát 
másnak semmit se adott errefelé a jó isten!

Önzetlen jósága juttatott is bőven azoknak, ki­
ket a gondviselés az ő dusgazdagságával megrövi­
dített. És ha Tisza evangélista elmélete szerint a 
jókedvű adakozót szereti az isten, néhai István 
grófnak bizonyára a legelső osztályú lakás jutott 
osztályrészül a menyek országában.

Az evangélium azonban, a mily felülmulhailan 
erkölcstannak, ép oly hiányos ökonómiának. A 
szertelen bőkezűség pedig a túlvilágon szerez a 
moly által meg nem emészthető, a rozsda által 
meg nem marható kincseket, de a földieket ép 
oly mérvben megapasztja.

Ezért ajándékozta meg a gondviselés István 
grófot Sándor fiával, a „jókedvű adakozót“ a 
gazdagróffal. Az atyának és fiúnak ez ellentéte a 
legszebb összhangba olvadt és a gyöngéd szere­
tet megható vonásaival eszményítette meg a fő­
rangú család életét.

— „Alexandre il est la providence de la fa- 
rnille“, Sándor a család gondviselése szokta volt 
az öreg gróf hálásan mondani, miután kcdvencz 
fia összekuszált anyagi viszonyait, atyja iránt ép 
oly gyöngéd, mint tisztjei iránt erélyes módon 
rendbe hozta. Az ily gyökeres, de szükséges mű­
tét változatlanul fájdalommal jár. És azok, kiknek 
nem épen tiszta czirkuiusait az energikusan és 
fényes sikerrel keresztülvitt reform érzékenyen 
megzavarta és a dolgok uj rendje alatt reményte­
lenül áhitották vissza a régi idők húsos fazekait, 
a takarékos gazdát a nagy közönség előtt túlzó 
módon befeketítették.

Való volta mellett igazán jellemző a következő 
adoma. Néhai Károlyi Ede gróf, az a magyar 
Alkibiadesz, egy Ízben Sándor öcscse előtt amúgy 
huszárosán elkáromkodta magát.

— Fogd be a szádat, — kiáltott rá Sándor a 
fiatalabb és eszélyesebb testvér, — a papa meg­
találja hallani és még egy fóthi templomot épit 
istentelenséged kiengesztelésére.

Sándor gróf atyja életében átvevén jószágai 
kormányzását, mint takarékos gazda lépett fel a 
régi határtalan bőkezűség és szabadosság ellen.

Ámde takarékossága egy Podmaniczky János 
báró vagy Rédey János gróf és Schuszter Konstan­
tin, a váezi püspök mértékén alól még mindig 
messze elmaradt, a mennyiben sohasem túlozta 
azt háztartása vagy családja fényének rovására.

Gyümölcsöző befektetésekre többet és szíveseb­
ben kőit, mint meddő fényűzésre. De azért egy- 
egy benső cselédjének fizetése igy is felülhaladja 
három felvidéki plébánosnak kongruáját. S hogy 
közczélok elől sem zárja el az erszénye száját, az 
árvíz által elöntött Szegednek nyújtott segélye, az 
első gyermekmenhely-egylet istvántelki kertész- és 
iparosképző' intézete és az általa Újpesten épí­
tett és fentartott kórház czáfolhatlanul bizo­
nyítják. A szenvedő emberiségnek hozott ez utóbbi 
áldozata többjében van százötvenezer forintjánál.

és oly suttyomban intézte a főváros szomszédsá­
gában eme párját ritkító kórház építését és meg­
nyitását, hogy a sajtó figyelmét és a kormánynak 
hivatalos köszönetét egyaránt el tudta kerülni 
véle. Ritka dolog a reklám mai korában, midőn 
az önzetlen áldozatkészség is legtőbbnyire nagy 
dobbal és a magas kitüntetésekre és rendjelekre 
dolgozik és közhasznú jótékonyság álarczát is oly 
sűrűén viseli az átalános epidémia gyanánt elter­
jedt strébereskedés.

A gazdagróf maga is a realitás ama szigora 
mértékéhez alkalmazkodik, a melylyel másoknak 
mér, üldözve a munkátlan léhaságot s a dolog- 
kerülő urhatnámságot, megvetve a tolakodó ka­
paszkodást és szigorúan körmére koppintva a 
törvényes konvenczióval összetévesztett szabad 
lopásnak.

*
Mint tizenhét éves gyermekifju atyja ezredében 

harczolta végig a szabadságharezot, melynek le- 
tiprása után a győztes önkényuralom a Károlyi­
ezred alapitóját börtönbe hurczolta ér súlyos pénz- 
váltság lefizetése után bocsájtotta szabadon.

István grófnak a haza oltárára hozott áldoza­
tai, az osztrák kormány által kicsikart tetemes 
sarcz, határt nem ismerő bőkezűsége, a fóthi 
templom építése és egynémely hütélén tisztjének 
sáfárkodása súlyos adósságba keverték tetemes 
birtokait és a rendezésnek magára vállalt gondja 
és munkája észszerű gazdálkodásra utalták Sán­
dor fiát. Sorsa és hajlama képezték ki szenvedé­
lyes gazdává. S mig közéletünk nem egy szereplő 
kitűnősége csak saját családi örökségének elfo­
gyása után szánja kipróbált tehetségét az ország 
szolgálatára : ő előbb a grófi birtokok rende­
zésén próbálta ki munkaerejét és tehetségét és 
csak ezután lépett ki politikai pályára.

Első parlamenti debutje után a közvélemény a 
kész közgazdasági minisztert üdvözölte benne. De 
eszméi és programmja nem illettek a Tisza-mi- 
niszteriumba, a melyben a közgazdasági miniszter­
nek különben is csak a hamupipőke szerepe ju­
tott. így lön, hogy a mindenható generális Káro­
lyi helyett az eddig mérsékelt ellenzéki Széchenyi 
Pál grófra bizta Kemény Gábor örökségét. A 
gazdagróf eszméivel az ellenzékre, Széchenyi Pál 
a miniszteri székbe került. Mindazáltal Károlyi 
Sándor gróf hivatalos hatalom nélkül is érvényt 
tudott eszméinek szerezni társadalmi tevékenysé­
gével, a független magyar gazdák élén.

Azóta az ország negyx „nkét vármegyéjét behá­

lózta a közgazdák hitelszövetkezeteivel. A magyar 
gazdák kongresszusainak, az agráriusok összes moz­
galmainak mozgató leikévé lön, a ki gróf Festetics 
és Miklós Ödön idején diadalmasan verte vissza a 
kormány túlbuzgó híveinek nagy riadalmat keltett 
támadását az Országos Magyar Gazdasági Egyesület 
függetlensége ellen.

Ez idő szerint a bimetallismusban dolgozik és a 
magyar gazdák élén a nemzetközi gazdasági kon­
gresszus sikerében sütkérezik, mely kongresszus 
szintén az ő ideája volt.

Dr. Spinoza.
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MÁSODIK RÉSZ.

— Megszerzőm önnek mindezt egy csapásra,
egyetlen perez alatt, egy házasság utján, a melyre 
ön gondolni sem mer ; folytatta tovább; megszer­
zőm, bevezetve önt egy olyan nagynevű, annyira 
tekintélyes családba, hogy annak sugárzása önre 
is ki fog terjedni, és hogy arájának a menyasz- 
szonyi fátyla lesz az a hatalmas lobogó, melyről 
az imént szóltam ; a melynek védelme alatt el 
fogjak felejteni önnek mindenféle származásait. — 
Ön becsvágyó, tudom ; van vagyona, szeretné a 
méltóságokat. Hála nekem, minden lehetségessé 
válik. Hat hónap múlva, képviselő lesz ; esztendő 
múltán, miniszter lehet. Ön gyorsan fog haladni 
a tisztességek utján, mert ismerem önt. Tudom, 
hogy ön azon szabad és fesztelen gondolkozása 
emberek közzé tartozik, a kiket a pályájukon való 
haladásban, nem tartóztatnak föl a felesleges és 
szükségtelen aggodalmak. — „Egyenesen a czél 
felé !“ Ez az ön jelmondata : „All right!“ Mint a 
hogy a yankeek mondják, a kik gyakorlati embe­
rek és ismerik a perczek becsét.............. Feleljen
tehát Girmont Richard báró ur, mit szólna ön, 
ha nőül vétetném önnel Kervadac Gilberte kis­
asszonyt ?

— Mi ? . . . Micsoda ? . . .
— Ismétlem a kérdést.............. Mit szólna ön,

ha nőül vétetném önnel Kervadac Gilberte kis­
asszonyt?

— Hogy mit szólnék ? Azt mondanám, hogy ez 
egy ábránd, hogy ez lehetetlen, hogy ...

— De mégis, ha úgy volna, ide adná a két­
százezer frankot, melyre szükségem van ?

— Mindenesetre, háromszázat, négyszázat, de 
még hatszázat ...
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lesz a pclesi kastélyban. Harmadik nap a királyi 
felségek a trónörökös párral és Ágost szász-kóburgi 
herczeggel kirándulnak a környékre és a „Pojána 
regínéin“ egy e czéira külön épült pavillónban 
megreggeliznek. Este fél 9 órakor hangverseny 
lesz a pelesi kastélyban, 10 órakor pedig Ferencz 
József király külön vonaton elutazik Romániából 
Predeálon át hazafelé.

Budapest, szeptember 23.
A főrendiház közjogi bizottsága ma délután egy 

órakor Szabó Miklós kúriai elnök elnöklete alatt ülést 
tartott, melyen a Svájczczal kötött államszerződést — a 
bűntettesek kiadásáról — tárgyalta s azt változatlanul 
el is fogadta. Egyidejűleg a bizottság azon óhajának 
adott kifejezést a főrendiház elé terjesztendő jelentésé­
ben. hogy a kormány, a jövőben kötendő hasonló szer­
ződéseknél törekedjék oda, hogy a magyar állam hiva­
talos nyelve szintén, a szerződés megfelelő czikkében fel­
vétessék, azon esetre, ha ez által az igazságszolgáltatás 
érdekében hátramaradás nem történik.

A bizottság ezután a «Halastó* (tengerszem) vitás 
határvonalának választott bíróság által leendő eldöntését 
tárgyalta, továbbá az 1892—97-iki országgyűlés tartama 
alatt örökös főrendiházi tagsági jogot nyert családok tör­
vénybe iktatásáról az 1886. évi MII. t.-cz. kiegészítésé­
ről szóló törvényjavaslatot. Ezeket is változatlanul el­
fogadta a bizottság és hozzájárult kétrendbeli miniszteri 
jelentéshez két vármegyében fekvő kisebb területeknek 
átkebelezéséhez.

A főrendiháznak e bizottsági ülésén jelen voltak: 
báró Bánffy Dezső miniszterelnök. Perczel Dezső bel- 
ügvminiszter és az igazságügyminiszter képviseletében 
Plósz államtitkár. A jegyzőkönyvet Czorda Bódog, a 
kir. kúria másodelnöke vezette.

A pártonkivtil álló képviselők ma esse gróf 
Szapáry Gyula lakásán értékezletre gyűltek egybe, a 
melyen gróf Szapáry Gyula és gróf Batthyány Tivadar a 
legutóbbi értekezlet megbízása folytán a képviselőválasztások 
ügyében tettek előterjesztést. Az értekezlet tüzetesen fog­
lalkozott a pártonkivüli képviselők kerületeinek helyze­
tével és a választási esélyekkel és elhatározta, hogy a 
legközelebbi értekezletet október elején tartja meg. — Gróf 
Gyilrky Abrahám, a ki jelenleg Nógrád vármegye 
losonczi kerületének képviselője, a következő táviratot 
intézte báró Podmaniezky Frigyeshez, a szabadelvű párt 
elnökéhez:

A közelben napirendre kerülő kiegyezési kérdésben 
szavazatomat a főrendiházban mint a szabadelvű párt 
tagja akarván érvényesíteni, ezennel van szerencsém 
nagyméltóságodat értesíteni, hogy belépek a szabadelvű 
pártba.

Pártcsere. Szentiványi Kálmán belépett az orszá­
gos szabadelvű pártba és azt a következő levél utján 
közölte br. Podmaniezky Frigyessel, a kormánypárt 
elnökével.

A «Nemzeti párt»-ból kiléptem, indokaimat a nyil­
vánosság előtt íejtendem ki. Hosszabb komoly meg­
fontolás után az országos «szabadelvű pártba» lépek be. 
Legyen szabad reménylenem, hogy e nehéz politikai 
lépés megtételénél Nagy mél lóságod és a tisztelt «szabad­
elvű párt» erkölcsi támogatására számíthatok. Kiváló 
tisztelettel Exczellencziádnak igaz híve: Szentiványi 
Kálmán.

Interparlamentáris konferenczia.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

A vén muzeum ünnepi díszt öltött. Homlokza­
tára zöld lombos árboczok vetnek árnyékot és a 
ágy szeiiö idegen nemzetek zászlait lengeti a lég­

ben. A sokféle szinü lobogó tarka egyvelegében 
pedig két hatalmas nemzeti zászló hirdeti alkot­
mányunkat. parlamentáris szervezetűnket.

A magyar főrendiházban ma Európa összes 
parlamentáris államainak képviselői gyűltek össze, 
hogy a béke hatalmas nagy müvén munkálkodja­
nak. Valóban érdekes ülés volt. A szabadelvű 
oldalon egy csoportban ülnek a függetlenségi kép­
viselők : Helfy Ignácz, Justh Gyula, Herman Ottó 
és Lakatos Miklós. Kossuth Ferenczet még az 
ajtóban elfogják olasz és franczia barátai és isme­
rősei. Kénytelen velők átmenni a klerikális oldalra, 
hanem ott is kiválasztja azt a kis éket, a hol 
máskor rendszerint a liberálisok ülnek.

A miniszteri félkörben csupán Perczel Dezső 
belügyminiszter foglalt helyet, közel hozzá Szilágyi

— Ne siessen olyan nagyon. Immár többet kí­
nál, mint a mennyit kérek. Pedig az imént azt 
mondta, hogy nincs pénze; még majd kölcsön 
venni kényszerül. . . .

Girmont ajkaiba harapott és folytatta.:
— Oh, ígérhetnék akár egy milliót s nem kel­

lene félnem, hogy sokra vállalkozom ; mert jól 
tudom, hogy ön csak gúnyt üz velem. — Ez a 
házasság soha sem lesz meg. Ez túl nagy bol­
dogság volna. . . . Kervadac Gilberte, az a gyö­
nyörű leány.............. Gilberte, a legirigylendőbb, a
legimádásraméltóbb teremtés, a kihez hasonlót 
álmunkban sem lehet elképzelnünk.

— Oh, oh, kedves báró, úgy látom, hogy még 
ha figyelmen kívül hagyjuk is a családi- és a 
pénz-kérdést, mert azt hallottam és ön tudja, hogy 
én mindig jól vagyok értesülve, hogy Kervadac 
kisasszonynak több millió a hozomán a. mondom, 
hogy ha mindezt figyelmen kívül hagyjuk is, úgy 
látom, hogy maga Kervadac kisasszony sem visz-
szatetszö önnek. Teringt-tte, jo ízlése van..............
Ön szerelmes ? ... így még jobb ; különben gya­
nítottam. ...

Egy pillanatnyi csend állt be, mely alatt a 
figyelmes szemlélő kiolvashatta volna Marjay sze­
meiből. hogy mi megy végbe agyában. Ujongott 
örömé: en. Diadalmaskodott. Jól sejtett tehát, ki­
találta . valót : Girmont szerette Kervadac kis­
asszonyt és Girmonttól mindent meg fog kapni, a 
mit csak akar, ha létrehozhatja ezt a házasságot, 
melyre a bankár még csak gondolni sem merész­
kedett.

— Észrevette már önt Gilberte kisasszony ? 
Ismeri már önt ?

— Alig hiszem ; — soha sem mertem meg­
szólítani. Soha sem volt bátorságom reá emelni a 
szemeimet.

— Igen, igen, értem, ön a földön kúszó féreg, 
mely egy csillagba szerelmes. De legyen nyugodt, 
majd lecsalom az égből a csillagot. Meg fogom 
változtatni a szerepeket; Gilberte kisasszony fogja 
önt szeretni, önnek pedig csak meg kell enged­
nie, hogy szeresse.

— Mily őrültség !
— Dehogy is őrültség! Majd meglátja, és pedig 

nem később, mint holnap, sót talán még ma.
— Mit fog cselekedni ?
— Úgy veszem észre, hogy ön kérdezősködik, 

kedvesem.
És Maijay, a ki hirtelen elkomolyodott, Gir- 

montra szegezte ingerült tekintetét.
Azután — egy pillanatnyi hallgatás után —

Dezső, a képviselőház elnöke. Wlassics Gyula kul­
tuszminiszter a Samassa egri érsek helyéről figyel, 
míg Darányi miniszter érdekes csoportban telep­
szik meg. Mellette ülnek Frederic Passy, a 85 éves 
ősz franczia akadémikus, a magyarok derék ba­
rátja, Széli Kálmán, gróf Szapáry Gvula és — 
Schlauch Lőrincz nagyváradi bíboros püspök, a 
kiről ime egyszerre kiderül, hogy liberális. Szere- 
tetreméltóságával csakhamar általános rokonszen- 
vet kelt és sokan üdvözlésére sietnek.

A nemzeti párt azonban ugyancsak^ szétoszlik. 
Gróf Apponyi Albert még egy pár szót vált hű­
séges fegyvertársával Horánszky Nándorral s az­
után a pártvezér jobbra, a pártelnök pedig balra hú­
zódik a Hieronymi Károly háta mögé. Berzcviczy 
Albert is itt forgatja füzeteit — s aztán magyar, 
franczia, angol, belga, spanyol, német, svéd. por­
tugál és spanyol törvényhozó testvéri egyetértéssel 
helyezkednek el egymás mellett. Az egyházpolitikai 
viták óta még nem ült annyi törvényhozó a pa­
dokon, mint ma.

Felette érdekes a karzat közönsége. Egész sereg 
szép hölgy foglalta cl a karzatok jó részét. A 
jobboldalon Suttner Berta báróné, a búke véd- 
angyala férjével és bájos húgával, mellettők a 
szabadságharcz egyik dicső, sokat szenvedett 
hölgyalakja, Leüvey Klára urhölgy, Hieronymi 
Károly volt miniszter nejével, majd Dániel minisz­
ter neje és Berzeviczyné. A túloldalon a szépséges 
Lund kisasszony, a kinek állandó udvara van és 
sok szép külföldi hölgy.

Az ülés megkezdődik és az emelvényre lép 
Gobat főtitkár, hogy Szilágyi Dezsőt elnökül 
ajánlja. Zajos tapsok között foglalja el az elnöki 
helyet a magyar képviselőház elnöke s a másik 
pillanatban már választékos francziasággal üd­
vözli a nemzetek képviselőit.

A kormány nevében Perczel Dezső belügymi­
niszter szólalt fel tetszés mellett.

Egy elegáns szónok: Decamps belga szenátor áll 
fel szólásra. Melegen üdvözli Szilágyit, a parla­
mentarizmus díszét, a lovagias magyar nemzetet, 
a főrendeket és viharos tapsok között hódolatát 
nyilvánítja apostoli királyunknak. Mindenki feláll s 
midőn a szónok Magyarország hivatását és tör­
ténelmi tanulságait állítja élénkbe, mindenki 
tapsol.

Egymásután állanak fel az egyes nemzetek meg­
bízottai. Valósággal gladiátorok a szónoklatban, 
azonban három nemzet szónoka hatalmasan ki­
válik a többi közül: Passy, a franczia, a ki tűzzel, 
lelkes hévvel beszél, gróf Apponyi Albert, a ki 
már megjelenésével is nagy hatást keltett, 
beszéde pedig zajos tetszésnyilatkozatra ragadta a 
hallgatóságot és azután Stcmheope, az angol kép­
viselőház alelnöke, egy csupasz arczu diplomata, a 
kit nagy rokonszenvvel hallgattak meg. Élénk 
figyelemmel hallgatták Lundot, a norvég felsőház 
elnökét, a ki párhuzamot vont Norvég és Magyar- 
ország között és lelkes szavakban emlékezett meg 
Petőfi Sándorról is. Ő volt az egyetlen szónok, a 
ki németül beszélt, a többi valamennyi franczia 
nyelven üdvözölte a magyar nemzetet és beszélt a 
béke eszméjéről.

Egy órakor volt vége az ülésnek és délután 
három órakor tértek át a tulajdonképi napirendre. 
A délutáni ülésen már jóval kevesebben jelentek 
meg. Elsőbben is a királynak küldötték el a hó­
doló üdvözletei s azután Berzcviczy Albert tette 
meg nagy hatással indítványát egy nemzetközi 
kongresszus összehívása, vagy a nemzetközi béke- 
biróság szervezését biztosító külön egyezmények 
közvetlen megkötése tárgyában.

Ehhez az indítványhoz többen szólották, mig öt 
órakor Szilágyi a tárgyalás folytatását holnapra 
halasztotta. Holnap valószínűleg felszólal Kossuth 
Ferencz is, a kinek beszédét nagy érdeklődéssel 
várják.

Rész'etes tudósításunk itt következik:

Az interparlamentáris konferenczia ülése délelőtt 11 
órakor kezdődött.

Góliát, a kongresszus titkára, a különböző csoportok­
nak tegnap megtartott értekezlete folytán azt ajánlja, 
hogy a kongresszus elnökévé Szilágyi Dezsőt, a ma­
gyar képviselőhöz elnökét válaszszák meg. (Elénk tet­
szés.) Miután a felhangzó tapsok azt bizonyítják, hogy 
a kongresszus egyhangúlag elfogadja az indítványt, fel­
kéri Szilágyit, hogy foglalja el az elnöki széket. (Taps.)

Szilágyi Dezső a kongresszus élénk tetszésnyilvání­
tásai közt elfoglalja az elnöki széket. Megköszöni azt a 
megtiszteltetést, melyben a kongresszus részesítette az 
állal, hogy elnökévé választotta. Érzi azt a kitüntetést, a 
mely ebben a választásban nyilvánult és meg van 
győződve arról, hogy a kongresszus összes tagjai 
segítségére lesznek abban, hogy elnöki tisztét legjobban 
elvégezhesse. (Elénk taps és tetszés.) Perczel Dezső 
magyar belügyminiszternek adja át a szót.

Perczel Dezső belügyminiszter a magyar kormány 
nevében üdvözli a kongresszus tagjait. Ürömmel jár el 
megbízásában és mikor ezt teszi, egyúttal tudatja a kon­
gresszussal, hogy a magyar kormány a kongresszus ta­
nácskozásait élénk érdeklődéssel kiséri. Mi — úgymond 
— nagyra becsüljük az interparlamentáris kongresszus 
elveit és törekvéseit és hálásak vagyunk a kongresszus­
nak azért, hogy ez évi ülését Budapesten tartja, abban 
az államban, a mely ebben az évben ünnepli meg ezer­
éves fennállásának évfordulóját. (Zajos taps és tetszés­
nyilvánítások.) Szerencsésnek érezzük magunkat, hogy 
ez alkalomból ilyen fényes gyülekezetei üdvözölhetünk. 
Fogadják szives megjelenésükért igaz küszünetünket. Kí­
vánjuk, hogy a kongresszus a legjobban sikerüljön és 
üdvözöljük vendégeinket. (Zajos taps és tetszés.)

Szilágyi Dezső elnök javaslatára megválasztották 
alelnökükké: Baar (német), báró Pirquet (osztrák), 
Beernaert (belga), Baj er (dán), Passy (franczia), Stanhope 
(angol), Ronsen (holland), Széli (magyar), Pandolfi 
márki (olasz), Lund (norvég), Salgado (portugál) és 
Wavrinszky (svéd) delegátusokat. Megválasztották továbbá 
főtitkárul Gobat-t svájezi, jegyzőkul pedig Danielo olasz s 
Pázmándy Dénes magyar képviselőket.

Descamps a belga szenátus elnöke, a kongresszus 
engedőimével köszönetét szavaz Szilágyi Dezsőnek, a ma­
gyar képviselőház elnökének azért, bogy a kongresszus 
elnökségét elfogadta. A kongresszus tagjai büszkék arra, 
hogy sikerült megnyerniük Szilágyit elnöknek, mivel az 
ő neve, személye és tettei biztosítékot nyújtanak arra 
nézve, hogy a kongresszus tanácskozásai nem 
lesznek eredménytelenek. A kongresszus tagjai sze­
rencsések, hogy neki bemutathatják hódolatu­
kat, még pedig nemcsak személyes érdemeiért, ha­
nem azért is. mert ő a nagy és lovagias magyar 
nemzet képviselőházának elnöke. Mindnyájan — így 
folytatta a szóló — elpusztíthatatlan emléket viszünk 
magunkkal ettől a kedves magyar nemzettől, a melyet 
úgy szeretünk. Köszönetét mond a magyar kormánynak, 
a miért a kongresszuson képviselteti magát, de különö­
sen köszöni a belügyminiszter barátságos beszédét, a 
melyet a kongresszushoz intézett és azt az érdeklődést, 
a melyiyel a belügyminiszter a kongresszus tanácskozá­
sai iránt viseltetik. Köszönetét mond a főrendiháznak 
is. hogy helyiségeit a kongresszus rendelkezésére bo­
csátotta. H.ílaérzetünk és köszöneliink nyilvánításá­
nak azonban addig nem tettünk eleget, a meddig 
inég egy kötelességet nem teljesítünk, azaz a legmélyebb 
hódolattal eltelve a kongresszus elnökét megbízzuk, hogy 
ő császári és apostoli királyi felsége, I. Ferencz József 
előtt (az egész gyülekezet feláll), a személye iránti leg­
mélyebb tiszteletünket és az államai iránti legjobb kíván­
ságainkat, de különösen Magyarország felviru- 
lása iránti kívánalmainkat kifejezze. (Hosszantartó 
zajos tetszés.) .Mi mindnyájan a legmélyebb ragaszkodás­
sal csüggünk hazánkon, de szeretettel vagyunk eltelve 
a testvériség és emberiség eszméi iránt. Meg vagyunk 
arról győződve, hogy ezt a két elvet nagyon jól össz­
hangzásba lehet hozni egymással. És igazán nem 
választhattunk volna jobb terrénumot ebbeli meggyőző­
désünk kifejezésére, mint a magyarok országát, a kik 
olyan odaadással viseltetnek hazájuk iránt és a kik 
mégis olyan lelkesedéssel karolják fel a haladás és a 
cziviiizáezió eszméit. (Zajos tetszés.) Szóló megemlíti 
azokat a missziókat, a melyeket a magyaroknak még 
teljesíteni kell és lelkesedéssel szól a magyarok szabad- 
ságszeretetéről: reményű, hogy a kongresszus tanácsko­
zásainak meglesz az az eredménye, a mit tőle várnak. 
Belgium, a mely ugyancsak igen kis szerepet játszik az 
európai népek konczertjében, minden erejével hozzájá­
rult, hogy a béke eszméje erősödjék és az itt ugyancsak 
jelenlevő korábbi miniszterelnök, most a belga kamara 
elnöke Beernaert ebben a törekvésben már tiz év óta 
segíti elő Belgiumot.

Még egyszer üdvözli Magyarországot és a magyar 
nemzetet. (Zajos éljenzés és taps.)

A konferenczia tagjai zajosan megtapsolták a belga 
szenátort, mire Pázmándy Dénes titkár az egyes 
nemzetek képviselőit hívta fel nyilatkozásra.

Dr. Earth Németország részéről mindenekelőtt ki­
fejezést adott annak a rokonszenvnek, a melyiyel Né­
metország Magyarország iránt viseltetik. Nagy várakozás­
sal jöttek ide, de mondhatja, hogy a mit láttak és 
tapasztaltak, az felülmúlta minden várakozásukat. Re­
méli, hogy az interparlamentáris konferenczia az idén is 
előbbre fogja vinni az általános béke ügyét. (Tetszés 
és taps.)

Báró Pirquet osztrák delegátus azon kezdi beszédét,
hogy Magyarország, a melynek fővárosában mostani 
konferencziájukat tartják, a legjobb tanúbizonyságot teheti 
a mellett, hogy a haladás micsoda szerepet játszik a 
népek és nemzetek történetében. Ebben a haladásban 
látja ő a biztosítékát annak, hogy a konferenczia nagy 
czélját eléri. Különösen meg van ő erről győződve most, 
a mikor a venezuelai kérdés elintézése is fényes tanú­
bizonyság a nemzetközi bíróság előnye mellett. A 
siker tudatában üdvözli a konferencziát. A nem­
zetközi béke jótékony hatásáról beszélt ezután. Öröm­
mel konstatálta, bogy a francziák, a kiknek oly sokáig 
a harcz volt az elemük, most már megértették Gambettá- 
nak azt a hires mondását: Nem is sejti még a világ, 
hogy a békének milyen előnyei vannak. Ebből a mon­
dásból kiindulva a világhaladás tekintetéből elkerülhetet­
lennek tartja a béke biztosítását a nemzetközi bíróság 
által. A francziák már a múlt évi interparlamentáris 
kongresszuson erősen küzdöttek e nagy eszme megvaló­
sításáért, úgy fognak küzdeni most is, a jövőben is, a 
mig el nem érik a nemes czélt. Örvendenek, hogy most 
a lovagias magyar nemzet kebelében harczolhatnak a 
dicső eszmékért. (Zajos tetszés.)

Stanhope Fiilöp angol delegátus zajos tapsok között 
fogott beszédébe. Ü is a magyar nemzet óriási haladá­
sáról emlékezett meg első sorban, kifejezvén az angolok 
nagyrabecsülését és rokonszenvét Magyarország iránt. 
Ezután rátért a konferenczia tárgyára és elmondja, 
hogy Anglia mennyire barátja a nemzetközi békebiró- 
ságnak, a mit az is bizonyít, hogy az angol-amerikai 
konfliktus kiegyenlítésénél már igénybe is vették. Re­
méli, hogy a konferenczia mára közel jövőben megvaló­
sítja a világbéke nagy eszméjét. (Élénk tetszés.)

A belgák nevében Beernaert volt miniszterelnök,abclga 
parlament elnöke, a dánok nevében Baj er, a spa­
nyolok nevében dón Arturio de Marcoartu, a francziák 
nevében Passy akadémikus beszéltek nagy tetszés mel­
lett, mindmegannyi üdvözölve a magyar nemzetet. Kü­
lönösen a Passy rövid üdvözlete keltett nagy hatást.

Gróf Apponyi Albert nagyon sajnálja, hogy midőn 
a magyar csoport nevében jelentést tesz, ez a jelentés 
nem lehet oly kedvező, mint az előtte beszélő Stanhope 
angol képviselőé volt. Kénytelen azonban legnagyobb 
örömének kifejezést adni. hogy Anglia, ez a hatalmas és 
nemes nemzet, mely a haladásnak mindenkor és minden te­
kintetben az élén állott, az interparlamentáris konferenczia 
törekvéseit is oly melegen felkarolja. (Zajos tetszés.) 
Magyarországon két évvel ezelőtt még egész idegenek 
voltak ezek a törekvések és Pázmándy Dénes volt a 
konferenczia egyetlen tagja, azóta 200-ra szaporodtak a 
magyar csoport képviselői. (Eljenz :s.) Most már a kor­
mány tagjai is részt vesznek az interparlamentáris egye­
sülésben. (Zajos taps.) Mint kedvező körülményt bejelenti 
ezután, hogy Jókai Mór, a magyar csoport elnöke, ki 
most sajnos, beteg, a delegácziókban meginterpellálta 
Goluchowski külügyminisztert, a ki nem adott ugyan ha­
tározott választ, de azért felelete elég biztató volt. (Tet­
szés.) A nemzetközi bíróságokról mondottakkal teljesen 
egyetért Beernaert belga képviselővel és azzal végzi be­
szédét, hogy erélylyel és kitartással előre! (Zajos éljen­
zés. tetszés, taps.)

Pandolfi Gultadauro Benjámin márki felemlítette, hogy 
az olasz békebarátok vannak képviselve legnagyobb 
számban. Több mint 200 olasz békebaráttal jött el 
Itáliából a szép Magyarországba, melynek fiait annyira 
szeretik és becsülik ők. El van ragadtatva a magyarok 
haladása és vendégszeretete által.

Hajdan a magyarok ott harczoltak az olaszok oldalán, 
hogy az olaszoknak hazát szerezzenek, most az olaszok 
jöttek a magyarokhoz, de nem harczolni, hanem az 
általános békét megvalósítani. Nagy lelkesedéssel beszélt 
ezután az általános békéről és a nemzetközi bíróság meg­
alakításáról. a melynek egész Olaszország hive. Beszédé­
nek végén ismét üdvözölte a magyar nemzetet, három­
szoros éljent kiáltván magyar nyelven. (Zajos éljenzés 
és taps.)

Lund John. a Laything elnöke, midőn a magyarokat 
igaz szívvel üdvözli, kénytelen a feletti sajnálkozásának 
kifejezést adni, hogy nem birja a magyar nyelvet. Ha­
sonlatosságot igyekszik azután kimutatni Magyarország 
cs Norvégia története között. Ezer év előtt volt nekünk 
Szent Olafunk. a magyaroknak Szent Istvánjuk, a kö­
zépkorban hatalmas, nagy királyaink voltak, mint a ma­
gyaroknak, csakhamar azonban a körülöttünk lakó nagy 
nemzetek ránk törtek, mint a magyarokra, de szabadsá­
gunkat és függetlenségünket mindenkor megőriztük, úgy 
mint a magyarok. (Zajos éljenzés.) Nagy költőink van­
nak nekünk is, mint a magyaroknak. Petőfire büszke 
lehet a magyar — és a haladás és fejlődés minden 
fázisában föllelhető a hasonlatosság. Kívánja tehát, hogy 
ez a szép múlt biztos záloga legyen egy nagy jövőnek. 
Még egyszer üdvözli a magyarokat. (Hosszas taps és 
éljenzés.)

Babuson a németalföldiek nevében és Salgado 
d’Arányi portugál képviselő a portugálok nevében üd­
vözölte ezután Magyarországot és a konferencziát.

Nikolajevics Szvetozár volt szerb miniszterelnök, a 
magyarok lelkes barátja tapintatosan érintette a szerb- 
magyar konfliktust és honfitársai nevében is örömét 
fejezte ki ennek kiegyenlítése felett. Most együttesen akar­
nak harczolni az általános béke megvalósításán. Meleg 
szavakkal dicséri a magyar nemzetet. Reményét fejezi 
ki, hogy a nemzetközi békebiróság eszméje már a közel 
jövőben meg fog valósulni. (Taps.)

Wavrinszky Ede svéd delegátus fejtette ki ezután

rövid, szaggatott hangon, olyan hangon, mely nem 
tűr ellenmondást, folytatta :

— Azt fogom cselekedni, a mit jónak látok; ez 
az én ügyem és nem az öné. . . .

Gondolatokba mélyedt, még csak észre sem 
látszott venni többé Girmont jelenlétét, a ki szót­
lanul és aggodalmasan figyelte; a száját sem 
merte kinyitni, attól való félelmében, hogy a gróf­
nál szokásos kirohanások egyikére szolgáltat al­
kalmat.

— Igaz, — szólalt meg egyszerre Marjay, most 
jut eszembe : Pontrieu vicomte bizonyosan sze­
relmes Kervadac Gilberte kisasszonyba ; és okom 
van hinni, hogy viszontszerelemre talált. — Erről 
az oldalról támadhatnak a legkomolyabb nehéz­
ségek.

— Kétségkívül, — válaszolta Girmont, teljesen 
osztom nézetét, és szerintem, valamennyi akadály 
közt ez a lcgi'élemleiesebb.

— Igen, a legfélemletesebb, ha csak a vicomte 
el nem tűnik, — jelentette ki hidegen Marjay 
gróf. . . .

— El ... . tűnik ? — ismételt csodálkozással 
Girmont. Hogyan ?

— Ki tudja azt ? Az emberi élet néha nagyon 
törékeny.

— De Pontrieu vicomte csupa erő, egészség, 
ifjúság !

— Kedvesem, — felelte Marjay és minden sza­
vát erősen megnyomta, én az emberek korát nem 
a szerint mérlegelem, hogy mennyi időt éltek, ha­
nem, hogy az életben még mennyi idő áll előt­
tük. Az aggastyán kevésbé öreg. mint a gyermek, 
ha az aggastyán még holnap is él, inig a gyermek 
már ma meghal.

És Marjay tekintete e perezben annyira édes és 
olyan rideg volt, hogy a báró némán és meg­
döbbenve állt.

— De, — folytatta Marjay, akár él Pontrieu 
vicomte, akár meghal, hogy ez a házasság, melyet 
ön olyan sováran óhajt, létre jöhessen, még két 
akaratot kell legyőznünk, két beleegyezést kell 
erőszakkal kicsikarnunk. — Ki kell erőszakolnunk 
Kervadac Gilbert kisasszony beleegyezését, hogy 
szivében más iránt érzett szerelemmel tele, az ön 
neje legyen. Meg kell törnünk és meg kell aláz­
nunk Kervadac asszony jogos büszkeségét s a 
kevély markinénak el kell magát szánnia, hogy 
egyesíti a saját ős nemességét, az ön még csak 
tegnap kelt nemességével. Végre pedig reá kell 
bírnunk ezt az oly gyengéd, oly szerető anyát, 
hogy az ön karjaiba dobja a leányát, bárha meg­

töri is a szivét. — Nos, én véghez viszem ezt a 
csodát és azt akarom, hogy három nap múlva, 
ez a házasság el legyen határozva.

— Ha ezt megteszi, kedves gróf, számítson 
örökös hálámra. . . .

— Az ön hálájának már megszabtam az árát: 
Kétszázezer frank, fizetendő az nap, a melyen el­
nyeri a márkiné beleegyezését és másik kétszáz­
ezer frank, pár nappal később.

Girmont lopva reá nézett Marjayra, hogy lássa, 
csakugyan komolyan beszél-e.

— Égyébiránt, ön ezt az összeget egyszerűen 
csak kölcsön adja nekem, — tette még szavaihoz 
a gróf.

— Kölcsön 1
És Girmont ajkain a hitetlenségnek alig észre­

vehető mosolya jelent meg.
— Ne nevessen, édesem, — mondá Marjay és 

büszkén végigmérte a bankárt, — nemsokára elég 
gazdag leszek, hogy az ilyen nyomorait összeg ne 
számítson nálam. Nem sokára a milliók számo­
sabban fognak özönleni az én pénztáramba, mint 
a százezrek az önébe.

— Kívánom teljes szivemből, — szólt Girmont, 
a ki csak lassan ejtette ki e szavakat, alig merve 
fölemelni szemeit a grófra.

— Egyelőre azonban intézkedjék, hogy az ősz- 
szeg, melyet kérek, rendelkezésemre álljon. De 
legyen nyugodt, csak akkor fogja átadni, ha majd 
kétségtelenül lesz bizonyítva, hogy mindaz meg­
valósult, a mit most Ígértem önnek. Nem kérek 
hitelbe egy csepp bizalmat sem. — Csak jusson 
eszébe, hogy a szerencséjét, a boldogságát én 
tartom a kezemben, és tőlem függ, hogy a keze­
met kinyissam, vagy zárva tartsam. Most, nincs 
önnek több mondani valóm ; menjen, de ne tá­
vozzék Cauteretsből ; maradjon a közelben és 
jöjjön elő, mihelyt hivatom. A többi az én dol­
gom, csakis az én dolgom.

Girmont meghajolt és eltávozott, azt kérdezve 
magában, hogy ébren van-e, vagy álmodik, hogy 
Marjay nem-e csak tráfát űzött vele. — Szörnyen 
föl volt indulva, a vér lázasan lüktetett a halán­
tékaiban s gyors lépésekkel kezdett bolyongni a 
sétány lui alatt, hogy a szabad levegőn vissza­
nyerje hidegvérét.

(Folytatása következik.)

FZ Mi ax iskola ? Egy kölni kis diák a kö­
vetkezőképen dolgozta iskolai feladatát, a melynek 
ez volt a czime : az iskolában. Az iskolában van 

I a tábla, vannak padok, tentntartók, páleza és ta-

rövid szavakkal a nemzetközi békebiróság előnyeit, üd­
vözölvén nemzete nevében is a vendéglátó magyarokat.

Végül Gobat svájezi delegátus szólalt fel. Az idő 
előrehaladt volta miatt szintén röviden beszélt, de tömö­
ren és lelkesen mondotta el nézeteit a svájeziak által 
annyira óhajtott általános békéről.

Ezután Szilágyi Dezső délutáni 3 óráig felfüggesz­
tette a konferencziát.

A délutáni ülés.
Délután félnégykor nyitotta meg Szilágyi Dezső 

az ülést.
Mindenekelőtt Gobat főtitkár kért szót és felolvasta a 

királyhoz intézendő távirat szövegét, a mely a következői
Ő császári és apostoli kir. felsége 

I. Ferencz József
Bécs.

A Budapesten egybegyült interparlamentáris 
konferenczia legjobb kívánatéit fejezi ki felséged 
és népeinek boldogsága iránt s kérvén felsége­
det, hogy vegye munkáját legmagasabb párt­
fogásába, legmélyebb tiszteletét és hódolatát 
fejezi ki felséged előtt.

Gobat Szilágyi Dezső
főtitkár. elnök.

Ezután a napirend következett, a melynek első pont­
ját a nemzetközi bíróságok intézménye képezte.

A szavazatszedő bizottságba beválasztották : Vi­
comte de la Batus és Conrad tagokat.

Chevalier Deocamps (Belgium), a brüsszeli konfe­
renczia elnöke fel van hatalmazva egy oly memorandum 
szerkesztésére és átadására, a mely a hatalmakat béke- 
biróságok felállítására szólítja fel. Belgium, Hollandia és 
a Svájcz kiküldöttei nemzetközi békebiróság mellett van­
nak, mert az hiszik, hogy az államoknak csak ez az 
érdeke.

Berzeviozy Albert beszéde.
Uraim! A konferenczia magyar parlamenti csoportja 

megbízott, hogy jelentést terjeszszek elő a kiküldött bi­
zottság által megállapított napirend ama pontjára nézve: 
minő gyakorlati módozatok volnának életbeléptetendők 
arra nézve, hogy az interparlamentáris konferenczia 
megállapodásait az egyes csoportok saját törvényhozá­
sukban és kormányuknál érvényre juttassák ?

A tavalyi brüsszeli konferenczia kitűnő elnöke, ki 
egyúttal az oly előnyösen ismert, a hatalmakhoz intézett 
emlékirat szerzője, mely oly remekül tárja a világ elé 
czéljainkat és érveinket, Descamps ur épp most terjesz­
tette elő jelentését azokról a lépésekről, a melyeket leg­
fontosabb határozatunk, tudniillik az állandó nemzet­
közi választott bíróságra vonatkozó tervezet megvalósítása 
érdekében tett, kiterjeszkedvén egyúttal ennek az egész 
kérdésnek jelen állására.

Engedjék meg, uraim, hogy azt. a mit mondandó va­
gyok, ehhez az előterjesztéshez fűzzem és önöket felkér­
jem, hogy a nemzetközi választott bíróság létesítésének 
külön kérdésére vonatkozó vitát egyesíteni szíveskedjenek 
az a fölötti eszmecserével: mily eszközök lennének álta­
lában a konferenczia határozatainak érvényesítése érde­
kében alkalmazandók ?

Tekintettel arra, hogy jelen ülésszakunk oly országban 
megy végbe,’a hol — és még inkább a keletibb Euró­
pában — a konferenczia megelőző tárgyalásai kevéssé 
ismeretesek és hogy a jelentésem alapjául szolgáló kér­
désre nem lehet válaszolni, a nélkül, hogy a konferenczia 
összes megelőző határozatait szemügyre ne vegyük: le­
gyen szabad futólagos szemlét tartanom a konferenczia 
eddigi munkálatai és hozott határozatai felett, a mennyi­
ben azokat összegyüjtcnem sikerült.

Az interparlamentáris konferenczia — tudvalevőleg — 
hat ülésszakra gyűlt össze; legelőször 1889-ben Párisban 
— mely összejövetel egyébiránt egy 1888-ban ugyan­
csak Párisban az angol és franczia parlamentek 
tagjai által megtartott értekezlet kifolyása volt, má­
sodszor 1 S90-ben Londonban, harmadszor 1891-ben 
Rómában, negyedszer 1891-ben Bernben, ötödször 
1894-ben Hágában és hatodszor 1895-ben Brüsszel­
ben. Ebben a hat ülésszakban összesen 47 hatá­
rozat hozatott, melyeknek azonban nagy része a 
konferenczia saját ügykezelését, szabályait, ülésezéseinek 
idejét és helyét, állandó orgánumainak szervezetét tár- 
gyazza ; egy része a határozatoknak alkalmi jellegű, 
mint például egyes törvényhozások üdvözlése a konfe­
renczia czéljai érdekében tett lépéseik alkalmából; van­
nak határozatok, a melyek csak általános felhívást tar­
talmaznak a béke, a nemzetközi jog s a népek testvéri­
sége érdekében a parlamentáris államok választóihoz, a 
hatalmakhoz, a sajtóhoz s a konferenczia tagjaihoz. A 
konferenczia határozatainak legnagyobb része a nemzet­
közi békebiróság elvének érvényesítésére vonatkozik és 
pedig részint — mintegy előkészitésképen — abban az 
irányban, hogy különböző államok között kötendő keres­
kedelmi, hajózási, — továbbá az ipari irodalmi és mű­
vészeti tulajdonjog biztosítását ezélzó egyezményekbe 
azok értelmezése és végrehajtása körül felmerülő vita­
kérdések eldöntését választott bíróságokhoz utaló záradé­
kok vétessenek fel, részint egy létesítendő állandó nem­
zetközi választolt bíróság szem előtt tartásával, melyre 
nézve a hágai konferenczia egy nemzetközi kongresszus 
összehívásának szükségességét mondta ki s a brüsszeli 
konferenczia a létesítendő bíróság szervezésére nézve is 
javaslatot dolgozott ki.

nitó. A mi iskolánkban a legtöbb holmi nagvon 
ócska, csak a páleza uj. A ki még a tanítónál is 
későbben jön, az a legnagyobb lajhár és bünte­
tést kap. A mappákon folyók és városok vannak, 
hogy betéve tanuljuk meg. A tanító a pálezávaí 
kifúrta az Ígéret földjét. A földgömbbel mutatja a 
napfogyatkozást. Az énekórában a tanító hegedül 
és addig üti a taktust, a mig jól összevág. A ta­
nító a legmélyebben bir énekelni, de nem am a 
legmagasabban. Az iskolában hőmérő is lóg. azzal 
nyáron addig csinálnak meleget, a mig vakúczió 
van. A tanító addig nézi, a mig 20 fokot mutat. 
A tiz pereznyi szünetek alatt félóráig vajas kenye­
ret eszünk. A tanfelügyelő mindig dicsér minket, 
de a tanító mégis örül, ha már elment. A torna­
órában bakot ugrunk : a tanító ur először ugrik, 
csakúgy ropog, akkor mi is ugrunk és erősítjük 
tagjainkat. A taniló tisztességes embereket csinál 
belőlünk, mert a szorgalom a jeget is megtöri. A 
ki almát lop, azt hátra ültetik, de a ki tanitólól 
lop, azt még hátrább ültetik. Most a tanító beteg 
és nincs iskola ; nem tudjuk, hogy megint főlgyó- 
gyul-e, de reméljük a legjobbat.

K A négerek gyöngéi. A berlini iparkiálli- 
táson nagyszámú néger van alkalmazva, a kik 
most, mikor a kiállítás végefelé közeledik, minden­
félét bevásárolnak, hogy Afrikában parádézzanak 
vagy övéiket megajándékozzák. A feketék nagyon 
hamar beleélték magokat az európai viszonyokba 
s a legelső, mit megszereztek maguknak, névjegy 
volt. Még a legkisebb néger csemetének is csinál­
tattak névjegyet a maguk ákom-bákom betűivel, 
nevük mellé mindenféle czimeket („uram", „bará­
tom“ stb.) bigyesztvén. Nagy szerepet játszik be­
vásárlásaikban a fénykép. A néger nagyon hiú, 
mint minden műveletlen nép. A fekete urak és 
asszonyságok mindenféle viseletben és állásban 
levétették magukat. A férfiaknál katonasipkák és 
csákók, az asszonyoknál legyező és napernyő ját­
szották a főszerepet. A zeneművészetnek is eléggé 
hódoltak. Visznek magukkal mindenféle fúvó- és 
szájharmonikát, hegedűket, trombitákat, fasipokat 
stb. Magától értetődik, hogy ékszerekkel is busá­
san ellátták magukat; az urak és hölgyek ujjal, 
fülei és orrezimpái tele vannak aggatva a legpom­
pásabb rubin és smaragd-ékszerekkel, miket fél­
márkájával vásároltak a bazárokban. Visznek ma­
gukkal szöveteket, kalapokat, czipöket, napernyő­
ket, sőt egyik társuk fűzőt is visz a feleségének. 
Sétabotok, sportövek szintén nem hiányoznak, sőt 
a szerecsen „Bismarck", hogy otthon méltóan vi­

selhesse herczcgi méltóságát, beszerzett egy tüzér­
ségi kardot s egy csákót is.

: *
Hl Hegyek kultusza az örmények között. 

Örmény hagyomány szerint a világ alakulása ide­
jében a kövek is éltek, ettek-ittak, jártak-keltek. 
Egyszer királyt akartak maguknak választani, de 
mikor nem tudtak megegyezni és az aranykőnek 
volt a legtöbb kilátása a királyi czimre, oda lépett 
az ördög és figyelmeztette őket, hogy a kavicskő 
sokkalta nemesebb, mert oly dolgokat tud végezni, 
mire aranykő nem képes. Az ördög gazt, lombot, 
szalmái stb. halomra gyüjtvén, felszólitá a vaskö­
vet, meg a kavicskövet, hogy egymásra rohanja­
nak. Ez megtörténvén, a kavicsköből kipattogó 
szikrákkal az ördög meggyujtá a felhalmozott 
anyagot s Így keletkezett a tűz, mely addig isme­
retlen volt. A tűz szinte elpusztitá az egész vilá­
got. Isten megharagudott ezért és bünteté­
sül élettelenekké tette. Egy másik szép örmény 
néphiedelem szerint annak az embernek a lelke, aki 
egy árvát ok nélkül megver, halála után kis fekete 
kővé változik, melyen annyi apró fehér pontocska 
van, a hányszor az ember az árvára ütött. Éj­
féltáján e kövecske mindaddig jajgat, mig valaki 
szét nem töri, mire a lélek Istenhez száll, hogy 
elvegye büntetését. Örmény mese szerint hegyeken 
lakik a hegyi szellem, ki óriási vén ember alakjá­
ban gyakran segítségére van az eltévedt vándor­
nak. A fekete és fehér óriások is a havasokon 
laknak; a feketéknek a hegyek belsejében vannak 
palotáik, üldözik az embereket és állatokat; a 
fehér óriások pedig a havasok legmagasabb csú­
csain laknak pompás palotákban és jót tesznek 
emberrel, állattal. Kegyeletes emlékben tartják 
hazai örményeink a nemzet ősi szimbólumát, az 
„Ararát“-ot is, mely az örményeknek az, a mi 
nekünk a nemzeti czimerbeli hármas halom, mely 
egyúttal jelképe az örmények hajdani hegyi kul­
tuszának. A szamosujvári örmény gimnázium bel­
sejét is az Ararat képe díszíti.

*
K A legrégibb szálloda. A világ legrégibb 

szállodája a ratisbonnei „Arany kereszt". V. Ká­
roly 1546-ban ott lakott és ott született 1547-ben 
Juan d'Austria, a ki a törökök elleni háborúkban 
annyira kitüntette magát. A vendégek évkönyvei­
ben ott található I. Vilmos német császár neve. 
A mi királyunk és királynénk is ott lakott egy 
Ízben, Miksa mexikói császár pedig az „Arany 
kereszt" vendéglőben töltötte nejével a mézes­
heteket.
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Amennyire megállap;] 
ben levő szerződések L 
delmi vonatkozású oil 
melyben a választott [ 
tátik, úgymint a Kon! 
tezikkbe iktatott egyel 
kereskedés elnyomást 
czikkbe iktatott egyem 
tátik ily záradék a7.1 
1892. XI. magyar ésl 
czikkben. Mint a váll 
foglalását jelezhetem 
az osztrák-magyar I 
törvényhozása elé egg 
gyár képviselőház áitf 
rint az északi Kárpáti 
környékének Ausztria 
táskérdésére nézve ed 
provokálni, olyképen] 
egv-egy választott birl 
bírósága köréből s eí 
tott elnökkel egyetem] 
magyar alattvaló nen 
Ságot képezni.

Az mterparlamentd 
portja még csak taJ 
eddig még csak ritka 
részt a konferenczia] 
eléggé magyarázza 
mindinkább terjedő 
eddig nálunk kevés töd 
tékosabb igazolását kél 
távozásának, mely szel 
pestet szemelte ki. a| 
eszméit, egy eddig 
szerint könnyen rnegl 

A mi már most a | 
korlati érvényesitésérl 
illeti, azt hiszem, tiszf 
adása is és különöse 
eljárás elve mellett : 
hollandi, belga, dán, 
franczia parlamentbe! 
nyezéseknek eddigi c 
világosan tanúsítja, 
távol állunk, s hogy 
cek konstatálása egyel 
megismerése szempon 
talán nem képes bed 
buzgalmunkban ellad 
múltba és szemügyrd 
különösen az utóbbi I 
kormányoknak a hál 
a béke fen tartásánál] 
elterjedése, az e kérd 
ren létrejött mozgald 
dése, a nemzetek ér) 
keinek szaporodása 
ság intézményének j 
is az egész müveit! 
dás: akkor optiinizmj 
melyet már meghald 
is volt, mint az. a rJ 
czvlpontul nem égi 
azt tekintjük, a mit] 
belátással mint gyai 
tűzött.

De épen azért h:i 
lehet, ha az eddig! 
másra és a mennyi 
osztják, nem fognak 
mely valami egészei 
változtatást foglal i 

Meggyőződésem 
mértekben es szelest 
len czéliainknak int ej 
ejtekintetben illúzió 
óriási tömege mind] 
vánja a békét 
zavartalan, nyugodt] 
szellemi kultúrában 
biztonsági érdekeim! 
béke áilandósi: ásád 
ménv még eddig d 
hető, az az, hogy 
relativ hizíc- l ura 
vezető e mellett 
rától függő eszközd 
azok, a melyeknek I 
mentár is umo e.kej 

A közvélemény 
lehet elégszer, elégj 
súlyoznunk, hogy 
valósul, a k. tör bő­
szét tényleg el 
Desjardins ur né 
lálóan megjegyezte 
sikerül a k; borii 
ban körülírni. hc=j 
tudós. Leroy Beau 
között felmerülő n 
zeti őnszeretet vág 
lóvé s ez által vés 
vitakérdések eidön 
bogy tények, tapa 
talmas országokat 
ha egyszer a vála 
tént, annak bármi 
szene, d i fél soha 
a gyakorlatnak ni 
az. ha egy álland 
felől a reá való 1 
szólván kinálkozn 
bizalom a bíróság 
meggyökerező állt 
lédnek.
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1896 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, SZEPTEMBER 24.
Vannak végül a konferencziának specziális határoz- 

mányai. melyek a magán-tulajdonnak tengeren, a hábo­
rúkban való védelmére, egy a nemzetközi egyezmények 
közzététele czéljából létesítendő unióra s a magukat 
semlegeseknek nyilvánítandó államok e minőségének el- 
ismerésére vonatkoznak.

A konferenczia tudatában lévén annak, hogy megálla­
podásai érvényesítése czéljából csakis erkölcsi eszközök­
kel rendelkezik, azok végrehajtása érdekében eddig más 
rendszabályokhoz nem nyúlt s nem is nyúlhatott s 
minthogy ismételve behatóan kérte föl tagjait, hogy 
befolyásukat parlamentjeikben és azokon kívül a kon­
ferenczia határozaiai javára vessék latba, oly parlamenti 
határozatokat igyekezzenek provokálni, melyek az álta­
lunk tervezett reformok életbeléptetésére hivatott külön 
tárgyalások, vagy nemzetközi kongresszusok megtartására 
vezessenek, azonkívül felhívta a sajtót czéljainak támo­
gatására, különösen a nemzetközi kérdések higgadt és 
békés tárgyalására s egy Ízben a nemzetközi választott 
bíróságra vonatkozólag t. tagtársunk Stanhope ur által 
beterjesztett jelentésnek minden állam saját nyelvén 
leendő közlését ajánlotta az egyes parlamenti cso­
portoknak. Legutóbb a brüsszeli konferenczia meg­
bízta elnökét, előttem szólott nagyérdemű tagtár­
sunkat, hogy az interparlamentáris unió nevé­
ben közvetlenül a hatalmakhoz emlékiratot intézzen, 
mely megbízatásának Descamps — mint már magamnak 
is volt szerencsém elismerni — fényesen felelt meg s e 
lépese eredményéről ep az imént hallott jelentésében 
számolt be.

Mielőtt a czéljaink érdekében jövőben teendő intézke­
dések iránti nézeteimet előadnám, legyen szabad röviden 
utalnom arra. hogy abban az államban, mely ezúttal 
szerencsés volt a konferenczia tagjait székvárosában 
összegyüjthetni, érvényesíthetők voltak-e eddig és meny­
nyiben azok az elvek, a melyeknek győzelmeiért küz­
dünk ?

Kénytelen vagyok konstatálni, hogy az osztrák-magyar 
monarchia által eddig kötött nemzetközi egyezmények­
ben tulajdonképeni választott bíróságra vonatkozó 
rendelkezt-sek csak igen csekély számmal fog­
laltatnak. Meg kell itt jegyeznem külföldi tag­
társaink tájékozására, hogy bár Magyarország önálló 
állam küiügye ép úgy, mint hadügye Ausztriával közös 
lévén s azonkívül Ausztriával vám- és kereskedelmi szö­
vetségben élvén, a midőn nemzetközi egyezményekről 
szólunk, azok alatt Ausztria és Magyarország által egy 
harmadik állammal közösen megkötött szerződést értünk. 
Amennyire megállapítanom sikerült, a jelenleg érvény­
ben levő szerződések között csak két részben kereske­
delmi vonatkozású oly nemzetközi egyezményünk van, a 
melyben a választott bíróságra utaló záradék benfogial- 
tatik, úgymint a Kongó-államra vonatkozó 1SSG. XIV. 
tcz.kkbe iktatott egyezményben és az afrikai rabszolga- 
k-Teskedés elnyomására vonatkozó 1892. LX. törvény- 
czikkbe iktatott egyezményben. Nemkülönben benfoglal- 
tatik ily záradék az egyetemes postaszerződésről szóló 
1892. XI. magyar és annak megfelelő osztrák törvény- 
czikkben. Mint a választott bíróságok elvének némi tér- 
foglalását jelezhetem azt a tényt, hogy legújabban 
az osztrák-magyar monarchia mindkét államának 
törvényhozása ele egy javaslat lett beterjesztve s a ma­
gyar képviselőház által már el is fogadva, a mely sze­
rint az északi Kárpátokban fekvő úgynevezett Halastó 
környékének Ausztria és Magyarország között vitás ha­
táskérdésére nézve egy választott bíróság döntését fogják 
provokálni, olyképen, hogy mindkét állam kormánya 
egy-egy választott bírót nevez ki az ország legfelsőbb 
bírósága köréből s ezek az általuk egyetértőleg válasz­
tott elnökkel egyetemben, ki azonban sem osztrák, sem 
magyar alattvaló nem lehet, fogják a választott bíró­
ságot képezni.

Az interparlamentáris konferenczia magyarországi cso­
portja még csak tavaly alakult meg ; parlamentünk 
eddig még csak ritkán vett nagyobb számú tagokkal 
részt a konferenczia munkásságában: ez, gondolom, 
eléggé magyarázza meg azt a körülményt, hogy uniónk 
mindinkább terjedő eszméinek gyakorlati megvaiósitasára 
eddig nálunk kevés történhetett, egyúttal azonban legnyoraa- 
tékosabb igazolását képezi a konferenczia abbeli üdvös elha­
tározásának. mely szerint az idei ülésnek a helyéül Buda­
pestet szemelte ki. a mi által kitűnő alkalom nyílik 
eszmeit, egy eddig meghóditatlan s meggyőződésem 
szerint könnyen meghódítható területen előbbre vinni.

A mi már most a konferenczia határozatainak gya­
korlati érvényesítésére választandó utakat és módokat 
illeti, azt hiszem, tisztelt tagtársunk Descamps ur elő­
adása is és különösen a választott nemzetközi bírósági 
eljárás elve mellett az amerikai, angol, olasz, spanyol, 
hollandi, belga, dán, svéd-norvég, román és újabban a 
franczia parlamentben történt nyilatkozatok és kezdemé­
nyezéseknek eddigi csekély gyakorlati eredménye eléggé 
világosan tanúsítja, hogy a czéltól még meglehetősen 
távol állunk, shogy mily nagy munkát kell végeznünk. En­
nek konstatálása egyrészt a helyzet s abbui folyó feladataink 
megismerése szempontjából szükséges, s másrészt egyál­
talán nem képes bennünket elvünktől eltántorítani, vagy 
buzgalmunkban eliankasztani ; mert ha visszatekintünk a 
múltba és szemügyre vesszük, hogy az utóbbi évszázad s 
különösen az utóbbi évtizedek alatt, a nemzeteknek és 
kormányoknak a háború előidézésétől való tartózkodása, 
a béke fentartásának szükségességéről való meggyőződés 
elterjedése, az e kérdés körül irodalmi és társadalmi té­
ren létrejött mozgalom, másfelől a nemzetközi jog fejlő­
dése, a nemzetek érintkezési pontjainak és közös érde­
keinek szaporodása s magának a nemzetközi békebiró- 
ság intézményének sikeres alkalmazása tekintetében 
is az egész müveit világban mekko-a volt az előhala- 
dás : akkor optimizmus nélkül mondhatjuk, hogy az az ut, a 
melyet már meghaladtunk, hosszabb és talán rögösebb 
is volt, mint az, a mely még előttünk áll, föltéve, hogy 
czéipontul nem egy elérhetetlen ideális állapotot, de 
azt tekintjük, a mit a konferenczia bölcs mérséklettel és 
belátással* mint gyakorlatilag megvalósithatót maga elé
tüzűit.

De épen azért hiszem, hogy a ezéihoz jutni csak úgy 
lehet, ha az eddigi utón haladunk tovább s nem tépünk 
másra és a mennyiben önök tisztelt uraim a nézetemet 
osztják, nem fognak részemről oly javaslatot várni, a 
meiv valami egészen újat, eljárásunkban valami radikális 
változtatást foglal magában.

Meggyőződésem szerint nekünk az eddiginél nagyobb 
mértékben és szélesebb körben kell a közvéleményt közvet­
len czéljainknak megnyernünk. Mert ne ringassuk magunkat 
egtekintetben illúziókban; a józan gondolkodású emberek 
óriási tömege minden nemzet kebelében őszintén kí­
vánja a békét és az azzal minden téren összekötött 
zavartalan, nyugodt előhaladást úgy az anyagi, mint a 
szeiiemi kultúrában ; kívánják mindazt, a mi a nemzetek 
biztonsági érdekeinek és önérzetének sérelme nélkül a 
béke állandósítására alkalmas. De a miről a közvéle­
mény még eddig csak csekély mértékben volt meggyőz­
hető, az az, hogy a békének, ha nem is abszolút, de 
relativ fjtztositására vannak valóban alkalmas, czélra 
vezető e mellett megvalósítható és csak a nemzetek aga­
rától függő eszközök, s hogy épen ezek az eszközök 
azok, a melyeknek alkalmazásba vételét az interparla­
mentáris unió elkészíteni, előmozdítani igyekszik.

•lemény kedvező hangolása érdekében nem 
szer, elég érthetően és elég meggyőzően hang- 
k, hogy az, a mit mi tervezünk, ha meg- 
1 kitörhető háborúk okainak egy nagy ré- 
eg el fogja enyésztetni, hogy — mint 

íj, yipni rég a franczia akadémiában ta- 
ziei'yezte — nagy vívmány lesz az is, hogy 

háború uralmi területét mind szorosab- 
imi hogy — mint egy második kiváló franczia 
ov Beauliere utalt rá — van sok a nemzetek 
nerülő másodrendű vitakérdés, a mely a nem­
etet vagy a közvélemény nyomása alatt mger- 
által veszélyessé válhatik s hogy épen az ily 
-k eldöntésére alkalmas a választott bíróság; 
ek, tapasztalatok mutatják, hogy nagy és ha­
ngokat igen érzékenyen érintő kérdésekben,
r a választott biróság iránt, megegyezés tör­
ik bármily szigorú delete alól a veszteséget 
fél soha ki nem vonhatta magát s hogy ennek 
atnak mindenesetre megszilárdulására vezetne 
v állandó nemzetközi biróság Mezese áltál egy- 
á való hivatkozás meg volna könnyítve, úgy 
inálkoznék, másfelől az annak döntésé iránti 

biróság elismert tekintélye és « működésében 
rező állandó jogelvek következtében még foko-

Nem lehet elégszer hangoztatnunk, hogy tervünk az 
államok szuverenitását semmiben sem érinti, hogy a 
nemzetek szabad elhatározását tisztin csak erkölcsi kor­
látok közé akarjuk helyezni s hogy e konferencziát 
eddigi és ezentuli eljárásában soha sem vezérelte és 
fogja vezérelni az a szándék, hogy bármely nemzet kü­
lön érdekét előmozdítsa vagy hátráltassa, hanem kizá­
rólag az, hogy a létesítendő intézmények az igazság és 
a jog uralmára vezessenek és a béke ezek által és nem 
ezek ellenére tartassék fenn. Valamint ismételve hang­
súlyoznunk kell azt is, hogy az interparlamentáris unió­
nak egyéb a nemzetközi bíráskodás intézményének kö­
rébe nem tartozó törekvései, úgy mint a tengeri magán­
tulajdon biztosítását, a semleges államok c minő­
ségének elismerését s a nemzetközi egyezmények 
kiterjesztését ezélzó határozatai is csak a hu­
manizmus, a jog s a nemzetek közötti mentül sűrűbb 
barátságos érintkezés érdekeinek előmozdítására szol­
gálnak.

Ezek azok az igazságok, a melyeknek a müveit 
világ közvéleményében erős gyökereket kell verniük, ha 
azt akaijuk, hogy a határozataink érdekében a parla­
menteknél s a kormányoknál tett és ezentúl tehető lé­
péseink gyakorlati eredményre vezessenek, mert kétség­
telen, hogy komoly kezdeményezés e téren csak a köz­
vélemény erős nyomása alatt fog létrejönni.

Eszméink és szándékaink terjesztésének legjobb eszkö­
zét magukban összejöveteleinkben bírjuk, a melyeknek 
nemcsak hozott határozatai, de ezek mellett főleg a sze­
mélyes érintkezés különböző nemzetbeli, mégis egy czélra 
törekvő, kiváló és tekintélyes emberek közt s mindig uj 
s mindig több elemeknek bevonása munkálkodásunk kö­
rébe leghatályosabb neme a propagandának, miért is 
bátor leszek javasolni, hogy az egyes parlamenti csopor­
tok tagjaik számának szaporításában minél nagyobb buz­
galmat fejtsenek ki.

A parlamenti csoportok organizmusa azonban csak 
akkor lesz valósággá s csak akkor fog eredményesen 
közrehathatni eszméink terjesztése és m gvalósitása érde­
kében, ha annak tagjai a konferenczia összejövetelének 
idejen kívül is pártállásra való tekintet nélkül állandó 
összeköttetést tartanak fenn egymás, között, a propoganda 
munkájában kezet fognak s különösen arról gondoskod­
nak, hogy a tárgyalásainkban felszínre kerülő eszméket 
kifejező határozataink és az azok indokolására készült 
emlékiratok és jelentések hazájuk nyelvén lefordítva, ha­
zájuk népének mentül szélesebb rétegeiben ismertekké 
legyenek s hogy a sajtó sűrűbben és behatóbban 
foglalkozzék a nemzetközi összeütközések békés kiegyen- 
litésére szolgáló gyakorlati rendszabályok és intézmények 
kérdésével, lehetőleg pártkülönbség nélkül eszméink mel­
lett foglalván állást. Miért is parlamenti csoportjainkat 
ez irányban is határozatunkkal felhivandőknak vélném. 
A nemzetközi viszonyok helyesebb megítélésére s az e 
téren a béke állandósítása czéljából létesíthető intézmé­
nyek közelebbi megismerésére vezetne a nemzetközi jog 
elveinek és gyakorlatának népszerűsítése, a mi népszerű 
előadások tartásával s esetleg az egyetemi tanítás mai 
nap jelszóvá vált kiterjesztésével volna elérhető; a par­
lamenti csoportok ennek előmozdítását is működésűk 
körébe vonhatnák.

Megfontolás tárgyává volna teendő továbbá az az idő­
pont, a melyben az összes parlamenti csoportok egyet­
értő és egyidejű indítványt tennének illető parlamentjük 
körében az állandó választott nemzetközi bíróságra vonat­
kozó javaslatunknak, vagy egy nemzetközi kongresszus 
elé vitele, vagy annak alapján s az intézmény mielőbbi 
életbeléptetése érdekében valamely állammal, vagy álla­
mokkal egyenesen és közvetlenül megindítandó tárgyalás 
iránt. Erre az egyidejű akczióra nagy súlyt fektetnék, 
mert csak igy, ha a müveit világ összes parlamentjei 
egy és ugyanazon időben foglalkoznak komoly alakban 
e kérdéssel, fogja ez az egyidejű cselekvés a czivilizált 
emberiség küzszelleméuek oly hatalmas fölébredését és 
megmozdulását jelezni, a melynek hatása alól magát 
semmi hatalom sem vonhatja ki egészen. De az 
együttes és egyidejű fellépést már most czélba veendő­
nek s az időpont megfontolását a csoportok figyelmébe 
ajánlandónak vélném, az időpont elhatározása azután 
mindenesetre a konferenczia plénumának feladatát ké­
pezné.

Hogy vájjon a parlamentekben teendő indítvány kon­
gresszus összehívására, vagy közvetlen tárgyalások meg­
indítására irányuljon-e ? szintén oly kérdés, a me­
lyet most már kötelezőlcg eldönteni nem volnaczélszerü. 
A konferenczia eiőaktái mindkét rendbeli eljárásra nyúj­
tanak támpontot. A Parisban tartott első konferenczia 
II. határozata megnevezetten az északamerikai Egyesült- 
Államokat és Krancziaországot, továbbá az Egyesüll- 
Áilamokat és Olaszországot, végül az Egyesület-Államo­
kat és Spanyolországot hívja fel. hogy egymás között 
választott bírósági megegyezést igyekezzenek létrehozni s 
reményét fejezi ki, hogy a példa a többi államok részéről 
nem fog követelés maradni, a berni konferenczia 3-ik ha­
tározata is arra hívja föl a csoportok utján a hatalma­
kat, hogy az északamerikai Egyesült-Államok indítványá­
nak elfogadásával egymással ily irányú szerződésekre 
lépjenek. Ellenben a Hágában megtartott konferenczia 
egy nemzetközi kongresszus összehívását mondja ki szük­
ségesnek a nemzetközi választott biróság kérdésének ta­
nulmányozása végett, a mely határozat előzményét 
találja az 1888-iki lissabom kongresszus ugyanily értelmű 
megállapodásában, a berni első határozat és nemzetközi 
konferenczia elé kívánja utasittatni a tengeri magán­
tulajdon védelmének ügyét, s ugyanezt jelzi a brüsszeli 
konferenczia a semleges államok elismerésére nézve. 
Végül az állandó nemzetközi választott biróság szervezé­
sére vonatkozó tavalyi brüsszeli határozat e javaslatunk­
ról alternative mind olyanról szól, a mely egy diplo- 
macziai konferenczia vagy külön egyezmények tárgyát 
képezheti.

Bizonyos, hogy mindkét utón ezéihoz lehet jutni, a 
külön egyezmények útja kétségkívül rövidebb és sokat 
lehet várni a példa, a tapasztalat hatásától: az is tagad- 
hatlan, hegy a kongresszusok eddigi állásfoglalásai ily 
kérdésekben meglehetősen platonikus jellegűek voltak. 
Másrészt a kongresszus mellett szól az a körülmény, 
hogy igy az intézmény oly alapon jöhetne létre, 
a mely kezdettől fogva az összes államok helyeslé­
sét bírná s igy a reform általános érvénynyel bírhatna; 
a közös kezdeményezés kizárná azt az eshetőséget is, a 
mely a kis egyezményeknél meg van, hogy a létező 
antagónizmusok miatt talán valamely állam csak azért 
nem csatlakoznék az intézményhez, mert az egy bizo­
nyos más állam kezdeményezésére vagy előzetes hozzá­
járulásával jött létre.

Mindent összevéve, azt hiszem legjobb volna annak 
idején az indítványokat a kongresszus összehívására nézve 
tenni meg, de fenhagyván minden egyes csoportnak azt 
a jogot, hogy a mennyiben czélszerübbnek vélné s igy 
hamarább remél eredményt elérhetni, a közvetlen külön 
megegyezést kezdeményezze. Kétséget nern szenved, hogy 
ha az államok többsége a kongresszus megtartását egy­
szer elhatározza, azok az államok, a melyekben meg 
volt a komoly szándék a közvetlen kezdeményezésre is, 
annál kevésbé fogják magukat egy kongresszus megtar­
tása alól kivonni; ha pedig a kongresszus létre nem 
jönne, még mindig megmaradna eredményképen az egyes 
államok között létrejött külön megegyezés s az annak 
alapján tényleg felállítható állandó biróság.

Hogy a dolgok liy irányú fejlődését a lehetőségig 
siettessük, czélszerünek vélném, ha minden parlamenti 
csoport a maga saját állama viszonyainak, érdeikeinek, 
közhangulatának szemmeltartásaval emlékiratot dolgozna 
ki a konferenczia határozatai s azok életbeléptetése tár­
gyában f ezt az emlékiratot a csoport a maga országá­
nak kormánya elé terjesztené, hogy a kormánynak 
módja legyen e kérdésekkel behatóan foglalkozni, mi­
előtt azok egyszer indítvány alakjában a parlament napi­
rendjére kerülnének.

Lehet, hogy egyes államokban erre — tekintettel a 
már eddig történtekre — szükség nincs, a legtöbb or­
szágban azonban, azt hiszem, ez a kérdés megértésé­
nek" jó eszköze volna, miért is ezt az eljárást határoza­
tunkban szintén jelzendőnek tartanám.

És ezzel el is jutottam előadásom befejezéséhez.
falán nem feleltem meg azok várakozásának, a kik 

oly utakat és módokat keresnek, a melyek alkalmasak 
lennének határozataink közvetlen és haladéktalan érvé­
nyesítésére. De őszintén megvallva, én az ily eszközök 
létezésében egyáltalán nem hiszek.

Az a czélunk, hogy az állandó nemzetközi választott 
bírósági intézmény létrehozása által az államok között 
támadható összeütközések megelőztessenek és ily módon 
ha nem is az örök béke, de a háború veszélyének tény­

leges csökkenése biztosítható legyen : ez a czél, a melyet a 
humanizmus, a kultúra és a haladás összes nagy érdekei 
igazolnak, csak a közvélemény egy oly kategorikus 
imperativusa által fog megvalósulhatni, a mely a tör­
vényhozásokat és kormányokat ellenállhatlan erővel 
fogja megragadni.

A mi feladatunk egyfelől a közvéleményben az álta­
lunk tervezett reform szükségességéről való meggyőző­
dést megérlelni, másfelől a mindinkább előhaladó béke- 
mozgalom szövetségeseit szaporítani ama testületek köré­
ben, a melyek a nemzetek sorsának irányozására vannak 
hivatva.

Határozataink szankezióját egyelőre talán sem vala­
mely parlamentáris, sem valamely nemzetközi tényke 
désben, vagy rendszabályban nem fogjuk megtalálhatni, 
de szakeziójuk meg lesz felfogásunk helyességében és 
amaz intézmények szükségességében, a melyeket Iétesitcni 
akarunk; meg lesz az általunk képviselt unió mindin­
kább növekvő tekintélyében és a prozelitizmusban, a 
melyre törekszünk.

Ezért hiszem erősen, hogy mindama nehézségek da­
czára, a melyek ma élénkbe tornyosulnak és terveink 
közvetlen megvalósításában akadályoznak: a jövő a 
mienk!

E meggyőződéstől áthatva ajánlom a következő hatá­
rozati javaslat elfogadását :

«Az interparlamentáris konferenczia annak a kíván­
ságának ad kifejezést, hogy az egyes parlamenti cso­
portok parlamentjük kebelében és a közvéleményben 
terjeszteni igyekezzenek a konferenczia javaslatainak 
ismeretét és eszméinek pártolását, hogy a javaslatok 
megvalósítása érdekében igyekezzenek a konferencziák 
megtartásának idején kívül is állandósítani a csoport 
tagjai közötti érintkezést és társaik közül mentül töb­
beket vonjanak be az interparlamentáris unio-kötelé- 
kébe, hogy a csoportok gondoskodjanak a konferenczia 
által elfogadott javaslatnak és azok indokolására szer­
kesztett emlékiratoknak hazájuk nyelvén való népszerű 
közzétételéről, felhívja továbbá a konferenczia a par­
lamenti csoportokat annak megfontolására, mely idő­
pont volna a konferenczia által megállapítandó a vég­
ből, hogy akkor az összes csoportok egyidejűleg tegye­
nek illető parlamentjeiknek javaslatokat, vagy egy 
nemzetközi kongresszus összehívása, vagy a nemzet­
közi békebiróság szervezését biztositó külön egyezmé­
nyek közvetlen megkötése iránt. Végül felhívja a kon­
ferenczia az egyes parlamenti csoportokat, hogy saját 
hazai viszonyaik szempontjából szerkesztett emlékirattal 
forduljanak kormányukhoz, aunak megfontolásába 
ajánlván a konferenczia határozatait.»
Pierautony szenátor (Olaszország) azt mondja, hogy 

a békéltetés a természet joga, a mely különösen Olasz­
ország évezredes történetének folyamában mindig érvé­
nyesült. Konstatálja, hogy manapság is Olaszország az, 
a hol a béke eszméje a legmélyebben van begyökerezve 
a nép szivébe. Magában ebben az esztendőben huszon­
három békeszerződést kötött Olaszország egyes nemzetek­
kel. Sajnálja, hogy a nemzetközi választott bírósagoknak 
a brüsszeli kongresszuson felmerült eszméje nem talált 
megvalósulásra, mert nem lehetett azt a módozatot meg­
állapítani, a mely a nemzetközi biróság működésének 
alapját képezte volna.

Cremser (London) indítványára a kongresszus ki­
mondja, hogy a felmerülő összes javaslatokat kinyo­
matja és a tagok közt szétoszlatja.

Housoau de Lahaie (Belgium), a ki a brüsszeli hatá­
rozat megalkotóinak egyike volt, válaszol Pierautony 
beszédére és kijelenti, hogy a működés módjai teiett meg 
most is igen mélyreható tanácskozásokat folytat az erre 
a czélra kiküldött bizottság.

Wavrinsky (Svédország) azt hiszi, hogy a nemzet­
közi békebiróság mindaddig utópia marad, a mig a nem­
zeteknek nem sikerül a diplomáczia titkos eljárását meg­
szüntetni és a külügyek rendezését a népképviseleti tes­
tületek kezeibe adni.

Eahuten (Németalföld) azon nézetben van, hogy a 
brüsszeli határozathoz kell ennek a kongresszusnak is 
ragaszkodnia és csak a működés módjai körül kellene a 
leghelyesebbet kiválasztani.

Az elnök az ülést erre öt órakor berekeszti és a hol­
napi ülést délelőtt 11 órára hívja össze.

Az európai államok közül Románián kívül egyedül 
Szerbia nem küldött képviselőt az interparlamentáris 
konferenczia tárgyalásaira és Nikolajcvics Szvetozár 
volt miniszterelnök csak mint magánember és nern 
mint hivatalos kiküldött jött el Budapestre. Lapunk
munkatársa, ki a zimonyi ünnep alkalmával átrándult 
Belgrádba, felkereste Novakovics miniszterelnököt, a ki 
a többek közt sajnálatának adott kifejezést, hogy a
király a szkupstinát még nem hívta össze, mert akkor 
gondoskodhatott volna róla, hogy a szkupstina 
az interparlamentáris konferenczián hivatalos 
küldötteket is delegáljon.

Estély a miniszterelnöknél.
Az interparlamentáris konferenczia tagjainak tisztele­

tére báró Bánffy Dezső miniszterelnök ma fényes 
estélyt adott, a melyen úgy a külföldiek, mint pedig a
helybeli notabilitások nejeikkel együtt jelentek meg. A
felvonulás fél hét órakor kezdődött. Jelen voltak a mi­
niszterek közül Bérezel Dezső, IVlassics Gyula, 
Dániel Ernő, továbbá Kossuth Fc-rencz orsz. kép­
viselő, Gromon Dezső, Blósz és Vöröss László állam­
titkárok, Schlauch Lőrincz bíboros püspök, gróf 
Apponyi Albert, gróf Zichy Jenő és mások. A ven­
dégeket báróv Bánffv, a ki a Lipót és a sasrendet viselte, 
franczia nyelven üdvözölte, mig a nővendégeket a mi- 
niszterelnükné a nagy gobelin teremben fogadta. Az 
estély a legkedélyesebb hangulatban folyt le és éjfél 
körül ért véget.

Választási mozgalmak.
Képviselői beszámoló és jelölés Kábán. A

nádudvari választókerület függetlenségi képviselője Papp 
Elek e hó 20-án tartotta Kábán nagyszámú választó- 
polgár előtt beszámoló beszédét, melynek végével az 540 
függetlenségi választóval biró község ismét eddigi szere­
tett képviselőjének, — ki immár 13 éve képviseli e ke­
rületet — ajánlotta fel a jövő választásra a képviselősé­
get, mit az köszönettel ismét elfogadott. Délután pedig 
nagyszámú küldöttség jött érte Nádudvarról Kabára, 
hogy ott szinte megtartsa beszámoló beszédét. E kerület 
függetlenségi érzelmű választói azt hiszik, hogy Papp 
Elek megválasztása mint 1892-ben, úgy most is egy­
hangú lesz.

Békésmegyében a választási mozgalom majdnem 
minden kerületben megindult. Csabán a függetlenségi 
és 48-as párt jelöltje Mudrony Soma, kinek jelölését 
nagy lelkesedéssel fogadták, ellene Zsilinszky Mihály 
államtitkárt szeretnék a szabadelvű pártiak felléptetni, a 
ki azonban ragaszkodik zólyomi kerületéhez. Orosházán 
a függetlenségi és> 48-as párti Veres József megválasz­
tása bizonyos és Bartókig József megyei főjegyzőnek, 
ki szabadelvüpáru programmal lép fel, a győzelemre 
semmi kilátása nincs. A gyomai kerületben a jelenlegi 
képviselőnek dr. Barabás Bélának még ellenjelöltet 
sem állítanak, mivel megválasztatása teljesen bizonyos.

VIDÉK.
* A ráezkevei ezredéves emlék leleplezése, azon 

a területen, a melyet a városnak a király ajándékozott, 
október hó 25-ikén lesz. Földváry Miklós a kerület orsz. 
képviselője, továbbá Szilágyi Lajos főszolgabíró, Förster 
Lajos a kir. uradalom főtisztje, dr- Mészáros Lajos, dr. 
Búdy Jenő, Hankus István, Pabocza Sándor, Győry 
István, ma tisztelegtek br. Bánffv Dezső miniszterelnök­
nél, Berzeviczy Albert képviselőházi alelnüknél, Ra- 
kovszky István legfőbb számvevőszéki elnöknél, Beniczky 
Ferencz főispánnál. Beniczky Lajos alispánnál és Faze­
kas Ágost főjegyzőnél, meghiva őket az ünnepiességekre. 
Voltak azonkívül Thaly Kálmánnál a történelmi társu­
lat elnökénél, a kit fölkértek az alapkőbe helyezendő 
okirat elkészítésére.

* Debreczen, szept. 23. A debreczeni királyi tábla 
uj épületének ünnepélyes átadása november első felében 
történik meg és ez alkalomra Erdély igazságügyminiszter 
is ide érkezik. Schlauch Lőrincz bibornok-érsek szomba­
ton háromezer jelentkező bérmálására ide érkezik. Fo­
gadtatására nagy előkészületeket tesznek.

A bányai ág. hitv. ev. egyház-
kerület közgyűlése.

A bányai ágostai hitv. evangélikus egyházkerület há­
rom napi közgyűlése ma délelőtt 9 órakor vette kezde­
tét megelőző istentisztelet után. A közgyűlésen, a mely 
rendkívül látogatott volt, Sárkány Sámuel püspök és 
Fabiny Tcofil egyházkerületi felügyelő elnököltek. Ott 
láttuk még Zsilinszky Mihály államtitkárt, Ambrózy 
Béla, Podmaniczlcy Géza és Gyula és Solymossy 
bárókat, Veress József főesperest, Haviár Dániel orsz. 
képviselőt, Cséry Lajost, dr. Wagner Gézát és má­
sokat.

A közgyűlést Fabiny Teofil nyitotta meg szép be­
széddel : «A houalapitás ezredéves ünnepe alkalmával 
— mondá — hazafiul kegyelettel tekintünk vissza a le­
folyt korszak eseményeire, a mint e gyűlést megelőző 
istentisztelet alkalmával buzgó hálát mondtunk e honnak 
és nemzetnek annyi viszontagság közti fennmaradásáért. 
Lelki szemeink előtt e gyülésteremben is első sorban az 
ezredéves dicső múlt emlékei tárulnak fel. Három és egy fél 
század története igazolja, hogy hazánk és egyházunk 
sorsa jó és nehéz időkben mindig szoros kapcsolatban 
állt egymással, hogy egyházunk az alkotmánynak és 
szabadságnak e hazában mindig liü támasza volt, hogy 
azon küzdelmekben, melyek az ország alkotmányának 
megvédésére a múltban folytak, mindig azok oldalán 
küzdött, a kik a nemzetnek az alkotmány által biztosí­
tott jogait védték.» A megnyitóbeszéd ezután vallásos és 
erkölcsös életre int, mint az egyház fejlődésének alap­
kövére, végül a jövőbe vetett bizalomnak és reménynek 
teljesüléséért könyörög.

A lelkes megnyitóbeszédet hosszantartó éljenzés kö­
vette.

Következett most Sárkány Sámuel püspök jelentése 
a lefolyt év főbb eseményeiről. A jelentés a nagy nemzeti 
ünnep méltatásán kezdődik. Majd áttér a kerület bel- 
ügyeire. A turóczi espercsségben nagy rendetlenség 
uralkodott annyira, hogy az elnökséget felfüggesztették, 
s helyettes elnökséget választottak, a melynek buzgósága 
végre a törvényes rendet helyreállította. A rend ugyan 
már régebben is helyreálihatott volna, de lelketlen agi­
tátorok felbujtogatták az egyház népét. Foglalkozik ez­
után a horvát-szlavon egyházaknak rendezetlen ügyével, 
a melynek orvoslására a miniszterelnök a múlt év vé­
gén mindkét horvát egyház vezérférfiait tanácskozásra 
hivta meg. Ezen a horvát bán is részt vett. A buzgó 
igyekezetnek azonban mindeddig eredménye nem volt, és 
az ügy még mindig a rendezés stádiumában van. E 
súrlódásoknak oka tulajdonképen egy, a horvát kormány 
által kiadatott rendelet volt, a mely a horvát egyházke­
rületeket a magyar főhatóságoknak akarta alávetni. 
Turóczban is kiélescdtek az ellentétek főleg Rurbán Vla­
dimir agitácziói folytán. Szól továbbá az egyetemes köz­
alapról, a mely végleges elintézés végett a pénzügyi 
bizottsághoz tétetik át. Majd az egyházpolitikai javas­
latokra tér át. Ezeknek áldatlan hatását — úgymond — 
konstatálni nem lehet. Hiszen káros hatása csupán a 
stóláknál mutatkozik, de ez is idővel ki fog egyenlítődni. 
Jelenti, hogy az egyetemes közgyűlés által kiküldött 
bizottság április havában Pozsonyban ülést tartott, a 
melyen a három (eperjesi, pozsonyi és soproni) theologiai 
intézetnek egyesítését határozták el

A jelentést a közgyűlés jóváhágvolag tudomásul vette.
Ezután adminisztratív dolgokat intéztek el. Délután 

a bizottságok üléseznek. Holnap reggel 8 órakor a kerü­
leti gvámintézet tart közgyűlést: holnapután a kerület 
közgyűlését folytatják és be is fejezik. Sárkány püspök 
ugyanis holnap este a Vaskapu megnyitásának ünnepé­
hez utazik.

ÚJDONSÁGOK.
— szept. 23.

— Személyi hírek. Lipót bajor herczeg csü­
törtökön, e hó 24-én déli 1 órakor Nagy-Maroson 
át Visegrádira érkezik szarvasvadászatra. — Fri­
gyes Lipót- porosz herczeg ma reggel Potsdamból 
Bécsbe érkezett. — Gróf Khuen-Héderváry Károly 
horvát bán és neje ma reggel Zágrábból Bécsbe 
érkeztek. — Podjcdonoszczev az orosz szent szinó- 
dus prokurátora nejével tegnap Pétervárról Bécsbe 
érkezett. — Dr. Chyzcr Kornél miniszteri tanácsos 
és dr. Niederman Gyula, a lipótmezei országos 
tébolyda igazgatója, a külföldi elmegyógyászati in­
tézetek tanulmányozása végett öt hétre külföldre 
utaztak.

A k irá l y-h a ügy a korlat.
Csáktornya, szept. 23.

A király 1 őrá felé tért vissza a gyakorlótérről, mire 
nyomban megkezdődött az ebéd. Fél háromkor az ural­
kodó kegyesen elbúcsúzott a gyakorlati főintéző uraktól 
és a gyakorlatok többi vendégeitől, aztán pedig Ottó 
főherczeggel a pályaházhoz hajtatott. Az egész utón 
lelkesen üdvözölték. A pályaliáznál ő felsége a legkegye­
sebben elbúcsúzott a hatóságok megjelent képviselőitől és 
3 órakor elutazott. József főherczeg, az idegen katonai 
attasék és a tábornokok legnagyobb része délután elutazott 
A gyakorlati főintézőség holnap fog elutazni.

A király ma délután a közönség lelkes óvácziói közölt 
eltávozott Csáktornyáról. A király kevéssel fél 3 előtt 
elbúcsúzott gróf Festetics Jenőtől s kíséretével elhajta- 
tott a Csáktornyái állomásra, a hol báró Fejcrváry 
honvédelmi miniszter, gróf Jankovich főispán, Cser- 
tán alispán, Kolbenschlag főszolgabíró, Tóth László 
törvényszéki elnök, Opris posta- és távirdaigazgató s 
nagyszámú közönség várta a király megérkezését.

Az állomás bejárata előtt gróf Jankovich főispán 
fogadta a királyt, a ki annak üdvözlő szavaira azt vá­
laszolta :

«Szívesen köszönöm a fogadtatást. Meg vol­
tam elégedve a renddel.»

Azután a várótermen át a perronra ment, a hol ke­
zet fogott báró Fejérváry honvédelmi miniszterrel, 
gróf Jankovich főispánnal és Cserfán alispánnal és 
barátságosan köszönhetett a jelenlevő közönségnek, a 
mely egészen a király közelébe jutott. Erre felszállott a 
készenlévő udvari vonatra, a mely pont 3-kor elhagyta 
az állomást.

A király ajándékokkal tisztelte meg Festetics tisztjeit, 
a cselédséget pedig pénzadományokkal. Ajándéktárgyakat 
kaptak a posta- és vasúti hivatalnokok is.

A király 3 óra 53 perczkor érkezett Nagy-Kanizsára. 
A pályaudvaron óriási közönség, a városi képviselő-testület, 
a főgimnáziumi és felső kereskedelmi iskolai ifjúság fogadta, 
ez utóbbiak tanáraik vezetése mellett. A király kiszállt, mire 
Vécsey Zsigmond lelkes szavakkal üdvözölte. A király 
megköszönte a szép fogadtatást; megszólítással tüntetett ki 
több notabilitást, kérdezősködött az iskolai viszonyok felől,

az időjárásról, mely Csáktornyán kedvezőtlen volt és öt perez 
múlva az udvari vonat harsogó éljenzés közt tovarobogott* 
A királyt hozó vonat d. u. 5 óra 55 perczkor robogott 
be a szombathelyi pályaudvarba, hol megjelentek 
Reiszig Ede főispán, Károlyi Antal alispán, Ében pol­
gármester, Lankovics rendőrkapitány. A király azon­
nal kiszállott a teremkocsiból s nyájasan köszöntötte a 
lelkesen éljenző közönséget s azután Reiszig főispánhoz 
lépett és derült vidám hangulatban 5 perczen át beszél­
getett a főispánnal élénken érdeklődve a vármegye 
termési viszonyairól, kéidezte nem sujtotlák-e elemi csa­
pások a népet, tudakozódott a tanítás állapota és a 
város fejlődéséről és hosszasabban beszélt a szombat- 
helyi szép székesegyházról, melyre visszaemlékezik. Ká­
rolyi Antal alispántól a vármegyei utak állapotát s 
azt kérdezte, hogy a német és vend lakosság körülzárt 
tömegekben vagy elszórtan laknak-e ? Ezután a felség 
nyájasan köszönve kocsiba szállt és 8 pereznyi időzés 
után esti 6 óra 3 perczkor Sopron felé tovább utazott.

Este 7 óra 15 perczkor érkezett Sopronba az ud­
vari vonat. A nagy számban összegyűlt közönség az 
uralkodót zajosan megéljenezte. Hivatalos fogadtatás nem 
volt. A felségnek láthatólag örömére volt a közönség 
ovácziója. Öt perczig állt a vonat s a király, ki huszár­
tábornoki egyenruhában volt, az ablaknál állva, folyton 
köszönt az éljenzésekre. A közönség, Ottó főherczeget 
megpillantva a kíséretben, őt is zajosan megéljenezte.

A király, Ottó főherczeg kíséretében ma este a had­
gyakorlatokról Bécsbe érkezett és — mint egy távirat 
jelenti — Schönbrunnba hajtatott. A király pénteken 
este utazik Orsovára a Vaskapu ünnepélyes megnyitá­
sára.

— Á király nevenapja. A király névnapjának ün­
nepe. a mely október 4-én van, összeesik az idén a 
vámháztéri hid felavatásával, a mely szintén e napon 
lesz. Ez okból a király névnapján a budavári 
Mátyás-templomban tartandó diszistentisztelet, eltérőleg 
az eddigi gyakorlattól, már reggel 9 órakor kezdődik s 
a hidfelavatás 11 órakor lesz. A diszistentiszteletet maga 
Vaszary Kolos bíboros herczeprimás végzi fényes papi 
segédlettel. Ezenkívül a délelőtti órákban a főváros ösz- 
szes katholikus templomaiban hálaadó istentiszteletet 
rendeznek.

— Orsóval kírálynapok. A temesvári posta- és 
távirdaigazgatóság, mint levelezőnk jelenti, az aldunai 
ünnepségek tartamára, a hol három király és ezeknek 
udvara, valamint Európa számos államférfia és diploma­
tája, meg a világsajtó annyi képviselője lesz együtt, a 
posta- és távirdai forgalom érdekében a legmesszebb­
menő intézkedéseket tette. Bukarest, Budapest és Becs 
felé Hughes-féle Írógépek fognak működni, azonkívül is 
számos közvetlen vonal és Mosse-féle gépek bekapcso­
lása által gondoskodást történt a levelezés lehető leg­
gyorsabb expediálása iránt. Egy külön vonalat az 
orsovai, illetőleg herkulesfürdői udvari távírdának 
tartottak fenn Orsóvá—Becs—Hofburg között. Az orsovai 
és herkulesfürdői királyi posta és távirdai hiva­
talokon kívül még távirdahivatalok lesznek fel­
állítva : a pályaudvaron, az iskolaépületben, a király 
lakása mellett, a herkulesfürdői Sarota-fürdőben sőt a 
József Károly hajón is, melyen az újságírók fognak 
utazni. Tiz bicziklis futár fogja az expedicziót gyorsí­
tani, sőt az utczán is levéihordók fogják a leveleket, 
táviratokat felvenni s értékjegyeket árusítani. A fővezetést 
maga Petheö János kir. tanácsos igazgató vette át; 
melléje vaunak rendelve Ratkovszky mérnök a tech­
nikai és Krajcsevits biztos a személyzeti ügyek felügye­
letére. Az udvari távirdákhoz dr. Kovács Géza titkár 
és a Herkulesfürdőn Demkó Jenő titkár lettek kiren­
delve. Dániel Ernő kereskedelemügyi miniszter ma 
este Jéávay Aladár miniszteri titkár kíséretében Orsó- 
vára utazott a Vaskapuhoz.

— Iskolai hírek. A VII. k. Murányi-utczai elemi 
iskolában a beiratások október 1-én kezdődnek s minden 
nap d. e. 8—1 tartanak okt. 7-ig bezárólag. Beiratási 
dij 1 korona ; tandíj egész évre 10 korona. Fizetéskép­
telenek a tandíj alól felmentetnek. Az első osztályokba 
való felvételre születési és oltási bizonyítvány a többi 
osztályokra az előző évi osztály-bizonyitvánv szükséges. 
Az ipariskolai beiratások okt. 5., 7. és 9-én esti 6—8 
órakor tartatnak. — A VI. kér. felső-kereskedelmi isko­
lában a pótló- és javító érettségi vizsgálatok írásbeli ré­
sze október hó 6—14-ig, szóbeli része pedig október hó 
23-án és 24-en lesz.

— Az orosz czár yachtja. Az orosz czári család 
nemrégiben uj díszes vadítót építtetett, a „Standard*-ot, 
a mely — mint Kopenhágából jelentik — az első na­
gyobb útja alkalmával az északi tengerben, tizennyolez 
ember életét mentette meg. A múlt szerdán délután 
nagy vihar volt a norvég déli partok mentén, a hol a 
yacht haladt s e közben a távolból vészjelzés hallatszott. 
A norvég «Corisande» gőzös kereke törött el s perczről- 
perezre jobban sülyedt. A yacht az utolsó pillanatban 
érkezett oda és még sikerült az elmerülő hajóról a 18 
főből álló legénységet megmenteni.

— Lefokozott kapitány. Nemrégiben nagy 
feltűnést keltett Aradon Mihajlovits Konstantin 
33-ik gyalogezredbeli százados esete, a ki legényét 
valami csekélység miatt kardjával ősszevagdaíta. 
A hadbíróság a vérengző századost lefokozásra 
és 15 évi várfogságra ítélte. Mint a M—g-nak 
Aradról táviratozzak, a százados ügyében ma 
érkezett le a legfelsőbb katonai biróság- Ítélete 
azzal a változtatással, hogy a degradálás érvény­
ben maradása mellett a fogságbüntetés alól fel­
menti a kardjával méltatlanul visszaélő tisztet.

— A nők berlini kongresszusa. Özv. Nendtvich 
Gusztávné szül. Hoffmann Jolán a nők berlini kongresz- 
szusának mai ülésén értekezett a női kézimunka tanítá­
sáról és irányáról a különféle tanintézetekben Magyar- 
országon. Az elemi népiskolákban a tanítás czélja a 
munkaösztön felkeltése s ápolása. A polgári iskolákban 
a háztartás körében használható s keresetforrásul szol­
gáló női kézimunkákat tartják szemelőtt. A felsőbb 
leányiskolákban a nők nevelésében a testi s a szellemi 
erők fokozatos fejlesztését tekintik feladatnak s ez az elv 
érvényesül az egész tanterven keresztül. A tanitónőké- 
pezdékben a női kézimunka tanításában az oktatási ké­
pesség fejlesztésére törnek s a felső- nép és polgári isko­
lai tanitónőképezdék tantervének ismertetése után az 
állami nőipariskola szervezetét s működését adta elő. 
Nézete szerint a kellő eredmény biztosítása végett a 
szakképzésre kell áttérni, a mi ma csakis a nőiparisko­
lákban szerezhető meg, a melyeknek növendékei nem­
csak mint iparosmunkások, hanem mint önálló ház- és 
üzletvezetők nyernek alkalmazást. E czél elérésére Ma­
gyarországon minden megtörténik. Ennek igazolására 
felemlíti, hogy a második országos és egyetemes tanügvi 
kongresszus kimondta, hogy a nőipariskolák részére a 
tanerők szaktanfolyamokon képeztessenek és hogy a nő­
ipariskolák végzett növendékei lehetőleg az illető tanin­
tézetekben alkalmaztassanak mint segédmunkások. Éhez 
járul még az, hogy legutóbb az állami nőipariskola 
egyes szakmáit telhetőleg benépesíteni törekszenek.

— A visegrádi erdők vendége. Lipót bajor her­
czeg, királyunk leányának, Gizella főherczegnőnek 
férje, szenvedélyes vadászember s minden évben hosz- 
szabb időt tölt magyarországi vadászterületeken, a nemes 
sportnak áldozva. A főherczeg az idei őszi évadban elő­
ször a visegrádi erdőkben fog szarvasokra cserkészni s 
több napig fog időzni a hatalmas erdőségekben. Holnap 
reggel indul Bécsből Visegrádra, a hol Vámay főer­
dész házában száll meg. Visegrádról a főherczeg Gödöl­
lőre utazik, a hol hosszabb ideig marad.
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a kerepesi temetőben még mindig jeltelenül áll. A fővá­
ros összes köreiben mozgalom indult meg, melynek 
czélja emlékoszlopot emelni szabadságharczunk e kiváló 
alakjának sírja fölé. A mozgalom élén az országgyűlés 
több tagja élén Lakatos képviselővel áll. A czél sikeré­
nek előmozdítására a központi Tánesics-bizottság a kép­
viselők elnöklete alatt, több fővárosi egyesület közremű­
ködésével október 4-én a Hermina-kertben az emlék alap 
javára nagy ünnepélyt rendez. A rendező-bizottság élén 
Mezei Péter elnökkel, e napokban kérte fel a védnök­
ségre Kossuth Ferenczet, ki a hazafias czél érdekében 
örömmel fogadta el a védnökséget. A mulatság védnök­
nőivé az eddigi ünnepélyek védnöknői kérettek föl, úgy­
mint : Pálmai Ilka. Sziklai Sándorné. Hegyi Aranka és 
Küry Klára, kik mindannyian örömmel járultak hozzá a 
hazafias czélhoz. Az ünnepély délutáni népünnepéllyel 
kezdődik, melyet este nagy müvészhangverseny követ, 
melyben a főváros több elsőrangú művésze vesz részt. 
A rendezőség egyáltalán mindent elkövet, hogy a mulat­
ság minél nagyobb anyagi és erkölcsi sikerrel járjon.

— Ai nj tanév. A Vili. kerületi polgári fiú­
iskolában a javító és felvételi vizsgálatokat e hó 28-án, 
az engedélyezett magánvizsgálatokat 29-én tartják meg. 
A beiratások 30-án kezdődnek s bezárólag október 4-ig 
tartanak. — A VII kerületi polgári fiúiskolában 
(Kazinezy-utcza 3.) e hó 29-én lesznek a magán- és fel­
vételi, 30-án pedig a javító vizsgálatok. Október 1-én 
reggel 8 órakor az I. osztályba, 2-án a II. osztályba, 
3-án reggel a Ill-ikba, délután 3 órakor a IV. osztályba 
írják be a tanulókat. — A székes fővárosi ipar- 
rajziskolában (IX. kerület Lónyay-utcza 4 a.) a be­
írások szeptember 27-től október 10-ig tartanak. A folyó 
tanévben megszűnik az iskola teljes ingyenessége, a 
mennyiben a tanításért egy forint beiratási és egy-egy 
forint havi tanítási díj jár. Az iparos tanulók a jövőben 
is egészen ingyen látogathatják az iskolát. — Az orsz. 
magy. kir. mintarajziskolánál és rajztanárt épző- 
nél a beírások 2S., 29. és 30-án lesznek. A felvételi 
vizsgálatokat (próbarajzok készítése) október hó 1-én és 
2-án délelőtt 8 — 12 óráig tartják meg.

— Az -Albatros katasztrófájához. A bécsi fo­
gadalmi templomban ma reggel gyászistentiszteletet tar­
tottak az cAlbatros» szerencsétlen áldozatainak lelki üd­
véért. A pólai hadi kikötő templomában szintén tartottak 
gyászmisét a Quadalcanar szigeten elvérzettekért. Saját­
ságos, hogy báró Foul Ion. mintha csak egy balsejte­
lem azt súgta volna, hogy többé nem tér vissza övéi­
hez, elutazása előtt ötvenezer forintra biztosította életét. 
A biztosító-társaság hivatalában határozottan kikötötte, 
hogy a biztosítási összeget minden akadály nélkül kifi­
zessék akkor is. ha őt a Salomons szigeteken teendő 
tudományos utazásai alkalmából végzetes baleset éri. A 
tudós balsejtelme beteljesedett, messze hazájától, vad 
emberek között végezte be hasznos életét a tudomány ez 
újabb vértanúja.

— A lourdesl zarándoklat. A lourdesi zarándokok 
pénteken e hó 25-én reggel indulnak el Budapestről 
a déli vasút pályaudvarából. A bucsujárásra 89 hivő 
jelentkezett, a kik Bogisich Mihály czimzetes püspök 
vezetése alatt mennek a zarándoklatra. Az indulás nap­
ján regire’. 5 órakor a budavári Mátyás-templomban 
szent mise lesz. A bucsujárók a templomból egyenest a 
déli vasút pályaudvarára mennek.

— Királyi ügyészségek a jótékonyság szolgá­
latában A budapesti sir. főügyészség és a hatáskörébe 
beosztott ügyészségek megható jelét adták az igazi jóté­
konyság iránt való jó érzéküknek, mikor az orsz. gyermek­
védő egyesület javára, még Kozma Sándor nyugalomba 
vonult kir. főügyész kezdeményezésére, gyűjtést indítottak. 
E gyűjtésnek eredményét 538 irtot és 22 uj egyesületi 
tagot Hammersberg Jenő kir. főügyész a napokban 
meleg átirat kíséretében küldötte meg az eryesiüet igaz­
gatójának, dr. Bakonyi Kálmán kir. törvényszéki bíró­
nak. A gyermekvédő-egyesület évek óta a legégetőbb 
jótékonyságot gyakorolja oly esetekben, midőn bűnbe 
tévedt és börtönbe vagy fogházba került szülők gvcrme- 
keit öleli magához s menházában ápolja, megmentvén 
őket a tolonczház fertőző levegőjétől, vagy. a mi még 
rosszabb, az utcza szennyétől, az elzülléstől. Az ügyész­
ségek régen tanúi ez áldásos működésnek s ez magya­
rázza meg. hogy maguk is sietnek az egyesületet ado­
mányaikkal és részvételükkel támogatni. A mozgalmat 
most ki akarják terjeszteni a vidéki kir. ügyészségekre 
is. Az egyesület igazgatóválasztmánya tegnap esti ülésé­
ben mély köszönettel vette tudomásul az egyesület jóté­
kony czéljának e tiszteletreméltó elismerését és elhatá­
rozta. hogy báláját küidöttségileg fogja tolmácsolni Ham­
mersberg Jenő kir. főügyész előtt.

— Nevelői állások közvetítése. A bölcsészethall- 
gatók segítő egyesülete tudatja a szülőkkel és gyámok­
kal, hogy a bejelentőkre nézve teljesen díjtalanul köz­
vetít tanári, nevelői és korrepetitori állásokra szakképzett 
egyéneket. A czim : «Központi egyetem, bölcsészeti]alIgá­
tok segitő-egyesülete.

— Gyilkosság az orsovai pályaudvaron,
Orsován — mint levelezőnk jelenti — a király- 
várás ünnepi hangulatát ma véres eset zavarta 
meg. Gyikadea áliomásfőnök a vasúti pályaudvar­
ral szemközt fekvő fasorban sétálva, egyszerre 
csak azt látta, hogy egy munkás, ki addig egy 
asszonynyal látszólag békésen beszélgetve előtte 
haladt, hirtelen megállóit s vad mozdulattal az 
oldalzsebéből hosszú kést rántott elő s azt nagy 
erővel az asszony keblébe mártotta, ki velőtráz'ó 
sikoltással összerogyott, az ember pedig villám­
gyorsan kihúzva a kést a sebből, azt újból a sze­
rencsétlen áldozat aítestébe szúrta. Mindez alig 
pár szempillantás müve volt s busz lépésnyire ját­
szódott le az állomásfönőktől. kinek első dolga 
volt az asszony után nézni, ki azonban már ak­
korára kiszenvedett volt. A gyilkos elfutott, de 
félóra múlva már a csendörség kezében volt, a 
hol bevallotta, hogy a meggyilkolt asszony a fe­
lesége volt s hogy hűtlenségen kapta, azért ölte 
meg. A gyilkos neve Téglás Peter, azelőtt 
csendőr volt, most az orsovai petróleum-gyárban 
munkás.

— A királyi palota építése. A budai királyi 
palota építésével nem sokára elérik már a második 
emeleti padió magasságát s akkor a munkát a jövő 
tavaszig be is szüntetik. Az építkezésből a mostani évre 
ennyi volt tervbe véve. A palota tető alá hozatala a 
jövő évre marad. A dolog most nagy sietséggel folyik, 
mert a hó végéig, mikorra az udvari Budapestre várják 
be akarják végezni.

— Merénylet egy vonat ellen. Az aradrnegye 
Boros-Sebesről Gurahoncz felé haladó vonat utasai teg­
napelőtt komoly veszedelemben forogtam Nem messze az 
első állomástól a teljes erővel haladó vonat a sinek közé 
fektetett óriási határjelző kőbe ütközött, úgy, hogy a 
gőzgép és két kocsi jelentékenyen megsérült. Szerencse 
▼olt, hogy a vonat ennek daczára nem siklott ki s az 
Utasoknak az ijedtségen kívül más bajuk nem történt.
A merénylőket, a kik valószínűleg csak lelketlen tréfából 
fektették a követ a sínekre, a csendőrségnek még nem 
sikerült kinyomozni.

— Véres szerelmi dráma. Mezőtúron tegnapelőtt 
avatták fel ünnepélyesen az uj református templomot s 
a lakosság ünnepi hangulatát éppen abban az időben, 
mikor Aiss Áron ref. püspök a városba bevonult, véres 
szerelmi dráma zavarta meg. Ács József asztalos meg­
leste az utczán kedvesét s revolverével agyonlőtte. Ez­
után maga ellen fordította a fegyvert s ő is holtan bu­
kott az utcza kövezetére.

— Szabadkai csendélet. Szabadkán, mint tudó­
sítónk táviratozza. ma délelőtt nagy utczai botrány ját­
szódott le, a mely az egész városban nagy feltűnés kel­
teti. Gálfy György gyógyszerészt és virilistát, a kit az 
utóbbi időben mint országgyűlési képviselő-jelöltet emle­
gettek, régi haragosa Bergl Zsigmond a nyílt utczán 
megtámadta és arczul ütötte. Gálfy ezután az összesereg-

ett tömeg sorai közt elmenekült támadója elől.

— «Pax». Székesfővárosunkban most csak úgy hem­
zsegnek az utczák a «Pax» jel vény ü hölgyek és urak 
sokaságától, ügy a békekongresszus, mint az interparla­
mentáris konferenczia is Magyarország bíboros herczeg- 
priraásának jelszavát hordja jelvényében. A legtöbb «Pax» 
jelvényest az «Ecce Homo»-nál látjuk, hol az interpar­
lamentáris konferenczia tagjai napról-napra tömegesen 
fordulnak meg. Elsők voltak az olaszok, Pandolfi már­
kival élükön, kik már valamennyien megnézték az *Ecce 
Homo»-t és akiken nagyon meglátszott Munkácsy ezen 
legújabb remekének hatása. Gyakran hallottunk olyan 
megjegyzéseket, melyek az interparlamentáris konferen­
czia működését és Krisztus urunk tanait hozták egymás­
sal kapcsolatba s oda lyukadtak ki. hogy már elérkezett 
annak az ideje, hogy teljesen magunkévá tegyük ezen 
magasztos tanokat. — Még érdekesebb volt a békekon­
gresszus tagjainak látogatása az *Ecce Homo»-nál. 
Ezek közül a hitbuzgóbbak térdre borulva könyörögtek a 
Megváltóhoz, hogy adjon nekik erőt a «béke-háboruhoz» 
és vezesse őket diadalra. Az «Ecce Homo» a kongresz- 
szus tagjaira igen mély benyomást gyakorolt és főként 
ennek köszönhetjük azt, hogy ujult erővel, a jövőbe ve­
tett nagyobb bizalommal és szinte fanatizálva láttak mun­
kájukhoz. hogy az isteni békét kivívják és ezzel Krisztus 
urunk magasztos tanainak mintegy apostolai legyenek. 
— íme újabb bizonyítéka annak, hogy az «Ecce Homo» 
Budapest legnemesebb és legvallásosabb látványossága, a 
melyhez fogható művészi kivitelű csak évszázadokban 
látható elvétve.

Rövid hírek. Glogováczon a csend őrség 
letartóztatta Messinger József, Lcposka Ignácz és 
Ther Márton parasztlegényeket, a kik a katholikus 
templom perselyét kiraboltak. — Haján Lander 
György kocsis fürdés közben a Dunába fűlt. — 
Moholon Jaksity Gyuri ez a, a ki már többször 
kísérelt meg öngyilkosságot, de eddig egyszer sem 
sikerült neki, tegnap a háza udvarán levő kútba 
ugrott és belefulf. — Zomborban Trlaits Milivo 
és öcscse Dancsó korcsmái verekedés közben ré­
szeg fővel agyonszurták Paits Lyubó szabómestert.

= Egy katonatiszt és egy ügynök afferje. Vé­
res kimenetelű affér támadt az éjjel a kerepcsi-uti Ste- 
fánia-kávéházban lovag Metz 32-ik gyalogezredbeli ka­
pitány és Merza Antal biztosítási ügynök közt. A kapi­
tány egy fobadnagygyal együtt tért be a kávéházba 
egyik fővárosi plébános estéjéről hazatérőben. A kávé­
házban minden áron meg akart velük ismerkedni egy 
urias külsejű ember, a miből utóbb szóváltás támadt a 
kapitány és a czivil Merza Antal ügynök közt. A szó­
váltásnak véget vetendő, lovag Metz kivette a névjegyét, 
ráírta a lakását és odaadta Merzúnak.

— Ha valami keresni valója van rajtam, mindenkor 
megtalálhat, de most már hagyjon békében! — szólt a 
kapitány.

Ezzel vége is lett a kellemetlen jelenetnek, de alig pár 
perez múlva a kellemetlenkedés újra kezdődött. Most 
Metz kapitány, a botrány kikerülése végett, fize­
tett és távozott. Merza utána ment és az utczán 
hangosan szidalmazni kezdte. Metz újra átadta 
neki a névjegyét, de erre Merza olyan sértése­
ket kiabált a kapitányra, a minőket senki sem vág­
hat zsebre. Metz most utoljára szólította fel Mer- 
zát a távozásra, a mikor ez újra becsmérlő és inzultáló 
kifejezésekkel illette, Metz kapitány kardot rántott 
és kétszer végig vágott rajta. Merza összeesett s a 
mentők vitték a kórházba; egyik sebe súlyos, de nem 
veszélyes.

így hallottuk elmondani több oldalról a sajnálatos 
esetet, a mely némileg alkalmat szolgáltathatna a budapesti 
helyőrség és a polgárság közti jó viszony megbontására.

Nem mulaszthatjuk el itt ez igazság kedvéért meg­
jegyezni, hogy az afférben szereplő kapitány, lovag 
Metz, egyike a legrokonszenvesehb tiszteknek, a ki 
arról nevezetes, hogy minden önkéntes és különösen 
minden rezervista az ő századába kívánkozik humánus 
bánásmódja miatt. Metz volt a főrendezője a háziezred 
jubileumi ünnepélyének is s általában kedvelt alak a 
város előkelő társadalmi köreiben. Mer zárói ellenben 
egyáltalán alig tudni, hogy kicsoda s a kórházból egy 
külvárosi szálló «tömeglakásába» távozott.

= Öng-yikos huszár. Sállá Antal 13-ik huszár­
ezredbeli közkatona az éjjel a nagyinező-uteza 43. sz. a. 
levő vendéglőben borotvával nyakán és bal karján el­
vágta az ereit. Eszméletlen állapotban vitték a Réczcy- 
klinikára s onnan a helyőrségi kórházba. Tettének oka az 
volt. hogy Becsből hazatérve, menyasszonya röviden és 
kereken kijelentette, hogy már mást szeret.

= Leégett adóhivatal. A Vili. kér. elöljáróság 
Baross-utczai épülete ma délután nagy veszedelemben 
forgott. Az elöljárósági udvar hátsó részében levő régi 
rozoga földszintes épület, a melyben most a kerületi 
adóhivatal van elhelyezve, kigyuladt s kis hija volt, hogy 
az egész elöljáróság! épületcsoport le nem égett. A tüzet 
V43-kor jelentették a központi tüzőrségnek, a mely 
Markusovszky Béla segédtiszt vezetése alatt azonnal a 
helyszínén termett. Az épület teteje ekkor már teljesen 
lángban állott s a magasra szálló szikrák minden pilla­
natban felgyujtással fenyegették a közvetlen szomszédságban 
levő házakat. A tüzőrség azonban rövid fél óra alatt 
elejét vette a veszedelemnek s a tüzet eloltotta. A hir 
hallatára megjelentek a helyszínén Hamvay Sándor 
kerületi elöljáró, Krecsányi kerületi kapitány, Isepi 
kerületi mérnök, s igy a tüzvizsgáló bizottság együtt 
lévén, azonnal meg is tartották a vizsgálatot. A baj a 
vizsgálat adatai szerint úgy keletkezett, hogy az elöl­
járóság első emeleti folyosójáról égő szivarvéget dobtak 
vigyázatlanságból a tetőre s a szivar vég onnan a roz­
zant, lyukas tetőn keresztül a padlásra esett, a hol a 
felhalmozott papír és egyéb éghető anyag hamar tüzet 
fogott.

= Halálos esés. Fülöp János napszámos az öröm- 
völgv-utcza 10. sz. a. épülő ház földszintjéről állítólag 
saját vigyázatlanságából a pinezébe esett, még pedig 
olyan szerencsétlenül, hogy szörnyet halt. Bevitték a 
bonezoló intézetbe. A rendőrség vizsgálatot indított.

= Talált melltü. Buzy Lajos lovasrendőr a Deák­
téren ma egy 600 frt értékű briliánsokból és igaz 
gyöngyökből álló aranymelltüt talált. Igazolt tulajdonosa 
átveheti a főkapitányságnál II. emelet 30. szám alatt.

= A tolcnczkocsik díszben. A rendőri toloncz- 
kocsik már jó ideje meglehetős kopottan jártak a város­
ban s kopottságuk kétszeresen növelte azt a kellemetlen 
érzést, a mit az ilyen szomorú fogatok látása az ember­
ben kelt. Ezentúl egy fokkal jobb benyomással lesznek 
a nézőre, mert a rendőri tolonczkoesikat csinosan be­
festették, úgy hogy ha hátul nem ülne rendőr, valami 
zárt ujr fajta omnibusznak lehetne nézni valamennyit.

= Életunt leány. Rá ez Róza 23 éves cselédleány ma 
reggel dob-uteza 29. sz. a. lakásán öngyilkossági szán­
dékból marólúgot ivott. Hogy miért, azt nem tudják. Be­
vitték a Rókusba.

= Elveszett ékszerek. Ifj. Kiss Miklós párisi la­
kos szeptember 17-ikén az opera táján elvesztett egy 
rövid aranylánezon csüngő két egymásba fűzött arany 
gyűrűből álló zsuzsut. A gyűrűk egyikén kigyófej volt, 
rajta három kis kulcs s egy kő «Veriliter Ande N. de 
Kiss» bevéséssel. A megtalálónak 50 forint jutalmat ad 
a tulajdonos.

= Rendőri térkép. A főkapitány egy óriás térképet 
rajzoltatott egyik rendőrfelügyelővel, a melyen minden 
őrszem, őrszoba, kerületi kapitányság föl van tüntetve. 
E térkép után, a mely 12 négyszögméter nagyságú s 
most a főkapitány dolgozószobájában függ, Bockelberg 
Ede, a ki ügyes rajzoló, kisebb térképeket készít a nagy 
közönség számára. A térkép hátsó lapján rajta lesz a 
rendőrök szolgálati utasítása, a melyből a közönség 
tudni fogja, hogy a rendőröknek hogyan kell eljárni 
vele szemben.

= Betörés Erxsóbetfalván. Erzsébetfalván, a hol 
a betörések napirenden vannak, a múlt éjjel ismét be­
törtek Engler Józsefnek, a Török Flóris-utcza és a 
pesti Határ-ut sarkán levő korcsmái helyiségébe és 
onnan 15—20 forint értékű élelmi szereket és több 
csomó szivart elloptak. A betörést reggeli 3—4 óra 
közt a heti marhavásárra menő hajtsárok vették észre és 
a közvetlen korcsmái helyisége mellett alvó gazdát föl­
lármázták, a ki legott jelentést tett az erzsébetfalvai 
csendőrörsparancsnokságnál, a hol ezzal a furcsa logi­
kával éltek, hogy a nyomozást megnehezíti az, hogy az 
élelmiszereket bizonyosan elköltötték, a szivarokat pe­
dig elszívták, tehát a tetteseket nehéz lesz kipuha­
tolni. Egyébiránt a tett elkövetésével azt a czi- 
gánykaravánt gyanúsítják, mely kedden egész nap a 
fegyvergyár és a pesti határerdő közt elterülő kukoriczás 
szélén tanyázott, de a betörés felfedezése után már sehol 
sem volt található.

= Zászlók és mindennemű díszítések, magyar dísz­
ruhák beszerezhetők Tiller Mór és Társa cs. és kir. 
udvari szállítónál Budapest, Károly-laktanya.

= Egyéves önkéntesek legelegánsabban fölszerel­
tetnek Büchler és Rausnitz legjobb hírnévnek örvendő 
egyenruha fölszerelési intézetben. Budapest, Nádor-u. 19.

= Konstantinápoly Budapesten. Az idény elő­
hal adtával beállott hideg esték miatt Konstantinápoly 
ezentúl csak az előre hirdetett napokon lesz nyitva 
a közönség számára, mihez képest a Boráros-téri propeller- 
közlekedést is mai nappal egyelőre beszüntették.

színház és művészet.
— Az orsz. magy. kir. zeneakadémiában a be­

írások e hó 28-ig tartanak. Jelentkezhetni mindennap dél­
után 3—5 óra között. A fölvételi vizsgálatok október hó 
1-jén kezdődnek. Felvétetnek növendékek a hárfa, fu­
vola, klarinét, oboa és kürt hangszerekre is.

— A filharmóniai társaság a folyó évadban 6 
rendes és 2 rendkívüli hangversenyt rendez. A 6 rendes 
hangverseny vezényletére, dr. Richter János nagynevű 
hazánkfiát, az ünnepelt bécsi udv. karnagyot sikerült 
megnyerniük, a 2 rendkívülit pedig Sucher József ber­
lini udv. karnagy, a ki szintén magyar ember és Wag­
ner Szigfrid fogják vezényelni. A bérlet ezúttal mind a 
8 hangversenvre szól.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A főváros középitési bizottsága e hó 25-én

— pénteken — délután ülést tart. Tárgyalás alá kerül 
az Újépület telkének szabályozása s az eslciitéri 
hid építésével kapcsolatos szabályozás és a 
koronahcrczeg-utcza megszélesitésének ügye.

— Az ó budai kórház építésére felügyelő-bizottság 
ma délelőtt ülést tartott, Csendics Gyula tanácsos el­
nöklete alatt. Megtartották az árlejtést a fütő-, szellőző­
éi fürdő-készülékek szállítására, továbbá a mosókonyha 
és a csatornák fölépítésére. Két ajánlat érkezett be, az 
egyik az összes munkákra 29.375 forinttal, a másik 
21.847 forinttal. A bizottság az ajánlatokat — összeha­
sonlítás végett — kiadja a mérnöki hivatalnak. Hogy a 
kórház üdülő betegei részére elegendő nagyságú park 
álljon rendelkezésre, a bizottság azt javasolja, hogy a 
kórház mögött fekvő telkeket sajátítsák ki. a bécsi-ut 
csatornázáséit pedig hajtsák végre. Végül javasolja a 
bizottság, hogy a kórház operáló- és kórtermeit ne 
parkettel fedjék be. hanem nagy kővel, vagy kera- 
mittal.

— Uj építkezések. A magánépitési bizottság leg­
újabban a következő épitő-engetíéiyek kiadását javasolta: 
Krug Teofilnak VII. kér. Elemér-utcza 4284. helyrajzi 
szám háromeletes házra, — Bayer Ilonának IX. kér. 
Ernő-utcza 8641. hr. sz. háromemeletes házra, — Lőwi 
Antalnak I. kér. alkotás-uteza 821. hr. sz. háromemele­
tes házra, — Porzsolt Ernőnek VI. kér. Lehel-utcza 
1751. hr. sz. háromemeletes házra, — Krug Teofilnak 
VEI. kér. Hunyady-utcza 6901. hr sz. kétemeletes tol­
dalék-épületre. — Berger Adolfnak IX. kér. Ranolder- 
utcza 8862. hr. sz. egyemeletes lakatos-műhelyre, — 
Schwarcz Alajosnak VI. kér. Angyalföld 1548. hr. sz. 
egyemeletes házra. — Kiss Józsefnek VI. kér. erdőtelek 
1687. hr. sz. egyemeletes házra, — a cs. és kir. katonai 
építészeti osztályának VI. kér. Lehel-utcza 1758. hr. sz. ka­
szárnya építésére, — ugyannak, II. kér. Pálfíy-tér 3720. 
hr. sz. két- és háromemeletes kaszárnyára, — Kimmer- 
ling Józsefnek, I. kér. Svábhegy 9740. hr. sz. földszintes 
nyaralóra, — Rüsner Gusztávnak, II. kér. Tudor-utcza 
3559. hr. sz. földszintes házra, — Sperlinger Vilmos­
nak, X. kér. névtelcn-utcza 8522. hr. sz. földsz. házra,
— Dudacsek Józsefnek, VI. kér. Angyalföld 1540. hr. sz. 
földszintes házra. — Budi Teréziának, X. kér. remény-u. 
2150. hr. sz. földsz. házra, Blankenberg Lipótuak, X. 
kér. névtelen-utcza 8522. hr. sz. földsz. házra.

EGYLETEK. TÁRSULATOK.
— Az országos állatvédő egyesület nagy jótevő­

jéről. Rökk Szilárdról, halotti napjának minden évfordu­
lóján kegyeletesen szokott megemlékezni. így e hó 25-én, 
pénteken 3 órakor testületileg fog Rökk sírjához kivo­
nulni s arra koszorút tenni. Az egyesület nevében 
Montecuccoli Emma grófné fog emlékbeszédet mon-

— A honvédegyesiiletek központi választmá­
nya. ma délután ülést tartott, a melyben Balogh Sán­
dor elnök indítványára elhatározták, hogy ügyük fel­
karolása érdekében a sajtóhoz fognak fordulni támoga­
tásért.

— Munkás családházak. Az általános munkás 
családház épitő-egyesület elnökségének a napokban tar­
tott értekezletén bejelentették a főváros tanácsának a 
telkek átengedésére vonatkozó elutasító határozatát, mire 
egyhangúlag elhatározták, hogy e hó 28-án, vasárnap 
rendkívüli választmányi ülést tartanak a magántelkek 
vétele tárgyában. Az a hir, hogy az egyesület feloszlik, 
nem felel meg a valóságnak.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Teljes ülés a táblán. A budapesti kir. Ítélőtábla 

ma teljes ülést tartott, a melynek egyedüli tárgya az 
volt, hogy az újonnan kinevezett Zubovich Román, 
Wettstein Gyula és dr. Szalácsy Zoltán kir. táblai 
bírák a hivatali esküt letegyék. Ez megtörtént s a fel­
esketés után Vértessy Sándor a kir. tábla elnöke, a 
következő beszédet intézte az uj birákhoz:

«0 császári és apostoli királyi felsége legfelsőbb ke­
gyelme és a magyar kormány bizalma folytán önök, 
tisztelt birótársairn, a felebbviteli bíróság biráivá nevez­
tettek ki. Szívélyesen üdvözlöm önöket, mint a buda­
pesti kir. ítélőtáblának immár felavatott biró-tagjait. 
Eddigi közel ismeréssel találkozott felettébb sikeres bírói 
működésűk, férfias szilárd és tiszta jellemük, magasztos 
hivatásuk és törvénybiztositotta bírói önállóságuk és füg­
getlenségük tudata biztosítékot nyújtanak arra, hogy 
e felebbviteli bíróság körében is most már szélesebb 
téren és tágabb keretben az eddigihez hasonló ügyszere­
tettel és szigorú kötelcsségérzuttel teljesitendik bírói fel­
adatukat. Midőn tehát önöket, tisztelt birótársairn, e 
bírói testület körébe bevezetem és bemutatom, arra ké­
rem önöket, hogy a bírói testületnek egyik kitűnő saját­
ságát képező és önök által úgy a hivatalos, mint társa­
dalmi téren tapasztalandó szívélyes előzékenységet és 
kollegiális barátságot hasonérzclmekkel viszonozzák. A 
kölcsönös baráti együttérzés és kollegiális együvétartozás 
érzete csak könnyíteni fogja egyébként terhes feladatuk 
megoldását. Szívesen üdvözlöm önöket és fogadjanak 
barátságukba I»

A lelkesen megéljenzett beszéd elhangzása után az 
uj bírákat beosztották, mire a teljes ülés véget ért.

— A revolvere» detektív. Domonyi Lajos, vizs­
gálati fogságban lévő detektív ügyében Zelenka Lajos 
vizsgálóbíró ma befejezte a vizsgálatot és az iratokat 
nyomban áttette az ügyészséghez, a hol azokat indítvány­
tétel végeit dr. Szaffka Dénes alügyésznek osztottak ki. 
A törvényszék holnap fog az ügyben vádhatározatot 
hozni és minthogy Domonyinak bejelentett lakása van 
és a vizsgálat sikerességének meghiúsításától nincs mit 
tartani, valószínű, hogy a törvényszék szabadlábra való 
helyezését fogja elrendelni.

MULATSÁGOK.
— Szüreti mulatság-. A Kossuth Lajos női kör va­

sárnap e hó 27-én a <Mikádó»-kert helyiségeiben, a 
vasuteza 11. sz. alatt, a kör szegényeket segélyző-alapja 
javára, világpostával egybekötött szüreti tánczmulatságot 
rendez.

A hivatalos lapból.
Rendjel viselési engedély. A király megengedte, 

hogy rajeczi Burian István cs. és kir. rendkívüli követ 
és meghatalmazott miniszter a fejedelmi bulgár Sándor- 
rend nagykeresztjét, bahrensfeldi báró Éhemen Hugó 
czimzetes követség! tanácsos pedig a királyi szász 
Albrecht-rend II. oszt. középkeresztjét és a szász-ernői 
házirend II. oszt. középkeresztjét elfogadhassa és vi­
selhesse.

Áthelyezések. A vallás- és közoktatásügyi miniszter 
Lclióczky József fehértemplomi állami főgimnázium! 
rendes tanárt e minőségében a szatmári kir. kath. fő­
gimnáziumhoz, Zakkay Aladár dcési államilag segélye­
zett községi polgári fiúiskolái rendes tanítót eddigi minő­
ségében a turócz-szent-mártoni állami polgári és felsőke­
reskedelmi iskolához helyezte át.

Kinevezések. A vallás- és közoktatásügyi miniszter 
dr. Lévay Ede nyitrai kath. főgimnáziumi rendes tanárt 
a pozsonyi kir. kath. gimnáziumhoz rendes tanárrá, 
Szóváthy Lajos Csáktornyái állami tanitóképzeintézeti 
tanárt az újon an szervezett pápai állami tanitkópzöintézct 
igazgatójává, Magy György okleveles tanítót a szász- 
ludvégi állami elemi népiskolához rendes tanítóvá, Bő­
rönd y János tanítót a szász-zsombori állami elemi nép­
iskolához, Kelemen János oki. tanítót a magyar-borzási 
állami elemi népiskolához, Mikolits János tanítót a 
kátyi községi elemi iskolához, Máthé Kálmán okleveles 
tanítót a baczai állami elemi népiskolához, Országh 
Balázs oki. tanítót a szent-margitai állami elemi népis­
kolához, Onderkó János oki. tanítót és Kruzslyák 
Anna oki. tanítónőt a zsadányi állami elemi népiskolá­
hoz, Dán Benő oki. tanítót a kozárvári állami elemi 
népiskolához, Magy Géza okt. tanítót a czegei állami 
elemi népiskolához, Bucsinyi Irma oki. tanítónőt a 
szurdoki állami elemi népiskolához, Török Irén oki. 
tanítónőt a bácsfalusi állami elemi népiskolához, Var­
ga né Czipott Eszter oki. tanítónőt a tót-pelsőczi állami 
elemi népiskolához, Holczer Margit oki. tanítót a mak- 
kosjánosi állami elemi népiskolához rendes tanítóvá ne­
vezte ki.

Anyakcnyvvezotés. A m. kir. belügyminiszter 
Brassó vármegyében a brassói anyakönyvi kerületbe 
anyakönyvvezetővé Riemer Vilmos városi árvaszéki ülnö­
köt, anyakönyvvezető helyettessé pedig Fabrilius Frigyes 
nyug. kir. járásbirót. — A Somogy vármegyében a 
magyar-a Iád I anyakönyvi kerületbe Hartmann Ferencz 
körjegyzőt, a lengyeltótiba Kohanics Ferencz szolgabirót 
anyakönyvvezetőkké, továbbá a gámási kerületbe Bene­
dek József segédjegyzőt, a bárd-szerászlóiba pedig Fuchs 
János községi tanítót anyakönyvvezető helyettessekké, — 
Temes vármegyében a gizellafalvai anyakönyvi kerü­
letbe Pribis Sándor segédjegyzőt, a jasszenovaiba Sal- 
kovits Endre körjegyzőt, a kádáriba Spitzer Mór kör­
jegyzőt anyakönyvvezetőkké, továbbá a sipeti kerületbe 
Tompa Antal segédjegyzőt, a ligetibe Willi Ferencz 
segédjegyzőt, és a réthelyibe Boier Vazul segédjegyzőt 
anyakönyvvezető helyettesekké, nevezte ki.

EZREDEVES KIÁLLÍTÁS.
Az Idegenforgalom. A fővárosba tegnap összesen 

17.532 idegen érkezett a vasutakon. És pedig a keleti 
pályaudvaron 9003, nyugatin 7590, délin 939. Eluta­
zott a fővárosból 17.371 ember, a keleti pályaudvaron 
9233, a nyugatin 750G, a délin 632.

A furómórnekök X. nemzetközi kongresszusa
ma délelőtt 10 órakor kezdődött meg a kiállítási ünnep­
ségek csarnokában. Az ülést Zsigmondy Béla elnök 
nyitotta meg, a ki lelkes szavakkal köszönte meg a 
világ minden tájékáról a kongresszusra cgybegyült szak­
embereknek, hogy érdeklődnek a magyar kiállítás iránt 
és a magyarok iránt való rokonszenvüknek azzal adnak 
kifejezést, hogy eljönnek a kongresszusra. Végül köszö­
netét mondott Karafiath Tivadarnak és ifj. Riedl 
Frigyesnek, a kik legtöbbet buzgólkodtak a kongresszus 
létrehozásán.

A kongresszus első tárgya Thumann H. mérnök elő­
adása volt «Talajvíz-viszonyok az öblítő fúrásnál» czimmel. 
Ezután Baszanger Jaqúes Parisból tartott előadást 
«Szén fúr ások északi Francziaországban» czim alatt. A 
kongresszus harmadik tárgyát M angel Béla moszkvai 
mérnök előadása képezte, a ki a «Bronski fúrási ka­
tasztrófáról» beszélt igen érdekesen, A bronski katonai 
arzenál-telepen évekkel ezelőtt kutat fúrtak, a melynél 
a brüxi és a Schneidemühle! ismeretes szerencsétlenség­
hez hasonló talajsülyedés történt. Mangel Béla, a ki 
hazánkfia és Magyarországból ment ki a küllőidre, 
előadásában kifejtette, hogy milyen az a mód, 
a melylyel a talajsülyedéseket meg lehet aka­
dályozni. Y\ angelnek szakvéleményét a szerencsétlenség 
elhárítására az orosz császári kormány is kikérte. Azon­
ban tanácsát az illetékes körök nem vették figyelembe 
és megtörtént az újabb szerencsétlenség. Az éljenzéssel 
fogadott előadáshoz számosán szóltak hozzá a jelenvolt 
mérnökök közül. Felszólaltak León Syroczynski Lem- 
bergből és Herzog Ödön magyar államvasuti főfelügyelő. 
Az utolsó előadást Halaváts Gyula tartolta «A fúrások 
története Magyarországon» czlinmel. A furómérnökök a 
tanácskozás befejezése után megtekintették a kiállítást 
és a szakjukba vágó tárgyakat szemlélték meg. Felvilá­
gosításokkal Halaváts Gyula és Farkas Kálmán kul­
túrmérnök szolgáltak nekik.

A kongresszust holnap a mérnök- és épitészegyesület- 
ben folytatják.

Az ezredéves bányászati, kohászati és geológiai 
kongresszusra, mely e hó 25-ón és 26-án lesz, igen 
élénk előkészületek történtek, úgy hogy a kongresszus 
egyike lesz a legnagyobb ünnepi gyülekezeteknek, melyre 
a külföldről is igen nagy számmal jelennek meg a leg­
kiválóbb szakemberek. Magyarok eddig háromszázan, 
Németországból hetvenen, Ausztriából, Angol-, Franczia- 
és Oroszországból, valamint Amerikából szintén mintegy 
hetvenen jelentették be részvételüket. A vendégek közül 
már sokan megérkeztek. A bizottság gondoskodott róla, 
hogy a tanácskozások után változatos szórakozásban ré­
szesülhessenek a kongresszus tagjai.

TÁVIRATOK.
Zimony, szept. 23. Itt két egyént letartóztat­

tak, miután náluk hamisított szerb nickel-pénzt 
találtak.

Bécs, szept. 23. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) Azok a hírek, melyek azt 
jelentik, hogy Lozé frarczia nagykövet, a ki 
ma visszatért szabadságáról, visszalép állá­
sáról, teljesen alaptalanok. (N. Fr. Pr.)

Bécs, szept. 23. Minthogy az alsó-ausztriai tartomány- 
gvülés megbízása október 14-én véget ér, a helytartóság 
a tartománygyülési választásokat a községekben október 
27-én, a városokban és a kereskedelmi és iparkamarák 
részére nov. 4-ére és nagybirtokosság részére nov. 9-érc 
tűzte ki.

Gráox, szept. 23. A városi curia és kereskedelmi és 
és iparkamara mai tartománygyülési választásánál meg­
választatott 9 német haladópárti, 15 német néppárti és 
egy pártonkivüli.

Berlin, szept. 23. A nők kongresszusának ma dél­
előtt tartott ülésén a közgazdaság szomorú helyzete, 
valamint a közerkülcsnek ez által való veszélyeztetése ké­
pezte a vita tárgyát A jelentés megemlékezik a német, 
franczia, orosz és amerikai nőegyletek és szövetkezetek 
áldásos működéséről. Montessari kisasszony azt a ké­
relmet terjeszti elő, hogy a kongresszus vegye kezébe az 
olasz muukasuők sorsát, kiknek száma nagyobb, mint a

munkásoké; követeli, hogy a munkásnők bére az állami 
és az állam ellenőrzése alatt álló gyárakban egyenlő 
legyen a munkásokéval. Schlesingerné (Bécs) az akkord- 
és szezonmunka ellen szólalt fel.

Paris, szép. 23. A Havas-ügynökségnek je­
lentik Athénből : Az olasz hajóraj Mitylensbe 
indult. A törökök letartóztattak több elassonai, 
samarmii és kozanii előkelő lakost, kik a macze- 
doniai mozgalomban részesek voltak. A maczedo- 
niai csapatok hasonló ürügy alatt különböző kihá­
gásokat követtek el.

Páris, szept. 23. Az orosz czár az orosz czári 
pár fogadásának és a tiszteletére rendezendő 
ünnepségeknek programmját véglegesen jóvá lagyta. 
Az orosz felségek öt napig, október 5—9-ig fog­
nak Fran czia országh a n időzni. Az egész, már kö­
zölt programm azzal a változtatással fogadtatott 
el, hogy Miklós czár október 7-én, délután 2 óra­
kor ünnepélyes módon fogja letenni a nagy hid 
alapkövét, a mely az 1900. évi kiállítás főemlék- 
müve lesz és III. Sándor czár nevét fogja viselni.

Páris, szept. 23. Az orosz czári pár párisi 
tartózkodása alatt végbemenendő ünnepélyek pro- 
grammjának kiegészítéseként megállapították, hogy 
a város kivilágítása a megérkezés napján lesz. Hi­
vatalosan elhatározták továbbá, hogy a csapat- 
szemle a chálonsi táborban fog megtartatni a czári 
pár párisi tartózkodásának utolsó napján. A had­
ügyminiszter Saussier és Boisdeffre tábornokok 
kíséretében ma a chálonsi táborba érkezett, hogy 
a szemlére megtegye a szükséges intézkedéseket.

Páris, szept. 23. A „Journal des Debats“-ban 
Charmes Francis czikket ir Gladstonenak a „Fi­
garódban közölt leveléről, a melyben azt mondja, 
hogy Angolország a keleten több hónap óta ki­
zárólag az agitáczió politikáját űzte. Ez szította az 
összes forradalmi vágyakat. Egykoron tapasztalni 
lógják talán, mily része volt a nemzetközi anarchis- 
musnak és az orosz nihilizmusnak a konstantiná­
polyi sajnos eseményekben. Itt volna az ideje, 
hogy helyreállittatnék a nyugalom és a béke! 
Gladstone egykor talán be fogja látni, hogy a 
legokosabb, ha némi bizalmat mutatnak a szultán 
akarata iránt, a szultánban pedig bizalmat ger­
jesztenek Európa amaz elhatározása iránt, hogy 
reformok behozatala által Törökország integritása 
fentartassék. Ez Francziaország és Oroszország 
politikája, mely Európában több hívőre fog 
akadni, mint oly politika, mely csak abból áll, 
hogy zavart és izgalmat idézzen elő.

Madrid, szept. 23. Hivatalos távirat jelenti 
Maniból. hogy két rendbeli összeütközés történt a 
felkelőkkel, a kik 11 halottat és számos sebesültet 
vesztettek.

Speszia, szept. 23. A király, a nápolyi her- 
czeg, a genuai herczeg és a hadügyi, valamint a 
tengerészeti miniszter jelen voltak ma a „Savoya* 
fedélzetén a Spezziában végbement fényes sikerű 
támadó és védő gyakorlatnál, a melylyel a két 
hajóraj gyakorlatai befejezteltek. A király aztán 
szemlét tartott a hajók felett, majd a „Carno 
Alberto“ pánezélos hajó vizrebocsájtásához ment, 
a mi lelkes diadalöröm mellett kitünően sikerült. 
A savennai püspök keresztelte meg a hajót.

Nápoly, szept. 23. Baldissera tábornok ma 
I alles tábornokkal az „Umberto“ hajón Mas- 
sauahba utazott.

London, szept. 23. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Lord Salisbury, a ki hétfő este 
hosszasabban értekezett a franczia nagykövettel, 
péntek este Balmoralba utazik. (X. Fr. Pr.)

London, szept. 23. A Reuter-ügynőkség je­
lenti Kairóból, Dongolaban kitűzték az angoí zász­
lót. Az egyptomi csapatok megérkezésekor a der­
visek dél télé elmenekültek. Lovasság és ágy un a- 
szádok üldözőbe vették őket. Több emir meghódolt.

Konstantinápoly, szept. 23. Ismael Bey, a 
jelenlegi kereskedelmi igazgató a kereskedelmi és 
közmunkaminiszteriumban, a krétai váli helyet­
tesévé neveztetett ki. Cambron franczia nagykövet 
ma érkezik ide.

Konstantinápoly, szept. 23. Több örmény,
ki magas hivatalnoki állásban volt elbocsáttatott, 
sőt még azon örményeket is elbocsátották, kik 
küllóldön tőrök képviseleteknél voltak alkalmazva.

Szófia, szept. 23. Petrov hadügyminisz­
ter újból beadta lemondását. Most már biz­
tos, hogy a hadügyminiszter végleg visz- 
szalép.

Belgrád, szept. 23. Sándor királyt a magyar 
határon Zimonyban a vukovári főispán és a zitno- 
nyi kerületi főnök üdvözli.

AtKén. szept. 23. Hiteles értesítések jelentik, 
hogy Valériában, a monastiri kerületben egy iel- 
kelőbanda szétveretett. A banda vezére és néhány 
felkelő elesett, a banda többi tagjait Monastirba 
és Koritzába vitték foglyokul.

Altén, szept. 23. Az angol hajóraj őt pán- 
czélhajót küldött Szolimába.

Atnén, szept. 23. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) György király Kopenhágából való vissza­
utazásakor Ferencz József királyt meg fogja láto­
gatni. Tekintettel arra a barátságos magatartásra, 
melyet Ausztria-Magvarország diplamácziája a 
legutóbbi időben a görög politikával szemben 
tanúsított, a látogatásnak különös jelentőséget 
tulajdonítanak. (N. Fr. Pr.)

Czettinje, szept. 23. Olga herczegkisasszony 
holtteste holnap reggel érkezik meg Kariamba. 
Miklós fejedelem parancsára küldöttség megy oda. 
Az örökös herczeg nagyszámú kíséretével és egy 
dísz-századdal a határnál várja a holttestét.

A közönség körébői.
Nasrv kénes

YB---------- -
lazapffiTwO, melynej

Téli és nyári gyógyhely.

.'»55G nfcgyszvgmóter nagysugu nyitott 
zárt medepezéiben a forrásvíz naponként 
négyszer megújul. Mindennemű gyógy- 
és tlditö fürdők. Olcsó és szép lakásod. 
Prospectust küld ingyen az igazgatósak 

Budapesten. SóifOg

Nyiry Ferenczné szül. Láner Etelka, özv. 
Nyiry Istvánnc, baji Patay András csendőr- 
ezredes és neje szül. Láner Ilona családjával,
nagybányai dr. Jósa András szabolcsmcgyei 
főorvos és neje szül. Láner Olga családjával, 
orsovai Láner Viktor magy. kir. honvédtábor­
nok, megtört szívvel tudatják a legszeretőbb féri, 
a legjobb fiú s rokonuknak

NYIRY FERENCZ
okleveles mérnöknek,

f. hó 21-én munkás életének 40-ik. boldog házas­
sága 15-ik évében, hosszas szenvedés után történt 
gyászos kimúltál.

A holdogultnak hült tetemei f. hó 23-án, délután 
3 órakor fognak az ev. ref. egyház szertartása 
szerint megoldatni és a budai farkasréti temetőben 
örök nyugalomra tétetni.
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Dr. KUN Z. v
A világ legcsodásabb halál 
láztalan tüdöbajok ellen. Ki 
Sárospatak. Főraktár Bp|

Ngos Hol
törők-becsei

tiszl
Budapesten, Vili. kJ
üzletet nyitott, hol mii
tály-szölök, valami!

kilogrammonkint, I

Chasselas asztali | 
Mnskatály-szőlő 
Tiszagyöngye-dinn! 
Prescott-dinnye

Vidékre vagy külfll 
levéiileg vagy sürgönj 
honnan asztali szőlő f 
és tiszagyüngye-dinnyl 
utánvét mellett. A léi

NgosRohor
Tői

Telefon «

Budapest, 1896. szeptember 22-én.
Áldás, béke poraira I 29/86

KÖZ<
Szeged, szept|

nak távirata.) Az 
kára, Meczenscffi, 
Bzefügg a bank 
a bankegyesség lel 
ját épületeket építi 
zat. telket megnézi 
fiók czenzorai és| 
deztek.

Belgrád, szept.
csak Bulgáriával, h; 
tárgyalásokat egy 
iránt. Az említett ti 
esetben, ha Románia 
jön. úgy a szerb piai 
Oroszországba és Ad

Az országos
A három napos ipj 

a záró ülése. Az üq 
terme zsúfolásig megi 
eljöttek, hogy megh| 
zalait.

Mindenekelőtt a szí 
rozati javaslatait térj4 

Első sorban az áj 
vették tárgyalás alá. 
nek a szakosztálynak] 
vonatkozó határozati 
nácsos kijelentette, ho 
pontok nagyrészt máj 
zati javaslat több poil 

Gelléri Mór előatl 
niszteri tanácsos kona 
niszterium a közszááf 
ellenőrzés nem lehet f 
nem teljesített követel 

A többi határozati 1 
szakosztály megáltap| 
másul.

A vas- és fémijM 
és járműipar szál 
javaslatokat tudomást!

Az építési ipar. f 
szakosztályában elfog! 
József terjesztette elei 
hogy kéressék fel a 
ipari czélokra szükség 
is szállíttassa a vasúti 
jegyezte, hogy ön kőit] 
messzemenő követeié 
költségen történjék a| 
zik arra, hogy 18 í] 
volt az irányeszme, 
és iparnak legyenek 
nak tekintessenek. Eq 
tartani és azért hozz 
az államvasutak az 
got önköltségen alul 1 
szólott a kérdéshez, 
el a határozati java 
a nyersanyagok vasul 

A börszakcsopoif 
vasiatokat Protovin\ 
mazója terjesztette 
földre tanulmányozó^ 
vaslathoz többen szó 
váth János, Leij\ 
gül azzal a módosii 
az Ösztöndíjakkal ki 
gát a minisztérium.

A papír- és o . 
elfogadott határozati! 
jesztette elő. A szakq 
nyomdászipamak képj 
intéztessék a k r I 
zsef és Maileket'i<\ 
fogadták.

A vegyészeti szd 
javaslatokat is tudomj 

A bor- és szesze 
csoportjában tárgya 
Géza iparegyosüii ti 
latokat tudomásul 

A kongresszus na] 
lekovics Sándor 
három napi tanacskd 
rosokn?. hogy ne szel 
forgácsolj.*k szét erűi 
iparegyesület köré. él 
zataiknak eredményi 
aposztropálta Zay 
képviselőjét, a kit az I 
szók, a felhozott serej 

Ráth karoly lát 
iparosokat és elismerj 
rony Somáról. az < 
betegsége gátolt a koz 
ban. Azonban remein 
a nagy munkát, a r 
a kongresszus.

Zay Adolf min. 
nevében a kongres 
kereskedelmi kormát 
tárgyilagosan és net! 
nagyobb rokouszenvl 
hogy ha a hozott hf 
és hozzájárulnak a 

A lelkes éljvnzéssl 
romi János mondo] 
készítő munkásságé 
Sándornak a támogl 

Ezzel véget ért a f
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Or. GOWDA DEZSŐ
Ü^védi i rodékja

1896. szeptember 1-étSl
BUDAPEST, V„ Kálmán-ntcza 7. sz.

rózsaszínű czukrozott labdacsai 
6U drb 1 forint SO kr.Dr. KUN Z. vérképző «, ^, *** „ b.

eiter.i vi' rr/°ro* ?> ogy<zeresznel s a világon
elterjedve minden gyógyszertárban. 280*2a

Ngos Roítonczy Gedeon ur
török-becsei uradalmi kertészete

tisztelettel jelenti, hogy

Budapesten, Vili. kerület, József-köruí 33. szám alatt
üzletet nyitott, hol mindig legfinomabb chasselas es mnska- 
taly-szolok, valamint prescott- és tiszagyöngy-dinnyók 

ki.ogrammonkint, kosarakban és nagyban kaphatók.

Arak *
Chase elás asztali szőlő kilója .............................. 30 kr.
Mnskatály-szőlő ' ........... 45
Tiszagvongye-dianye r .... .................... jq ”
Prescott-dinnye ...... g r

\ idékre vagy külföldre szóló megrendeléseknél kéretik 
lev él lieg vagy sürgönyileg egyenest Török-Becsére fordulni, 
honnan asztali szőlő 5 kgros kosárban franco 220 írtért 
és tiszagyöngye-dinnye 5 kgros kosárban franco V20 írtért 
utánvét mellett A rendelés vétele után azonnal szállítva lesz.

Tisztelettel 2S779

h'gos Rohonczy G. ur kertészete
Xöx*ok«5teese.

Telefon: Kolionezy főraktár.

KÖZGAZDASÁG.
Szeged, szept. 23. (Az Egyetértés tudósítójá­

nak távirata.) Az osztrák-magyar bank vezértit- 
kára. Jleczenscffi., ma Szegedre érkezett. Útja ösz- 
szefügg a bank ama tervével, hogy a mennyiben 
a bankegyesség létesül, fiókintézetei számára sa­
ját épületeket épít Szegeden. E végből több há­
zat. telket megnézett Tiszteletére az itteni bank- 
fők ezenzorai és a kereskedők banketet ren­
deztek.

Belgrad, szept. 23. A mint a «Videlo» jelenti, nem­
csak Bu.z irtával, hanem Romániával is megkezdették a 
tárgyalás .kát egy kereskedelmi szerződés létrejüvetele 
iránt. Az említett félhivatalos lap felemliti, hogy azon 
esetben, ha Romániával egy kereskedelmi szerződés létre­
jön. úgy a szerb piaczra nézve megnyílik az ut Dél- 
Oroszországba és Angliába.

Az országos ipari kongresszus.
A három napos ipari kongresszusnak ma délelőtt volt 

a záró ülése. Az ünnepségek csarnokának első emeleti 
terme zsúfolásig megtelt a kongresszus tagjaival, a kik 
eljöttek, hogy meghallgassák a szakosztályok határo­
zatait.

Mindenekelőtt a szakosztályoknak már ismertetett hatá­
rozati javaslatait terjesztették elő.

Első sorban az általános iparérdekii kérdéseket 
vették tárgyalás alá. Sugár Ignácz terjesztette elő en­
nek a szakosztálynak a határozatait. A közszállitásokra 
vonatkozó határozati javaslatnál Zay Adolf miniszteri ta­
nácsos kijelentette, hogy az abban kívánatosaknak jelzett 
pontok nagvrészt már teljesittettek. Így tehát a határo­
zati javaslat több pontja felesleges.

Gelléri Mór előadó köszönettel fogadja, hogy a mi­
niszteri tanácsos konstatálja, hogy a kereskedelmi mi­
nisztérium a közszállitásokra figyelemmel van. De ez az 
ellenőrzés nem lehet eléggé hathatós és azért a még 
nem teljesített követelmények teljesítését kérni kell.

A többi határozati javaslatokat észrevétel nélkül a 
szakosztály megállapodásai érteimében vették tudo­
másul.

A vas- és fémipar, gépipar, elektrotechnika 
és járműipar szakosztályában elfogadott határozati 
javaslatokat tudomásul vették.

Az építési ipar. bútoripar, agyag- és üvegipar 
szakosztályában elfogadott határozati javaslatokat Gunszt 
József terjesztette elő. Az egyik javaslat azt kívánja, 
hogv kéressék fel a kereskedelemügyi miniszter, hogy az 
ipari czélokra szükséges nyersanyagokat önköltségen alul 
is szállíttassa a vasutakkal". Matlekovics Sándor meg- 
jegvezte. hogv önköltségen alul kívánni a szállítását, mégis 
messzemenő követelés s azért azt javasolta, hogy ön­
költségén történjek a szállítás. Kossuth Ferencz hivatko­
zik arra, hogy 18iS-ban a vasutak létesítésénél az 
volt az irányeszme, hogy a vasutak a kereskedelemnek 
és iparnak legyenek a javára és ne jövedelmező vállalat­
nak tekintessenek. Ezt az álláspontot kell most is fenn­
tartani és azért hozzájárul ahhoz az indítványhoz, hogy 
az államvasutak az ipari cz.-lokra szükséges nyersanya­
got önköltségen alul is szállítsak. Sir Nándor is hozzá­
szól, ‘.t a kérdéshez. A kongresszus azonban úgy fogadta 
el a határozati javaslatot, hogy önköltségen történjék 
a nyersanyagok vasúti szállítása.

A bőrszakcsoport ülésén elfogadott határozati ja­
vaslatokat Protovin Géza. az orsz. iparegyesület fogal­
mazója terjesztette elő. A magyar iparosoknak a kül- 
fö.dré tanulmányozás végett való kiküldését ezélzó ja­
vaslathoz többen szólották, igy Szávay Gyula, dr. Hor­
váth János, Leipold Adolf, Perén yi Ignácz. Vé­
gül azzal a módosítással fogadták el a javaslatot, hogy 
az ösztöndíjakkal külföldre küldött ifjak alkalmaztatá­
sát a minisztérium, vagy a kamarák közvetítsék.

A papír- és a sokszorosító ipar szakosztályában 
elfogadott határozati javaslatokat Szölössy Mihály ter­
jesztette elő. A szakosztály ama javaslatát, a melyben a 
nvomdászipamak képesítéshez kötése érdekében felirat 
intéztessék a kormányhoz. Egyessy Géza, Lang Jó­
zsef ós Matlekovics Sándor hozzászólásai után el­
fogadták.

A vegyészeti szakosztályban elfogadott határozati 
javaslatokat is tudomásul vették.

A bor- és szeszesitalok és élelmiszerek szak­
csoportjában tárgyalt és elfogadott javaslatokat Protovin 
Géza iparegvesületi fogalmazó terjesztette elő. A javas­
latokat tudomásul vették,

A kongresszus napirendje ezzel ki volt merítve. Mat­
lekovics Sándor vetett rövid visszapillantást a lefolyt 
három napi tanácskozásra és arra figyelmeztette az ipa­
rosokat. hogy ne szétágazó testületekben és egyletekben 
forgácsoljak "szét erőiket, hanem tömörüljenek az orsz. 
iparegvesület köré, és ezzel szavuknak suiya és határo­
zataiknak eredménye lesz. Végül meleg szavakban 
aposztropálta Zav Adolf min. tanácsos, mint a kormány 
képviselőjét, a kit arra kért. hogy az elhangzott pana­
szok. a felhozott sérelmek orvoslását mozdítsa elő.

Ráth károly látta el még jó tanácsokkal a távozó 
iparosokat és elismerő szavakban emlékezett meg Mud- 
rony Somáról, az orsz. iparegyesület igazgatójáról, a kit 
betegsége gátolt a kongresszuson való tényleges munkásság­
ban. Azonban reméli, hogy mielőbb felépülve, folytatni fogja 
a nagy munkát, a melynek alapját most újból megvetette 
a kongresszus.

Zay Adolf min. tanácso| köszönetét mond a kormány 
nevében a kongresszus űgybuzgó tevékenységéért. A 
kereskedelmi kormány a hozott határozatokat nemcsak 
tárgvilagosan és nemcsak érdeklődéssel, hanem a leg- 
nagvolb rokonszenvvel fogja tárgyalni s örülm og. 
hogv ha a hozott határozatok életbeléptethetok lesznek 
és hozzájárulnak a magyar ipar felvirágoztatásához.

A lelkes éljenzéssel fogadott szavak után meg Kö­
römi Janos mondott köszönetét Ráth Károlynak elő­
készítő munkásságáért és köszönetét mond Matlekovics 
Sándornak a támogatásért.

Ezzel véget ért a kongresszust.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Szövetkezeti értekezlet. A hazai szövetkezetek­

hez tartozó községi hitelszövetkezetek ma délután gyűlést 
tartottak Pestmegye központi házának dísztermében gróf 
Károlyi Sándor elnöklete alatt. Tárgyalás alá került 
az abszolút szolidaritás, a tisztán önsegély utján létesülő 
szövetkezetek kérdése. Kiterjedt ezenkívül a vita a szö­
vetkezeti ügy érdekében általában szükséges intézkedések 
kijelölésére is.

Gróf Károlyi Sándor megnyitva az értekezletet, uta­
lást tesz arra, hogy a központ ki lévén merülve (a meny­
nyiben a rendelkezésre állott összegeket kikölcsönözte), 
gondoskodni kell újabb anyagi eszközökről. Az abszolút 
szolidaritást a szövetkezetek hitelének emelése s 
magának a kezelésnek szoliditása érdekében tartja 
szükségesnek. Azt pedig, hogy hitelszövetkezetek léte- 
sUése kiválólag az önsegély alapján, központi kölcsö­
nök nélkül történjék, azért tartja fontosnak, mert ez 
esetben a terjeszkedés nem lesz a központ pénzerejéhez

Ztofd Béni (Csallóköz) helyesli mindazokat, a miket 
gróf Károlyi Sándor jelzett, de azt hiszi, hogy a mostani 
viszonyok közt alig lehet nagy sikerre számítani.

Hajós József orsz. képviselő indítványozza, hogy 
minisztériumban készülő s a jelzálogilag nem fundált 
adóslevelekre vonatkozó javaslat tekintetében tegyen elő­
terjesztést az értekezlet s kérje föl a minisztert, hogy e 
törvény a záloglevelekre vonatkozó törvény analó­
giájára alkottassuk meg és részletesen soroltassanak 
föl azok a föltételek, a melyek mellett ilyen adó­
kötvények a jövőbeni kibocsáthatók lennének. Ezt 
szükségesnek tartja a szövetkezetek érdekében, de 
mellett azért is. mert itt a már eddigelé kibocsá­
tott s mintegy 125 millió forint értékű adóslevelek biz­
tosságáról van szó.

Ezt az indítványt általános helyesléssel fogadták s 
György Endre, Meskó Pál és mások felszólalása után 
elfogadták.

Gróf Károlyi Sándor elnök ezután összegezve a tár- 
gyalás eredményét, kimondja, hogy az értekezlet a Ha­
jós-féle indítványokat elfogadja s az azokban foglalt ér­
telemben fölterjesztést intéz a pénzügyminiszterhez. Ki­
mondja továbbá, hogy a szövetkezeteknél az abszolút 
szolidaritás elfogadása nem úgy értelmezendő, hogy az a 
már fönnálló szövetkezetekre kötelezőleg mondassék ki. 
mert ez csak az ideál, a mely felé minden erőből töre­
kedni kell. Ugyanez áll a központi kölcsönök nélkül 
létrejövő szövetkezetek tekintetében is.

Az elnök erre a gyűlést berekeszti, végül köszönetét 
mond Pestmegye alispánjának, a ki a vármegye díszter­
mét a mai napra átengedte.

Teherkocsik beszerzése a magyar kir. állam- 
vasntakon. A kereskedelemügyi miniszter rendeletére a 
magyar kir. államvasutak igazgatósága a Gauz-gyárban 
<00. a XX eitzer-féle gépgyárban 250 és a Schlick-gyárban 
50, összesen tehát löOO teherkocsit rendelt meg.

Csztrák-magyar-crocz kötelék! értekezlet. E 
köteléknek folyó évi főértekezlete e hó 21-én vette kez­
detét a magyar kir. államvasutak budapesti keleti pálya­
udvar nagy ülési termében Heimbold, az ügyvezető déli 
vasút igazgatójának elnöklete alatt. A tanáeskozmá- 
nyokat megelőzőleg Schober Albert miniszteri tanácsos 
a magyar kir. államvasutak nevében üdvözölte a meg­
jelent képviselőket és örömének adott kifejezést, hogy 
tekintettel az ezredéves ünnepségünkre és kiállításunkra, 
Budapestet választotta a kötelék ez idei főértekezletének 
megtartására. Az értekezletre megjelentek az osztrák 
cs. kir. államvasutak részéről Brüll Richard igazgató, az 
orosz cs. államvasutak képviseletében Sabunevits, ezen 
vasutak kereskedelmi szolgálatának főnöke, Perl. az 
orosz közlekedési minisztérium tanácsosa és az orosz 
vasutak egyletének nemzetközi képviselője, Inferov állam­
tanácsos az orosz délkeleti vasutak részéről, Lempicki, 

varsó-bécsi vasut-társulat igazgatója, Schmidt cs. ta­
nácsos a Ferdinand északi vasút részéről stb. Értekezlet 
után annak tagjai megtekintették országos kiállításunkat, 
melynek területén este vendégei voltak a magyar kir. 
államvasutak igazgatóságának. Kedden folyó hó 22-én 
az értekezlet tagjai a déli vasút meghívására lerándul- 
tak Siófokra; szerdán 23-án folytatták a küteléki díj­
szabásokra vonatkozó tárgyalásokat, miután a hétfői 
első ülésben a visszkereseti és leszámolási ügyek elin- 
téztettek. A díjszabási ügyek közül megemütendő a 
közvetlen orosz-magyar személydijszabás létesítésére vo­
natkozó tárgyalás.

A fiumei tárházi vállalat. A fiumei tárházi vál- 
alat ügyében kitűzött, de közbejött körülmények miatt 

elhalasztott értekezletet október 1-én délután 5 órakor 
ártják meg a kereskedelemügyi minisztériumban.

Engedélyezési tárgyalás. A Szentestől Csongrá- 
don át Bajáig és Szentestül Orosházáig tervezett helyi 
érdekű vasúti vonalak engedélyezési feltételeit a kereske­
delemügyi minisztérium állandó vasutengedélyezési bi­
zottsága X’öros László államtitkár elnöklete alatt folyó 
évi szeptember hó 29-én délelőtt 11 órakor fogja tár­
gyalni.

£ Fiume vasúti forgalma. Fiúméból elszállittatott 
vasúton a múlt hóban összesen 1G.UU0 tonna különböző 
behozatali áru, mely mennyiségből azonban több mint 
egy harmadrész osztrák, főleg déli vasúti állomásokra 
küldetett, a mi azt mutatja, hogy a fiumei kikötő, ol­
csóbb helyi költségeinél és az Adria rendes hajójáratai­
nál fogva, az osztrák behozatal által is jelentékeny 
mérvben vétetett igénybe. Különben a behozott, illetve* 
vasúton Fiúméból elszállított áruk mennyisége augusztus 
hóban is csekélyebb volt, mint az előző év hasonló 
havában, melyben 21.980 tonna volt az elszállítás. 
Kisebb volt a feladás főleg borban (1.854 tonna, tavaly 
4.281 tonna), kőolajban (2.774 tonna, 4.531-gyei szem­
ben) és rizsnél (1.609, tavaly 4.217 tonna); nagyobb 
volt a behozatal jutánál (1.009 tonna, tavaly 823) és 
phosphátnál (3.363 tonna. 2.472-vel szemben). Az üsz- 
szes behozatal, illetve a fiumei állomáson az év eleje 
óta feladott áruk mennyisége volt az idén 168.865 tonna 
áru a tavalyi 207.410 tonnával szemben, vagyis a folyó 
évben lO^-kal kevesebb. Ellenben növekedett a Fiúméba 
érkezett, kivitelre szánt áruk mennyisége a folyó év 
augusztus havában is; érkezett ugyanis ezen hóban 
47.544 tonna különböző áru, a múlt évi 43.727 
tonnával szemben. Előbbi mennyiségben szerepel 
az árpa 9,296 tonnával, mely czikből tavaly 
csak 100 tonna elenyésző csekély mennyiség érkezett; 
jelentékeny többletet mutat továbbá a Gácsországból ér­
kezett nyers kőolaj 2.970 tonnával, mely árunemből a 
múlt évben egyáltalában nem volt forgalom ; aránylag 
nagy többlet volt cseriénél is. mely czikkból 1.215 tonna 
érkezett, tavaly csak 669 tonna. Donga, őrlemények és 
búza körülbelül változatlan, de elég jelentékeny mennyi­
ségben érkezett (6.438, illetve 8.770 és 866 tonna.) 
Hogv a fenti jelentékeny többletek daczára a havi össz­
forgalom mégis csak mintegy 10u/„-kal emelkedett, on­
nan jön, hogy haszonfából és czukorból jóval csekélyebb 
volt az érkezés (9.781 és 742 tonna, a tavalyi 17.935, 
illetve 2.271 tonna helyett). Az év eleje óta augusztus 
hó végéig Fiúméba vasúton érkezett áruk mennyisége 
azonban 23%-kal nagyobb, mint a tavalyi megfelelő 
időszakban, tudniillik 401.063 tonna, a múlt évi 
326.298 tonnával szemben. A fiumei vasúti forgalom 
— összevéve az érkezést és feladást — volt e szerint a 
folyó év első nyolez havában kerek összegben 570.000 
tonna, vagyis 5%-k.al több, mint a tavalyi 533.700 
tonna. Ezen főösszegből esik az idén 70°/0 az érke­
zésre, a mull évi mennyiségből pedig 60%, a mi a 
bor, rizs és kőolaj behozatalában beállott csökke­
nésnek és a ezukorkivitel tetemes emelkedésének követ­
kezménye.

* Személyszállitó-forgalom a Dunán. Az első cs. 
kir* szab. Duna-gőzhajózási társaság közli, hogy a Bécs 
és Budapest közötti naponkinti postahajójáratok a tartós 
és élénk személyforgalomra való tekintettel ez évben 
továbbra is fentartatnak. Indulás Becsből (XVeissgärber 
és Prater-rakpart) naponkint reggeli 7 órakor, érkezés 
Budapestre ugyanaz nap esti 7 óra után. Az olcsó kom­
binált menet- és tértijegyek, a melyek lefelé a posta­
hajón és visszafelé a m. kir. államvasutak valamennyi 
vonalain való utazásra jogosítanak, Bécsben a hajópénz­
tárnál és a menetjegy-irodákban kaphatók.

EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, SZEPTEMBER 24.
GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.

* Az elemi károk mogállapltasa. Lukács László 
pénzügyminiszter az ez évben az ország számos vidékén 
előfordult jégverés által okozott elemi károk mikénti 
megállapítása tárgyában e hó 21-én 68420 szám alatt 
valamennyi kir. pénzügyigazgatósághoz és a fő- és szék­
városi kir. adófelügyelőhöz a következő körrendeletét 
intézte:

<A folyó évben az ország számos vidékén előfordult 
jégverés által okozott elemi károk után kért adóelenge­
dések megállapításának gyorsítása czéljából a folyó év­
ben kivételesen megengeded), hogy a jégverés által a 
kizárólag szőlőkben és gyümölcsösükben okozott elemi 
károkra vonatkozó s a nyolez napi határidőn túl elké­
setten történt vagy történendő bejelentéseket, az elkésés 
czimén leendő visszautasítás és az igazolási kérelem fel- 
terjesztésének mellőzésével saját hatáskörében szabály­
szerűen tárgyalhassa.»

* A nemzetközi gazdakongresszus Mezőhe­
gyesen. Tegnapi távirataink közölt röviden megemlé­
keztünk arról a fényes bucsubanketről, melyet tegnap 
este a nemzetközi gazdakongresszus tiszteletére Mezőhe­
gyesen rendeztek. E tudósításunk kiegészítéséül még kö­
zöljük a következő részleteket: Darányi Ignácz füldmive- 
lésügyi miniszter magyarul megkezdett beszédét franczia 
nyelven folytatta és hivatkozva arra, hogy a franczia 
kormány egyik kiküldöttje, Benerd, ugyanis a nap folya­
mán kérte a miniszter engedélyét, hogy fia, a ki okle­
veles gazdasági mérnök, néhány hónapig tanulmányokat 
tehessen, biztosította a vendégeket, hogy bár­
mikor jönnek Mezőhegyesre, szives magyaros ven­
dégszeretetben fognak részesülni, meri egész Mező­
hegyes nagy örömmel látja őket; ezért nem is
búcsúzik el tőlük, hanem azzal végzi szavait: a 
viszontlátásra. (Zajos tetszés.) Minden nemzetnek közös 
érzelme a föld szeretete, a haza szeretete és szóló óhajtja 
mindegyik vendégnek, hogy boldog legyen boldog hazá­
jában. A beszédet viharosan éljenezték. Levasscur. a 
franczia akadémia tanára felelt e beszédre. .Minden­
korra megőrizzük — úgymond — emlékezetünkben e 
megragadó vendéglátás emlékét. Szakadó esőben jöttünk, 
de az eső elmúlt, elmosta a port, ma pedig gyönyörű 
napsugár szárította fel a síkságot. Ismét 1 ttuk, hogy az 
ég is kedvez Magyarországnak és ünnepeinek. Ezt Ma­
gyarország megérdemelte. A mai kirándulás is fényes 
ünnep volt, melyet bámulatosan rendeztek. Már húsz 
évvel ezelőtt is voltam itt Magyarországon egy kongresz- 
szuson és itt sok kedves barátságot kötöttem. Tudomá­
nyos hasznukon kivid is nagy haszna van az ilyen kon­
gresszusnak és azért a nemzetközi gazdakongresszus 
összes tagja nevében köszönetét mondok az itteni 
kirándulás rendezőinek és felkérem a miniszter
urat, fejezne ki hálánkat a büszke nemes ma­
gyar nemzet kormányának, mely ezen kongresz-
szus egybehivásával a mezőgazdaság annyi szakférfiúnak 
ilyen hasznos és kellemes összejövetelre alkalmat adott. 
Élteti a minisztert.» (Zajos éljenzés.) — Thiel német 
kormánytanácsos sajnálja, hogy ennyi szép meglepetést 
csak egyszerű köszönő szavakkal viszonozhat. .Olyan 
gazdaságot láttunk itt — úgymond — melynek álig 
van párja egész Európában. Láttunk jeles méneseket, de 
ott csak lovakat tenyésztenek. Más gazdaságban csak 
gabonát termelnek, ismét másutt gazdasági ipart űznek : 
Mezőhegyesen azonban mindenféle gazdaságot a leg­
nagyobb sikerrel űznek és a mellett a legbonyolultabb 
mezőgazdasági ipart tíznek. Olyan feladat, ' melyet csak 
kitűnő mezőgazdák oldhatnak meg és tették azt ugv, 
hogy láttára nagyot dobbant minden mezőgazda szive! 
(Zajos tetszés.) De nem csodálkozom az eredményen, 
mert e futólagos látogatásnál a legkiválóbb rendezői és 
szervezői tehetség nyilvánul. A magyaroknak itt pompá­
san sikerült azt a kérdést, a melyen mi annvit vitat­
koztunk. hogy hogy lehet a fogyasztókat és termelőket 
összehozni. Sajnálja, hogy az ISSü-ki gazdakongresszus 
elnöke, gr. Dessewffy nincs jelen. Poharat emel az 
imént lefolyt kongresszus fáradliatlan és lelkes alelnü- 
kérp. Bcdő államtitkárra.» (Éljenzés.) Sokorátz, mint a szerb 
kormány kiküldötte poharat emel a magyar nemzet di­
csőségére. mely az összes müveit nemzetek rokonszen- 
vét vivta ki szabadságért, műveltségért és mezőgazda­
ságért vívott küzdelmeivel. Cartnyvelt, a belga' kor­
mány küldötte ezeket mondta: « A ki egyszer magvar 
földre lépett, okvetlen visszajön, mert az itteni megra­
gadó vendégszeretet eltömlhetetlen emlékét hagy. Gyö­
nyörű ünnepeket rendezlek itt a kormány és' főváros, 
de itt paraszt és mágnás is egyaránt gyakorolja a ven­
dégszeretetet. Itt ebben a t-kintelben is egyenlőség ural­
kodik és ezért a mezőhegyes! ünnep is feledhetlen si­
kerű volt, de kiválóan sikerült a kongresszus is.» (Él­
jenzés.) Malin liorvát osztálytanácsos lelkes szavakban 
fejtegeti, hogy itt a vendégszeretet mellett, mely Hornéi- 
opopeaira emlékezteti, a legszerényebb munkásság is ural­
kodik. mely bámulatos haladást eredményezett, mely 
nagy örömmel tölti el a czivilizáczió minden barátját. 
Poharát emeli a miniszterre. Gróf Höhnbröch a követ­
kezőket mondotta: «Nem csodálom a magyar nemzet fényes 
sikerét, miután most láttam a magyar földet és mind a kettő 
erős és mély és csak ilyen nemzet volt képes Európát meg­
védeni a keleti invázió ellen és azért, ha nagyot halad­
tunk. ne feledjük soha. hogy ezt első sorban a magyar 
nemzetnek köszönhetjük. Nekik köszönhetjük, ha nem 
élünk elnyomatásban. Szent István koronájának egyik 
gyöngyére. Mezőhegyesre emeli poharát.» Báró d’Aiíly 
(Holland) a világ leggálánsabb, leglovagiasabb nemze­
tére, a magyar nemzetre emeli poharát Kapetanovics 
Mehemed bég bosnyák nyelven köszönetét mond a nagy­
szerű vendégszeretetért, a melynek köszönheti, hocy 
olyant látott, a milyent képzelni sem tudott volna. Po­
harat emel a munkás és nagy magyar nemzetre. Ba­
ross Károly Mezőhegyes tisztikarára, Juhász Bálint 
igazgató a feledhetlen Kozma miniszteri tanácsos emlé­
kére emelte poharát. Gyönyörű népünnepet rendezlek 
ezután, melyen úgy hetven leány és hetven legény festői 
viseletckben késő estig járta a csárdást a vendégek 
szűnni nem akaró tapsa mellett. Este '/2ll-kor a társa­
ság visszaindult Budapestre.

* Időjárás. Az idő szárazabb jelleget 'öltött, mert az 
utóbbi 24 órában csak elvétve volt csekély eső. így 
Sopronban. Csáktornyán, Zágrábban, Késmárkon, Nagy­
szebenijén mind ezeken a helyeken ü miliméteren alul. Az 
éjjeli lehűlés igen érzékeny volt, helyenként a hőmérsék­
let 5° alul sülyedt, a mai nap folyamán azonban alkal­
masint a hőmérséklet emelkedése lesz tapasztalható. Ma 
reggel az idő északnyugaton felhős, délen derült és he­
lyenként ködös.

A IV. országos gazdakongresszus.
— Az Egyetértés tudósi tójától. —

Holnap ül össze a IXr. országos gazdakongresszus. A 
kongresszusi tagok ma a kiállítási ünnepségek csarnoká­
ban gyűltek össze, hogy a fehér asztal mellett pohara­
zás közben ismerkedjenek egymással. Az estélyen Da­
rányi Ignácz földmivelésügyi miniszter is részt vett. 
Kívüle ott láttuk még gróf Károlyi Sándort, Ka- 
kovszky Istvánt, Bujanovics Sándort, Miklós Ödönt, 
gróf Széchenyi Imrét, Melczer Gyulát, gróf Zse- 
lénszky Róbertét, Galgóczy Mihályt, Polónyi Gézát, 
dr. Darányi Ignácz, Forster Gézát, Knbinek Gyulát, 
Szilassy Zoltánt, Baross Károlyt és másokat.

A harmadik fogásnál gróf Károlyi Sándor mondott 
felköszönlőt a királyra, melyet állva halgatott meg a 
társaság.

Majd általános figyelem között ismét felszólalt. Meg­
emlékezvén a most lezajlott nemzetközi gazdakongresz- 
szusról, melynek nagy jelentőségét fejtegette és poharát 
a kongresszus szervezőjére, rendezőjére és elnökére, Da­
rányi Ignácz földmivelésügyi miniszterre ürítette. (Zajos 
éljenzés.)

Rakovszky István sajnálattal emlékezett meg arról, 
hogy a magyar mezőgazdaság vezérét, gróf Dessewffy 
Aurélt, családi gyásza távol tartja a kongresszustól. Az 
ő gyászában minden gazda osztozik, mert hisz az, a kit 
ő gyászol, özvegye gróf Dessewffy Emilnek, a ki leg­
elsőnek látta be a gazd ik tömörülésének szükségét és

megalapítója volt az első gazdasági egyesületnek. (Zajos 
tetszés.) Poharát gróf Dessewffy Aurélra üríti. (Zajos, 
szűnni nem akaró éljenzés.)

Most Darányi Ignácz földmivelésügyi miniszter állt 
fel szólásra. Mi tartotta fenn — úgymond — 
a magyar államot ezer éven át ? Az a józan­
ság, az az erő, az a kitartás, melyet a gazda 
az eke szarva mellett kifejtett. A mezőgazdaság must 
válságban van, gyenge és az államnak kötelessége segí­
teni rajta, valamint a szülőknek is az a kötelességük, 
hogy azt a gyermeket segítsék, a melyik gyengébb. (Za­
jás éljenzés.) A magyarnak mindig megvolt az a szo­
kása, hogy béke idején pártoskodott, gyűlölködött, de a 
veszedelem mindig összehozta, együtt találta a magyart. 
De hát most az egyszer ne várjuk be a végveszedelmet, 
tartsunk össze a békében is. (Zajos éljenzés.) Szóló mű­
ködése csak akkor lehet sikeres, ha őt a gazdák támo­
gatják, ha tömörülnek, ha maguk igyekeznek kívánsá­
gaiknak érvényt szerezni. (Megújuló tetszés.) Minden 
egyes gazdára külön szeretne inni: de miután ezt nem 
teheti, kiválaszt egyet, a kit erre legméltóbbnak tart, 
gróf Károlyi Sándort. (Szűnni nem akaró éljenzés.)

Húsz évig működött vele együtt a tiszavölgyi társu­
latban. Összehozta őket az a veszedelem, mely húsz esz­
tendővel ezelőtt Szegedet és a Tiszavölgyet érte. Poli­
tikai vélemények gyakran elválasztották őket egymástól, 
de a mikor a Tiszavölgyének érdekéről volt szó, akkor 
mindig megértették egymást. Isten áldásának tekinti, 
hogy gróf Károlyi Sándor még ebben a korban oly lan­
kadatlan erővel és kitartással szolgálja a közügyeket és 
kívánja, hogy erejét az Isten még soká tartsa meg a 
magyar mezőgazdaság javára. — A miniszternek nagy 
szónoki hévvel elmondott beszéde általános nagy hatást 
tett. Gyakran szakították meg zajos tetszésnyilatkozalok, 
melyek végül hosszantartó meg-megujuló éljenzésben 
törtek ki.

A következő szónok Melczer Gyula volt, a ki nagy 
agitatorius hévvel szónokolt. Tömörülésre szólította fel 
a gazdákat. Mert hiába beszélnek magyar gazda-társa­
dalomról, mert olyan nincs. XTannak lelkes gazdák, van­
nak tevékeny gazdakörök, de gazdatársadalom nincs. 
Az erők szét vannak forgácsolva. Ezeket a kis érőké* 
egységes szervezetekbe kell tömöríteni, csak úgy lehet a 
mezőgazdaságon segíteni. Igaza van a miniszternek, a 
mikor) azt mondja, hogy ő csak úgy tehet valamit, ha 
a gazdák őt támogatják. Eddig a mezőgazdaság bizony 
mostoha gyermeke volt az államnak, de ha már ezt a 
kormány is belátja, akkor ne kérjenek tovább a gazdák, 
hanem álljanak össze és követeljék az igazukat. (Zajos 
tetszés.) A gazdaosztály nem kér a maga számára" privi­
légiumokat más osztályokkal szemben, de azt sem akarja 
tűrni, hogy más osztályok élvezzenek privilégiumokat a 
gazdákkal szemben. (Nagy tetszés.) Vigyázzanak’ a 
gazdák, mert aranygyűrűvel szoritják őket és ez a 
gyűrű mind össszébb szorul. Kartelekkel és ringekkel 
nyomják a gazdákat azok, a kik milliókkal rendelkeznek 
és terheket nem viselnek. Poharát a magyar gazdák 
vezérére, gróf Dessewffy Aurélra üríti.

Hagara X iktor után ismét gróf Károlyi Sándor 
szólalt fel és szép beszédben a gazdasági egyesületeket 
köszöntötte fel.

Polónyi G«*za utal a közelgő választásokra és fel­
hívja a gazdákat, hogy érdekeik védelmére pártkülönb­
ség nélkül tömörüljenek. Majd Darányi Ignáczról beszél, 
a ki Magyarország legnépszerűbb földmivelésügyi mi­
nisztere. Beszédében, melyet itt elmondott olyan nyílt, 
őszinte hangokat hallottunk, milyenhez a földmivelésügyi 
miniszterektől nem vagyunk szokva. Politikai ellenfelek 
ők régóta, de minél jobban elválasztotta őket a poli­
tika. annál inkább fokozódott a miniszter személye iránt 
érzett tisztelete. Poharát Darányi Ignáczra űri ti. (Nagy 
éljenzés.)

Bujanovics Sándor a kongresszus gazdatagjaira 
mondott nagy hatású fel köszöntőt.

Gróf Zselenszky Róbert után Miklós Ödön szólalt 
fel, a ki gróf Széchenyi Imréhez szállván, arra a re­
ményre ürítette poharát, hogy a gazdákra jobb napok 
virradnak. Gróf Széchenyi Imre volt az utolsó szónok, 
a ki egy északi mesét mondott el. Egy szabadság­
hőst, jégfalakból készült tömlöczbe záratta zsar­
noka és arra ítélte, hogy ott .éhen haljon. De meg­
jelent egy jótékony nemtő és figyelmeztette a 
rabot, hogy az egyik fal üvegből van, azt törje be és 
szabad lesz. A gazdák is ilyen jégtőmlöczbe vannak 
zárva és éhenhalásra vannak kárhoztatva. Az egyik jég­
fal a sertésvész, a másik a marhavész, a harma- 
d.k a filokszera. De van még egy fal, a túltermelés. 
Ezt a falat úgymond — törjük be, mert a nemzet­
közi gazdakongresszus kétségtelenül megállapította, hogy 
ez a fal üvegből van. (Zajos tetszés.) Poharát gróf 
Dessewffy Aurélra üríti. (Éljenzés.) A társaság késő 
estig maradt együtt élénken vitatva a holnapi kongresz- 
szus tárgyait.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSBE.
’ A »^agyar-osztrák monarchia kiilkereske

delms. Most telték közzé a monarchia külkereskedelmé­
nek augusztus havi adatait. Ez a kimutatás a kereske­
delmi mérleg határozott javulását mutatja. Az idén 
augusztusban ugyanis a kivitel 15*/., millió forinttal na­
gyobb volt, mint a behozatal, mig tavaly augusztusban 
ez a többlet mindössze 07 millió forint volt. Ez az 
eredmény eltüntette az első nyolez hónap kereskedelmi 
mérlegének passzívumát, mert ez már most 5’2 millió 
forint aktívum-egyenleggel záródik. Tavaly ez időszak 
mérlege 9 8 millióval passzív volt. A főadatok a követ­
kezők :

1S9G 1895-el szemben 
január—augusztus 

u t o k b a n
69-3
53-8

1893-oI szemben 

Millió f o r i 

+ 8-6 
- C'2

4908
490-6

+23-6 
+ S-6

Kivitel . . .
Behozatal . .
Kiviteli többlet. 155 —f-11• 9 5-2 -|-150

Az augusztusi javulást első sorban a ezukorkivitel 
(2-6 millió forintnyi), a gabonakivitel (V8 millió fo­
rintnyi) és az állatkivitel (VI millió forintnyi) emelke­
dése idézte elő. Mig a behozatalnál a gvapju- és gyapot­
áruk behozatala csökkent leginkább. Az első nvolcz hó­
nap forgalmában a ezukorkivitel 112 millió forinttal, a 
fa- és szénklvitel 9 millió forinttal emelkedett. A be­
hozatalnál legjelentékenyebb a csökkenés a gabonánál, 
melyí7-4 millió forintra rúg.

** A valutaárak mozgalma. A német kamattételek 
drágulása nem maradt hatás nélkül a valutaárakra. Ez 
a hatás kétféle módon nyilvánul. Első sorban a valuta­
árak egyáltalában megdrágultak és már közel vannak a 
paritáshoz. Másodsorban nagy szükséglet mutatkozik kész 
márkajegyekben. Minthogy a berlini uliimopiaezon 51// '()-ig 
emelkedett a kamatláb, jövedelmezőnek mutatkozik márka­
jegyeket Becsből Berlinbe küldeni és ott a reportüzletbe 
felhasználni. Éhez képest az effektiv márkajegyek az 
ultimojegyekhez képest drágulnak és ezáltal deport 
keletkezik. Tényleg tegnap a márkajegyek készpénzen 
2 krral drágábbak voltak mint ultimóra.

** A vaskartel megújítása. A vaskartel, melyet 
1894-ben három esztendőre hosszabbítottak meg, ez év

végén lejár. A szerződés azonban úgy szól, hogy egy 
esztendőre meghosszabbítottnak tekintendő, ha október 
1-ig felmondás nem történik. Minthogy jövőre a szerző­
dést «más alapokra« kívánják fektetni, azonban az elő­
zetes tárgyalások folyamán még eddig megállapodni nem 
tudtak, elhatározták, hogy a felmondás határidejét egy 
hónappal, vagyis november elsejéig meghosszabbítják. 
Főleg arra törekednek, hogy a kisebb alpesi vasgyárak 
termelési kvótáját csökkentsék.

** A bajor konverzió. A bajor konverzió eredmé­
nye immár teljesen ismeretes és”ez az eredmény felül­
múl minden várakozást. 1100 millió márkából mind­
össze 67.100 márka visszafizetését követelték, a mi hat­
ezred százaléknak felel meg. Ilyen eredménye még eddig 
semmiféle konverziónak sem volt. Ez a példa Porosz- 
országra nézve mindenesetre nagyon kecsegtető.

** Csőd a fővárosban. Berliner Dávid budapesti 
bejegyzett ezég, bútorkereskedő ellen, üzlete VIII. kér. 
Erzsébet-körut 15. szám alatt a budapesti kir. kereske­
delmi és váltóíörvényszéknek ez év szeptember hó 23. 
napján 8S.C64. szám alatt kelt végzésével a csőd meg­
nyittatott. Kineveztettek csődbiztossá dr. Szentgyörgvi 
Imre, kir. törvényszéki albiró, tömeggondnokká dr. Veisz- 
lovits Sándor ügyvéd, tömeggondnok-helyettessé dr. Zub- 
riczky József ügyvéd. A követelések bejelentésére 1896. 
év október hó 25-ik napja, felszámolási tárgyalásra 1896. 
év november lió 26-ik napja, a esődválasztmánv meg­
választására 1896. év november hó 2S-ik napja" tűzetett 
ki határidőül.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi «Creditoren-
Verein» a következő fizetésképtelenségeket teszi közzé: 
Löwy Izsák kézmüárukcreskedő Nis, Székelyhídi János 
kereskedő Áagy-Enyed, Beet S. özvegye kereskedőezég 
Laun. Hampel és Blaschke kereskedőezég Bécs, Zucker- 
mandl Manó aranyárugyár Bécs, Rapersdorfer Frigyes 
bejegyzett ékszergyáros Bécs, West Bernát aranyműves 
Bécs, Schwarzkopf Henrik bc-jegvzett vegvesárukereskedő 
Peltau.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.

— Szeptember 23. —

Gabonatőzsde.
A külföld: szilárd irányzat ma a készáruüzletben sem 

maradt hatás nélkül és búzát a malmok éléckcbben 
vásároltak, daczára annak, hogy a kínálat elég sürgős 
volt. Az irányzat tehat megszilárdult és elkelt mintegy 
4.J.QOO mm., melyért 5 krral magasabb árak voltak 
elérhetők. Érdekes, hogy mikor az árak emelkednek, a 
kivitel is jobban érdeklődik áruink iránt, mig ha lanyha 
az irányzat, askor a kiviteli üzlet is pang. A forgalom 
túlnyomó részét ma is tiszavideki búza képezte és rako­
mányok csak elvétve kerültek eladásra. A legmagasabb 
eladási ár 7.37- frt voit SÍ kilós tiszavidéki búzáért, 
mig a legalacsonyabban 6.CO frton, a 75.5 kilós tiszavi­
déki kelt el. Egy nagyobb tétel szerb búza 76 kilós 
minőségben C frton kelt el átmenetileg. Rozs szilárdabb 
irányzatot követ es az árak a jobb vételkedvre mintegv 
5 krral emelkedtek. Fizettek _minőség szerint 6.05—6.1Ó 
htot budapesti paritásban. Árpában a finomabb fajták 
keresettek, inig sötét és középfajok el vannak hanya­
golva. Zab ismét emelkedett 5 krral és a forgalom ' is 
élénkebb lett; elkelt mintegy 1000 mm. 5.15ÁG frtig 
szín és tisztaság szerint. Tengeriben igen korlátolt a 
forgalom.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő eladá­
sok jegyeztettek:

Búza. Tiszavidéki: S00 
1600 mm. 80 k. 7.35 forinton, 
forinton. 300 mm. 80 k. 7.25 
7.25 frton. 600 mm. 80.5 k.
81.5 k. 7.30 forinton, 600

mm. SÍ k.7.371/- frton, 
1000 mm. 80 k. 7.27l/-» 
frton, 100 mm. 80 k. 
7.30 frton, 200 mm. 

mm. S0.5 k. 7.25 frton, 
400 mm. 80 k. 7.321/., frton, 100 mm. SO k. 7.30 
frton. 700 mm. 80 k. 7.271/., frton. 200 mm. 79.5 
k. és 100 mm. 79 k. 7.-25 forinton, 100 mm. S0.3 k. 
100 mm. 80 k. és 100 mm. 79.5 k. 7.221/, frton, 200 
mm. >9 ü k. t.lo fr,on, aOO /9"5 k. y.2u forinton
100 mm. 79 k. 7.15 frton. 250 mm. 79 k. 7.20
forinton, 100 mm. 79.5 k. 7.22 V« forinton, 200 mm.
79.3 k. 7.25 frton. 1000 mm. 79.8 k. 7.27'/., forinton.
100 mm. 79.7 k. 7.25 frton, 100 mm. 79.5 "k. 7.171/.,’ 
forinton. 100 mm. 79 k. 7.10 forinton, lUO mm. 79 k! 
7.25 forinton, 200 mm. 79 k. 7.10 frton, 100 mm. 
79 k. 7.17'.» forinton. 200 mm. 79 5 k. 7.10 forinton, 
100 mm. 78 k. és 100 mm. 77.4 k. 7.15 forinton!
100 mm. 7S k. 7.— frton, 100 min. 75.5 k. O.GOfrton! 
100 mm. 76.8 k. 6.85 frton, 100 mm. 7S k. 6.95
frton. mind három hónapra.

Pestvidéki : 100 mm. 80 k. 7.30 frton. 200 mm. 
80.5 k. és 200 mm. 79 k. 7.171» forinton. 200 mm.
79.4 k. 7.15 forinton, 100 mm. 79 k. 7.15 forinton. 
250 mm. 78.5 k. 7.05 frton, 100 mm. 78.5 k. 7.10 
frton, 100 mm. 78.5 k. 7.05 frton, 200 mm. 78.5 k. 
7.10 frton. 100 mm. 78 k. 7.071/., frton. 800 mm. 
-9.5 k. -.2:i forinton. 200 mm. -8 k. -.05 forinton, 
3500 mm. 76.5 k. 7.021/» forinton, mind három hó-

Fehérmegyei : 1600 mm. 76 k. 6.95=frton. 1400 
mm. 75.5 k. 6.55 ftron, mind három hónapra.

t> zent esi : 3500 mm. -9.5 k. -.35 Irton, három 
hónapra.

Adui: 1-00 mm. -6*7 k. 7.25 frton, három hó­
napra.

Kalocsai 2100 mm. -7.8 k. -.15 forinton, három 
hónapra.

Szerbiai: 4000 mm. 76 k. 6.— forinton, tranzitó 
három hónapra.

Zab 100 mm. 6.— forinton. 100 mm. 5.95 forinton. 
200 mm. 5.90 frton, 100 mm. 5.65 frton. 100 mm. 
5.45 frton, 100 mm. 5.35 forinton, 100 mm. 5.27'/. 
frton, 270 mm. 5.15 frton, készpénzen.

Állomásokon elkeli árpa 5 frton P.-Kengyelen és 
5.15 frton P.-Poón és zab 5 frton Kőrüs-Ladáuvban. 

Hivatalos effclctiv-árak:
frtl.il frtig

;. G.y<:-7.3o 
7.Uö—7.40
7.------ 7.35
<.------ 7.35
7.G5—7.45

5.85—5.90

6.10— g!i5 
C.Oo—6.10
4.10— 4.40 
5.-29-C.—
6.50— S.—. 
5.45—6. -
3.50— 3.90 
5.7U—3.75

10.50—H.—

Határidőüzlet. Az amerikai fokozódott szilárdság és 
a tegnap esti szilárd hangulat halasa alatt piaczunkon 
ma folytatódott a kellemes hangulat és az árak is rész­
ben emelkedtek. A felmondások gyors átvétele folytán 
később búzában nehány krajezár emelkedés is állott be 
mig rozs és takarmányezikkben csak mérsékelt javulás 
mutatkozott. A nyugtalanító politikai hírek még ma is 
nagy hatással voltak az üzletre és a contremine igyeke­
zett mindenképen kötelezettségeit fedezni, mert a háboru- 
liirek iránt nagyon érzékeny a spekuláczió. A forgalom 
csupán búzában volt élénk, mig a többi fajok el voltak 
hanyagolva. Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza őszre mintegy 20.000 mm. 6.96, 6.97. 

6.99, 7.—, 7.01, 7.02 forinton.
Szokványbuza tavaszra mintegy 30.000 mm. 7.26 

7.27, 7.28, 7.29. 7.28 forinton.
Szokványrozs tavaszra minted 

6.33. 6.34. 6.32 frton.

Bnza bánsázi uj ........ ,. ... 77-81
tiszavidéki uj ......... . ... 77—81

— pestvidéki uj ........ ........ 77-81
feliénn. uj .. ..,. ... 77—SÍ

— bácskai Uj ...... .. ... 77—SÍ
— román . ... 76—78

........ 76------
— bolgár

Róza elsőrendű uj ........ ........ 70-72
—

Árpa takarmány ... 60—62
— égetni való . ... 62—64

sörfőzdéi . ... 64— 66
Zab - uj ........ .. ... 39—41
Tengeri bánsági ú ........ . ... ---.---

másnemű uj .. .. . ... ---.---
Repczo káposzta uj .. .. . ... —.—

Köles
bánsági

A ........

y 10.000 mm. 6.32,

Tengeri május—júniusra mintegy 15.000 mm. 3.87 
3.88. 3.89, 3.90 forinton. ’

mintegy 4000 mmázsa 5.26,Szokványzab őszre 
5.27 forinton.

Hivatalosan felmondatott 2000 mm. szokvány- 
buzit, 1000 mm. tengeri, 1000 mm. szokványárpa 
és 1000 mm. szokványzab szeptember 2S-án való 
átvételre.
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6.! 1—6.13 
G.SS—UO 
3.SS-3.90 
3.63—3.70 
5.27—5.29 
5.61—5 63

5.64.

zárádn ak:
írt 7.03—7.0i
frt 7.2S-7.2C
frt 0.12—0.1 í
frt 0.30—0.32
frt 3 S9—3.90
frt 5.30—5.32

irt 11.50—11.00

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén folytatódott a szilárd irányzat és az 

érák mérsékelten emelkedtek, mig a torzalom nagyobb 
üzleti ammó hiún csendesebb lett. Köttetett:

Szokványban őszre mintegy 10.000 mm. 7.0l, 
7.03, 7.04 forinton.

Szokványbnza tavaszra mintegy 15.000 mm. 7.28,
7.29, 7.30 írton.

Tengeri május—júniusra mintegy 10.000 mm. 3.b9, 
3.90 forinton.

Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. o.2b, o—J 
forinton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak :
Szokvanybuza 1S96. őszre ......................... M i’®*
Szokványbnza 1S97. tavaszra ..................... frt 7.2b —/.30
Szokvanyrozs őszre .. ..............................
Szokványrozs tavaszra ................................ ‘*'t
Tengeri *1897 május—júniusra ..................... frt
Tengeri 1S96 augusztus—szeptemberre........ irt
Szokványzab szeptember—októberre ........ frt
Szokvánvzab tavaszra......................................^rt _r n
Káposztarepczc 1S96 aug.—szeptemberre... frt ll.ou—ll.t/U

Délutáni forgalom.
A berlini 31'., márkával magasabb zárlat folytán 

piaczunkon a délutáni forgalomban igen szilárdan nyílt 
meg az üílet, de az árak csak mérsékelten emelkedtek, 
sőt később visszaesés is állott be, miután a sürgős 
arbitrage eladások ellensúlyozták a szilárd áramlatot. A 
forgalom igen gyenge volt. Köttetett:

Szokványbnza tavaszra mintegy 15.000 mm. /.dl,
7.30, 7.29 frton.

Szokványrozs tavaszra mintegy oOOO mm. b.ó_,

Tengeri május—júniusra mintegy 8000 mm. 3.90, 
3.S9 forinton.

Szokványzab tavaszra mintegy 3000 mm.
5.63 frton.

Délután 4 óra 30 perczkor 
Siokvanynuza 1836 őszre.........................
Saozványbuza ISO/ tavaszra ..............
Szokvanyrozs Ívtál őszre ...................
Szokványrozs 1897 tavaszra......................
Tengeri 1S97. májas—júniusra ... ... ...
Szokványzab iS90 szeptember—októberre
Szokván vzab IS'.17 tavaszra...................
Káposztarepczc 1896 aug.—szeptemberre

Értéktőzsde.
A tőzsde irányzata ma kedvetlennek bizonyult. A még 

m'ndi0’ nem tisztázott külpolitikai helyzet Keleten, az 
angol banknak holnapra várt újabb kamatlábemelése a 
realizálásokat tették az egész napon át túlnyomóvá. A 
két Iák’.részvény s az osztrák-magyar áilamvasut múló 
gyengülés után változatlan árfolyamokon kerültek ki a 
forgalomból. Magyar bankok közül csakis a leszámítold 
bank részvényeiben jött létre magasabb jegyzéseken egy­
néhány kötés. A helyi piaczen még mindig a bánya­

it abszorbeáljak a főérdeklodésL Valuták s érczv ál­
lók íeszesebben záródunk.

Elötözsde.
Az elötözsde hangulata tartott maradt. Az üzérkedés/ 

értékekben foganatosított realizálások daczára árfolya­
maikban nem mentek végbe számottevő változások. Le­
számítoló- és pénzváltóbank iránt némi keresleti érdeklő­
dés nyilvánult. — Köttettek : Osztrák hitelrészvény 
367.40—368.—ig, magyar hitelbank 400.50— 401.50-ig, 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 250.50—250.75-ig, 
osztrák-magyar áilamvasut 366.25—367.50-ig.

11 óra 15 perczkor záródnak • Osztrák hitelrész­
vény 367.60—367.70, magyar hitelbank 400.75—401.—, 
mazyar leszámítoló- és pénzváltóbank 250.75—251.— , 
osztrák-magyar áilamvasut 306.50—366. 7 5.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén feszültebb pénzviszonyok az irányzat 

gvongülését idézték elő. A két hitelrészvény s az osztrák- 
ma-var áilamvasut 1 forinttal alacsonyabb jegyzéseken 
kerülnek forgalomba. Magyar bankok tartvák. A helyi 
piaczen a kőszénbányák s a városi vasutak kedveltebbek.
_ Köttettek : Osztrák hitelrészvény 367.30—368.40-ig,
magyar hitelbank 400.75—402.—is. magyar leszá­
mítoló- és pénzváltóbank 250.75—251.—ig, osztrák- 
magyar áilamvasut 366.50—367.754g, dél vasút 102.—
102.25- %, rimamurányi vasmű 213.---- 243.50-ig, magyar
koronajáradék 99.20—99.30-ig, magyar aranyjáradék
122.25— 122.50-%, budapesti villamos városi vasút
276.50— 277.50-%. Helyi értekékben a következő köté­
sek jöttek leire: budapesti takarékpénztár 20U —2u2.

vasat 290.50—292, északmagyarországi kő­
szénbánva 21S—219. magyar általános kőszénbánya 
136—136.50, salgótarjáni kőszénbánya 607—609, aszfalt- 
részvények 219—220.

1 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész­
vény 367.60—367.70, magyar hitelbank 400.75—401.—, 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 250.75—251.—. 
osztrák-magyar áilamvasut 366.50—366.75.

Praemiumüzlet. Osztrák hitelrészvény holnapra 2.50 
—3.50 forint, nvolez napra 6—7, ultimo októberre 
16-18.

Utótözsde.
Az utéitőzsd in magosabb Berlin s a nyugoti piaczok 

szilárdabb jelentései a spekulácziót visszavásárlásokra 
inditották, melyek az üzérkeeiési értékekben esakliamar 
helyre:,iiitották az előző zárlat ármagasságát. A forgalom a 
két hitelrészvényre s az osztrák-magyar államvasutra szorlt- 
kozotL Köttettek: Osztrák hitelrészvény 366.70-367.80-%.
magyar hitelbank 400.----- 400.50-ig, magyar leszámitolu-
és pénzváltóbank 250.50—250.75-ig, magyar ipar- és 
kereskedelmi bank 105.----- 105.25-%, magyar jelzálog­
hitelbank II. kib. 248.50—248.75-%, osztrák-magyar 
áilamvasut 366.50—366.75-ig, déli vasút lot.75— 
102.—ig, rimamurányi vasmű 242.50—242.75-%, ma­
gyar koronajáradék 99.----- 99.05-ig, magyar aranyjá­
radék 122.----- 122.05-ig, budapesti villamos városi vasút
277.50— 277.75-ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 367.60— 
367.70, magyar hitelbank 400.50—400.75, magyar leszá­
mítoló- és pénzváltóbank 250.50—250.75. magyar
ipar- és kereskedelmi bank 105.----- 105.25-ig, magyar
jelzáloghitelbank II. kibocsátás 248.50—248.75, osztrák- 
magyar áilamvasut 366.75—367.—, déli vasút 101.75— 
102.—, rimámurányi vasmű 242.50—242.75, magyar
koronajáradék 99.----- 99.05, magyar aranyjáradék
122.----- 122.05, budapesti villamos városi vasút 277.50
—277.75.

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, szept. 23. A) Hízott sertés-árak : I. Magyar 
elsőrendű : 1. Öreg nehéz (páronkint 400 kilogrammon 
felöli súlyban) —.— kr. 2. Öreg közép (páronümt 300 
—400 kilogramm súlyban) —kr. 3. Fiatal nehéz 
fpáronkint 320 kilogrammon felöli súlyban) 52--Ű3 kr. 
4. Fiatal közép fpáronkint 251—320 kilogramm súlyban) 
—.— kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig
terjedő súlyban)-------- kr. II. Magyar sz .«it: o. "Nehéz
(páronkint 280 kilogrammon felüli súlyban) —.— kr.
7. Közép (páronkint 220—280 kilogramm súlyban) -------
kr. 8. Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— kr. III. Romániai: 0. Nehéz (páronümt 320 
kilogrammon felüli súlyban) —kr. 10. Közép (pa- 
ronkint 250—320 kilogramm súlyban) —.— kr. 11. 
Könnyű (páronkint 250 kilogrammig terjedő sulyoan) 
—.— kr. IV. Romániai eredeti (Stachl): 12 Nehéz
(páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban) 50—51 kr. 
13. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— kr. V Szerbiai: 14- Nehéz (páronkint 260 
kilogrammon felöli súlyban) 52—53 kr. 15. Közép (pá­
ronkint 220—260 kilogramm súlyban) —.— kr. 16. 
Konnvü (páronkint 220 kilogrammig terjedő súlyban) 
5372—54 kr.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokásszerü levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
czárokbnn értendők. Szokásszerüleg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó le. 
A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le. 
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élei) súlya vétetik 
irányadónak.

Sertés-létszám: 1896. évi szept. hó 21. napján volt 
készlet 5558 db, szept. 22-ik napján felhajtatott 964, 
1896. szept. 22-ik napján elszállittatott 310, 1896 
szeptember hónap 23. napjara maradt készletben 6212. 
A hízott sertésüzlct irányzata : változatlan.

Budapesti kon zum-sertésvásár. 
Budapest, szeptember 22. (A budapesti Közvágóhíd és 

marhavásár igazgatóságának jelentése az Egyetértés 
számára.) A ferenezvárosi petróleum-raktárnál levő fő-
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BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötözsde.

Becs, szept. 23. (Az Egyetértés távirata.) A spe- 
kuláczió ma nyugodtabb hangulatban kezdte meg az 
üzletet, mert kedvező politikai hírek érkeztek, de az ár­
folyamok a gyengébb külföldi esti tőzsdékre való tekin­
tettel egy kissé nyomottak. A report is drágább valami­
vel és ez a Körülmény szintén elkedvetlenítette egy kissé 
a spekulácziót, úgyszintén egyes értékekben nagyobb 
realizálások is fordultak elő. Később, hogy az eladások 
megszűntek, az irányzat ismét szilárdabb lett és az ár­
folyamok javultak. Valuták változatlanok maradtak.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 367.75, 
magyar hitelbank 401.—, anglo-bank 15a. 10 unionbank 
269, Länderbank 251.50, osztrák földhitelintézet 455.—, 
alpesi bányatársaság 86.10, rima-murányi vasmű 242.75, 
osztrák-magyar áilamvasut 367.12, déli vasút 101.7a. 
májusi járadék 101.50, német birodalmi márka 58.78 
ultiméra.

Dell tőzsde.
A déli tőzsde megtartotta a javult irányzatot és az 

árfolyamok újólag emelkedtek. — Jegyeznek: Osztrák 
hitelrészvény 368.—, magyar hitelbank 401, Länder­
bank 251.50, unionbank 299.—, anglo-bank 155.—, 
bankegyesület 204.75, osztrák-magyar áilamvasut 367.25, 
déli vasút 101.75, elbavölgyi vasút 279.—, észak- 
nyugoti vasút 272 50. alpesi bányatársaság 86.10. rima- 
murányi vasmű 242.50, májusi járadék 101.50, magyar 
koronajáradék 99.25, török sorsjegyek 49.30, német bi­
rodalmi márka 58.77.

Később az angol consolok csökkenése ujabb bágyadtságot 
idézett elő, de még inkább az üzlet szünetelése. Érczvál­
lók és valuták változatlanok.

2 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész 
vény 366.87, magyar hitelbank 399.75, anglo-bank 
155.—, union-bank 297.50, Länderbank 251.—. bank- 
egyesülct 204. . osztrák-magyar áilamvasut 306.50,
deli vasút 101.87, elbavölgyi vasút 279.—, Duna- 
gőzhajózási részvények 508.—, alpesi bányarészvé­
nyek 85.80, májusi járadék 101.45, osztrák korona- 
járadék 101.20, iörök sorsjegyek 49.25, magyar ko­
ronajáradék 99.25, német birodalmi márka 58.80. — 
Ived vielen.

Becs, szept. 23. (Magyar értélcck zárlata.) 4n/„-os 
aranyjáradék 122.—, tiszai és szegedi kölesnnsorsjegy 
139.—, magyar vasúti kölcsön ezüstben 101.20, magyar 
kel. vasút .ül. kötvény 121.40, magyar leszámítoló- és 
váltób.-részvény 250.75, magyar kereskedelmi bank 
1188, magyar koronajáradék 99.20, 4" u-os magy. föld- 
tehennentesitési kötv. 9/ .35. magyar hitelbank-részvények
399.50, magyar nyeremény-k.-sorsjegy 155.25, kassa- 
oderbergi vasut-részvény 194.—, rima-murányi vasmű
242.50.

Bécs, szept. 23. (Osztrák értékek zárlata.) 4-2%-os 
papír-járadék 101.45 4%-os osztrák arany járadék 
123.30, I860, sorsjegy 144.75, osztrák hítelsorsjegy
196.75, angol-osztrák bank 155.—, bécsi Bankverein
264. —, osztrák-magyar b^nk 952.—, déli vasút -ész- 
vény 101.75, dunagőznajózási társulat 505.---. dohány­
részvény 158.—, cs. és kir. vert arany 5.67, német 
bankváltók 58.7/. 4'2',v-os ezüsijáradtk 101.60, osztrák 
koronajáradék 101.15. 1864. sorsjegy 190. —, osztrák
hitelintézeti részvény 366.87, umon-bankrészvény 2u7.7o. 
osztrák Länderbank 251. -, osztrák-magyar áilamvasut
366.75, elbavölgyi vasút 279.—, alpesi részvények 85.80, 
20 frankos arany 9.53^, londoni váltóár 119.85. — 
Nyomott

Délutáni magánforgalom.
Bécs, szept. 23. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata). A déli tőzsde zárlata után a délutáni magán- 
forgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 367.37, 
mazvar hitelbank 400.—, angol-osztrák bank 155.—, 
bankegyesület 264.—, union-bank 298.--. Länder­
bank 251.50, osztrák-magyar áilamvasut 367.37, déli 
vasul 102.—, elbavölgyi vasút 279. — , északnyugati 
vasút 272.50, török dohányrészvény 158.50, rimamurányi 
vasmű 243.—, alpesi bányarészvények 86. — , májusi 
járadék 101.50, magyar koronajáradék 99.35, török 
sorsjegv 49.30, német birodalmi márka 58.81 készpénzen 
és 58.80 ultiméra. Szilárdabb.

BECSI GABONATŐZSDE.
Bécs, szept. 23. (Az Egyetértés tudósitójának táv­

irata.) Külföldi jelentésekre szilárd irányban nyílt meg az 
üzlet, de később az üziettelenség apró csökkenéseket 
idézett elő. — Köttetett: búza őszre 7.28, 7.24, 7.25 
frton, tavaszra 7.56, 7.57, 7.55, 7.56 frton, rozs tavaszra 
6.67, 6.66 frton, zab őszre 5.70, tavaszra 5.98 frton, 
tengeri szeptember—októbdrre 4.15 frton, tengeri má­
jus—júniusra 4.29. 4.25 forinton.

Hamburg, szept. 23. (Zárlat.' Magyar aranyjára­
dék 104.—, osztrák aranyjáradék 104.40, osztrák ezüst­
járadék 86.25, osztrák hitelrészvény 311.25, osztrák 
1860-as állami sorsjegy 128.50, osztrák-magyar áilamvasut 
773.50, osztrák déli vasút 214.50, olasz járadék 87.50. 
Szilárdabb.

Paris, szept. 23. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
A mai tőzsdét is az a félelem uralta, hogy a holnap az 
angol bank kamatlábának ujabb felemelését hozhatná. 
A spekuláczió nem mer ujabb ‘engagementokat vállalni 
és az értékpapirtulajdonosok tekintettel a közelgő ultimó- 
likvidáczióra is, engagementjaiktól szabadulni iparkod­
nak. Az eladások minden vqtelkedv hiányában, hanyatló 
árfolyamok mellett mentek végbe. Legjobban hanyatlot­
tak a török értékek, de az orosz és olasz járadék is 
jelentékenyen csökkent, utóbbi 25 centime-mel. Portugál 
járadék gyenge volt, csak a spanyol járadék volt szilárd 
a kölcsöntárgyalásokra való tekintettel. Zárlatkor londoni 
vásárlásokra javulás állott be. Jegyeznek: 3°/0-os franczia 
járadék 101.92, lörleszthető járadék 101.10, 372%-os 
járadék 105.45, Banque de France 3630, Crédit Fonder 
641.—, Szuez részvények 3350, egyiptomi kölcsön 
519.—, spanyol külső járadék 65V16, magyar arany­
járadék 1047«,, olasz járadék 87.65, orosz 103.40, 
uj 3°/0-os orosz kölcsön 93.40, portugál 3%-os kölcsön 
20y4, ottomán bank 534.50, osztrák Länderbank 542.50, 
osztrák-magyar áilamvasut 785.—, osztrák déli vasút 
230.—, Rio Tinto rézbánya 698.50.

3 óra 40 perczkor záródnak: 3%-os franczia 
járadék 101.90, 372%-os járadék 105.45, magyar 
aranyjáradék 104.—, osztrák aranyjáradék 106.—, 
olasz járadék 87.65, osztrák-magyar áilamvasut 786.—, 
osztrák földhitelrészvény 1262, osztrák Länderbank 544, 
török dohányrészvény 335.—, Banque de Paris 841.—, 
ottomán bank 531.50.

London, szept. 23. (Megnyitás.) 274y0-os angol conso- 
109%, osztrák déli vasút 9.—.

London, szept. 23. (Zárlat.) Magyar aranyiáradék 
103.—, osztrák déli vasút 9.-, ezüst 307.,, 2%%-os 
angol consol 109%, uj spanyol járadék 63%, olasz 
áradék 88%, Canada Pacilic-vasut 59%. Magánkamat­
láb 27$%- Bágyadt.

Külföldi értéktőzsdék zárlata.
Ar árfolyamok az illőié helyi szokványok szerint készpénzben medió vagy 
ultimul a értendők, «• szerint mellékeit paritás is készpénzre vagy rnedióra, 
iketuiov ultimoru értendő. A készpénz-árfolyamok K-val, a rnedióra M-mm, 
az ultiméra U-val vannak megjelölve. Magától értetődik, hogy a fenti at- 
számitilst kliuz még a transakczié-kMtségek, továbbá a medió- es ultiino- 
árfo! vamok hoz. azunkivül meg a mindenkori budapesti pruloogaczió-tét elek 
is számításba veendők. A *-gal jelölt értékek a budapesti tőzsdén o-m 
jegyeztetnek. Átszámítás: árfolyam: 1VO marka -ista — 58 írt 75 ív.

VJO frank, 'vista = 4« ír* 55 cr.

Délután szilárd külföldi jelentések hatása alatt az 
árfolyamok gyorsan megjavullak. — Köttetett : búza 
őszre 7.29, 7.31, 7.28 forinton, tavaszra 7.60, 7.61, 
7.59 forinton, rozs őszre 6.57—6.58 forinton, rozs ta­
vaszra 6.71, 6.70 forinton, zab őszre 5.71—5.73 frton, 
zab tavaszra 6.01, 6.— frton, tengeri május—júniusra 
4.27. 4.26, 4.27 frton.

Szesz ma üzlettelen volt. Kész kontingentált szesz 
jegyez 16—16.20 irtot.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, szept. 23. (Az Egyetértés tudósítójának láv- 

rata.) Meglehetős szilárd megnyitás után az irányzat 
később meggyengült, a mit a pénz ujabb megdrágulása 
és az az aggodalom idézett elő, hogy másnap újra fel­
emelik Londonban a kamatlábat. De a kínálat nem volt 
sürgető. Német és porosz konzolok londoni kínálatra 
gyengültek. — Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 
230.25, Disconto-Commandit 204.12, darmstadti bank 
154.SO, Deutsche Bank 189.02, drezdai bank 158.87, 
Handelsgesellschaft 152.37, nemzeti bank 140.75) 
osztrák-magyar áilamvasut 155.90, osztrák déli vasút 
43.02. elbavölgyi vasút 141.20, bustiehradi vasút 271.—, 
varsó-bécsi vasút 207.75. Svájcii vasutak gyengék. 
Gotthardt-vasut 103.25, svajezi északkeleti vasul 134.25, 
union vasút 85.25, svájezi központi vasút 134.12. 
Olasz vasutak: meridional vasüt 117.—, küzéptengeri 
vasút 93.25. Német vasutak csendesek. Magyar arany­
járadék 103.70, magyar koronajáradék 99.80, orosz 
consolok 103.80, orosz 37j%'os aranyjáradék 78.90, 
orosz 4"/„-os államjáradék 06.70, orosz bankjegy 217.—, 
olasz járadék 87.37, török sorsjegy 98.50, mexikói 
93.80, német birodalmi kölcsön 98.50. Bányaértékek 
gyengébbek. — Laura-kolió 160.50, dortmundi 43.60, 
bochumi 163.75, gelsenkircheni 175.30, harpeni 163.90, 
Hibernia 180.87, Trust 185.20, észak német Lloyd-részvé- 
nyek 111.25, hamburg-amerikai csomaghajózási rész­
vények 131.62. Magánkamatláb 37/s%-

Berlin, szent. 23. (Utdtőzsde.) Magyar arany­
járadék 103.70, magyar koronajáradék 99.70, osztrák 
hitelrészvény 230.40, osztrák-magyar áilamvasut 156.—, 
osztrák déli vasút 43.60. Tartott.

Frankfurt, szept. 23. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
részvény 311.37, osztrák-magyar áilamvasut 310.87, 
osztrák déli vasút Meglehetősen szilárd.
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Sárga búza helyben     _ 15.89
Rozs helyben _ __ __ __ __ _ 12 30
Zab helyben — —       — 11.90
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— májusra — — — .
Prága, szept. 23. Jéyersczukor készáru Aussigban 

12.10 frt, október—deczemberre 12.40 forint, finomított 
készáru Prágában 34 frt.

Trieszt, szept. 22. A czukorpiacz gyenge. Cen- 
trifueal-pilé készáru 13!/s—13*/.2 forint, szállításra 
133/s—13:y, forint. Kávé változatlan, Rió 66—76 frt. 
Santos 68—77 forint. Szesz készáru szeptember— 
deczemberre 27.75 forint,

Berlin, szept. 23. Búza emelkedett, rozs tartott, zab, 
olaj szilárd, szesz hausse

Hamburg, szept. 23. Jéyersczukor szeptemberre 
8.90 októberre 9.40, novemberre 9.50, deczemberre 
9.60, január—márcziusra 9.80, májusra 10.02*/2, augusz­
tusra 10.32 */2 márka 50 kilogrammonkint.

Hamburgi szept. 23. Kávé szeptemberre 50, de­
czemberre, 483/j, márcziusra vagy májusra 49 fillér fon- 
tonkint.

Hamburg, szept. 22. Petroleum tartott, helyben 
G.70 márka.

Antwerpen, szept. 22. Petroleum szilárd, 18.25 
frank.

Páris, szept. 23. Jéyersczukor (88 fok) készáru 
26 frank, tartott. Fehér ezukor szeptemberre zi 
frank, októberre 27.37 frank, novembertől négy■ hónapni 
27.75 frank, a négy első hónapra 28.37 tranK. 
Finomított készáru 95 frank.

Pária, szept. 23. Búza, liszt szilárd, olaj tartott, 
szesz szilárd. Idő változó.

Pétervár, szept. 22. Rozs szeptemberre 5.—. Bo­
rús idő. , ,

Liverpool szept. 22. Búza 1 pennyvel drágább, liszt 
szilárd, tengeri változatlan. Szép idő.

Bréma, szept. 22. Petroleum szilárd, helyben 6./0 
márka.

Havre, szept. 23. Kávé folyó hónapra 62 /,, négy 
hónapra 60 frank.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Gyapjuaukozió.

I. nap.
Budapest, szept. 23. (Altschul és társa jelentése 

az Egyetértés számára.) Az idei gyapjuaukeziók II*ik 
sorozata a mai napon vette kezdetét a vevők csekély 
részvétele mellett. Az árajánlatok általában csak nagyon 
tartózkodva tétettek, minek folytán különösen a katonai 
posztószállitási czélokra alkalmas gyapjúk 5—6°/0 árcsök­
kenést szenvedtek a júliusi árakhoz képest. A jobb mi­
nőségű báránygyapjuk ellenben élénkebb keresletnek 
örvendtek és szilárd árak mellett keltek el. A több1 
gyapjufajták még nyomott árak mellett is akadtak ve­
vőre. A kiállított 5000 bálból csak 1200 bál lett eladva, 
mely mennyiségből körülbelül S50 bál szállítási czélokra 
vetetett meg.

Terményüzleti tudósitás-
Szeged, szeptember 23. (Az Egyetértés tudó 

sitása.) Zsiradék-áruk. Az üzlet változatlanul szi­
lárd, az eladók annyira tartózkodók, hogy ^ az 
árak csak névlegesek. — Nehéz 3/100-as tábla­
szalonna 100 kilogramm 52—53.— forint,
könnyű 4/100-as táblaszalonna 100 < kilogramm 
48—49.— forint, (füstölt) szalonna 100 kilogramm 
55—56 forint, szegedi pörkölt szalonna 100 kilo­
gramm 51—52 frt, stráf-szalonna 100 ki gramm 
46—47.— forint, háj 100 kilogr. 59—60.— íorint, 
zsírt 100 klgr. 53—54.— frt.

Szalámi, A kereslet és kínálat egyformán csekély. 
Mai jegyzés azonnali szállításra 100 kilogramm 165 
170 forint.

Paprika. Az árak változatlanok. — Leg­
finomabb paprika 100 kilogramm 55-60.— fo­
rint, finom paprika 100 kilogramm 40—42 forint,
középfmom paprika 100 kilogramm 28—30 forint,
kereskedelmi paprika 100 kilogramm S—12 frt, csö­
ves paprika 100 kilogramm 30—35.— frt.

Tarhonya. Változatlan. Legfinomabb tojásos 100 kilogr. 
20—24 forint, feliér, tojás nélkül 100 kilogramm 15— 
16.— forint, barna, tojás nélkül 100 kilogramm 12— 
14.— forint.

Gyékény. Készletek hiánya folytán az irányzat emel­
kedő. — Finom, sűrű gyékény 100 darab 32—80 
frt, félsürü gyékény 100 darab 16—22 frt, könnyű 100 
darab 9 — 12 frt.

Vidéki üzlet.
Szeged, szeptember 23. (Az Egyetértés tudósítása.) 

A mai csekély gabonabehozatal mellett olyan kedvező 
vételkedv tartotta fenn magát, hogy a legutóbbi napok 
budapesti olcsóbb árjegyzései itt alig érvényesülhettek. A 
kereslet élénksége ezúttal is íőieg a kenyérmagvak iránt 
nyilvánult, mig a takarmánynemüek alig találtak el­
helyezésre. — Búza 6.40*—6.50 frt. Rozs 5.40— 
5.45 frt. Árpa 4.— forint. Zab 5.20—5.40 forint. 
Tengeri 3.80-3.90 frt. Bab 7.10-7.20 frt.

Napirend: 1898. szeptember24.
Naptár : Csütörtök, szeptember 24. Róni. Kalb. Gellert. — 

Prot.: Gellert.— Görög-orosz : (szeptember 12.) Autonom. 
— Zsidó: Tischri 17. — Nap kel: 5 óra 35 perczkor, 
nyugszik: 5 óra 35 perczkor. — Hold kel: G óra G 
perczkor délután, nyugszik : 8 óró 10 perczkor reggel.

A honvédelmi miniszter fogad délután 1 órától 2-ig.
Az igazságügyi miniszter fogad délután 1 órakor.
A horvát miniszter fogad délelőtt 11 órától d. u. 1-ig. 
Nemzeti muzem: természetrajzitár nyitva d. e. 9-töl d. u.

1 óráig. Többi tárai megteKmthetők 50 kr. dij mellett. 
Rovargyüjtemény a múzeumban nyila d. e. 9 órától d. 

u. 1-ig.
Deák-mauzóleum a kercpesi-uti temetőben nyitva d. u. 2

órától 5-ig.
Missziói kiállítás a nemzeti muzeum előcsarnokában meg­

tekinthető egész nap.
Az 1848—49-iki Kossnth-mnzeuxn Duna-utcza IG.

Rózsa-tér sarkán, nyitva egész nap.
Magyarok bejövetele, körkép a városligetben. Nyitva reg­

geli 6-tól esti 10 óráig. Az esti órákban villanyvilágításnál. 
Belépti dij reggel 6—9 óráig 30 kr. Délelőtt 9-töl estig 
50 kr.

A Pokol-körkép nyitva reggeli 9 órától egész nap, esti 
is ; belépődíj 50 kr.

Kivonat a hiv. lap szept. 23, számából
Árverések a fővárosban. IU)igier E. 2873 frtra

becsült ingóságai szeptember 25. VI. kerület gyár-uteza 
39. szám. Boyko János 936 frtra becs. ingóságai szep­
tember 24. VI. kér. Andrássy-ut 83. szám. Bóth Albert 
2253 frtra becsült ingóságai szeptember 26. IX. kér. 
Bakács-tér 14. szám. Fürst Dávid 1350 írtra becsült 
ingóságai szeptember 24. V. kér. váczi-körut 16. szám. 
Cser na József 416 forintra becsült ingóságai szeptem­
ber 25. VII. kér. Garav-tér 17. szám. Meskó Ernő 
1811 frtra becs. ingóságai szeptember 29. Vili. kerület 
Baross-utcza 36. sz. Läufer és Grünblatt 1231 fo­
rintra becsült ingóságai szeptember 26. V. kér. alkot- 
mány-uteza 22. szám. Aláics Béla 398 forintra becs. 
ingós. szeptember 24. Vili. kér. Baross-utcza 81. szám. 
Tauszky Miksa 1054 frtra becsült ingóságai szeptem­
ber 25. VI. kerület Téréz-körut 6. szám. Schnecken- 
dorfer Jakab 1773 forintra becsült ingóságai szeptem­
ber 24. VIII. kerület külső kerepesi-ut 1. szám.

Árverések a vidéken. Lukács János 47 forintra 
becsült ingóságai október 8. Beszterczebánya. Klein Fe- 
rencz 3427 forintra becsült ingóságai október 12. Sátor- 
Alja-Ujhely. Jeitelesz Jakab 533 írtra becsült ingóságai 
szeptember 25. Péczel. (Gödöllő.) Sichermann Simon 
2460 forintrabecsüit ingóságai október 6. Ungvár. It'j 
Szalui Imre 3190 forintra becsült ingóságai október 
12. Szombathely. Haasz Miksa 1060 forintra becsült 
ingiságai október 2. M.-Sziget. Libertiny Sándorné 88 
forintra becsült ingóságai október 8. Beszterczebánya. 
Wiesner Adolf 406 frtra becsült ingóságai október 8. 
Beszterczebánya. Bleier Kálmán 2905 frtra becsült 
.ingatlanai szeptember 29. Monor. Müller Mihály 2096 
forintra becsült ingatlanai október 8. Baja. Ifj. Nagy 
Pál 2994 frtra becsült ingatlanai október 23. Rima­
szombat. Símén György 10.979 ifrtra becs. ingatlanai 
deczember 16. Ny.-Szereda. Kallus Ábrahám 654 frtra 
becsült ingóságai november 4. Munkács. Kis Alexa 
600 frtra becsült ingatlanai október 2. Zsibó. Thierring 
Lajos 27.682 írtra becsült ingatlanai október 16. Sopron. 
Ferenczy Emil 1700 frtra becsült ingóságai szeptember 
29. Kis-Várda. Cserny Katalin 47 frtra becs. mgóságai 
Beszterczebánya. Díváid Erzsébet 47 frtra becsült in­
góságai október 8. Beszterczebánya. Priviczky Eszter 
47 frtra becs. ing. október 8. Beszterczebánya.

Csödmegnyitás. A szabadkai kir. törvényszék ré­
széről Zsuzsits Lajos szantovai lakos ellen. Csődbiztosul 
Oláh Ferencz kir. törvényszéki biró, tömeggondnokul dr. 
Boross József bajai, helyettesül dr. Révész Ernő szabad­
kai ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési határidő október 
17. — A kaposvári kir. törvényszék részéről üllm-ann 
Sámuel tahi lakos ellen. Csődbiztosul Dreven Lajos tör­
vényszéki albiró, tömmeggondnokul dr. Simon Dániel, 
helyetteséül Vajda Lajos tahi ügyvédek neveztettek ki. 
Bejelentési határidő november 17. — A szatmárnémetii 
kir. törvényszék részéről Gutfreund Dávid kereskedő 
ellen. Csődbiztosul dr. Dezső Kálmán törvényszéki biró, 
tömeggondnokul dr. Makray Mihály, helyetteséül dr. 
Schönpflug Jenő ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési ha­
táridő október 26.

Pályázatok. A kapronczai kir. adóhivatalnál pénz- 
tárnoki, — a kir. József-müegyetemen tanársegédi, — 
az orsz. m. kir. mintrajziskola és tanárképzőnél iskola­
szolgai, — a budapesti kir. tudományegyetem hittudo­
mányi kaiáuil szolgai állásra.

Szerkesztői üzenetek«
72.289. számú előfizető. Elküldtük.
Kioszk. Nagyon jól indul s ha mindvégig az eredeti nyo­

mon marad, ügyes dolog lehetett volna belőle. Nagy kár, 
hogy a kiállítás tréfás kritikája után egyszerre csak egy sze­
relmi bohózat vázlatává alakul át s mindvégig ez marad. így 
aztán nincs benne egység, holott egy ilyen rövid czikk e 
nélkül nem felel meg czéljának. El kell azonban ismerni, 
hogy stílusa könnyed és szellemes, csak arra figyelmeztet­
jük, hogy jövőre kevesebb mitológiai idézetet használjon.

Kósdi-Vásárhely. Z. A polgári iskola Vl-ik osztályának 
•elvégzése után kár lenne fiát az államvasutak gépgyárába 
adni s a ki azt tanácsolta önnek, hogy oda gyakornoknak 
adja be, nem volt helyesen tájékozott ember. Először is 
ott nincs gyakornoki hely, hacsak a kézműves tanonezokat 
(jól magyarul: inasokat) nem értette ez alatt. Másodszor 
magasabb színvonalon álló foglalkozást csak a gépgyár raj­
zoló irodájában kaphatni, de ehhez szükséges, hogy a pá­
lyázó jól tudjon géprészeket rajzolni s vagy az állami ipar­
iskolát végezte legyen, vagy pedig technikus legyen. Ilyen 
minősítés után, ha szorgalmas és jól halad, lehet belőle mű­
vezető. Szóval az egy polgári iskolát végzett ifjúnak nem 
alkalmas pálya, ha csak gyári munkássá nem akarja magát 
kiképezni. Ezt a törekvést azonban nem vettük ki a le­
veléből.

K. R. Nem közölhető.

A kis lottó húzása szept. 23-án.
Brünn 5 51 75 29 27

IDEGENEK NÉVSORA
Vadászkiirt szálloda.
Br. Orczy E. Pozsony
Br. Enzberg B. Bregenz
Dr. Lonnger W. J. Saa-Francisco
Singer A. Vcrsecz 
Roissard 0. Turin 
Olivetti E. Turin 
Ussai D. Mantona 
Früssher E. Pressbaum 
Becker Á. Sopron 
Becker J. Sopron 
Jacklin J. Pressbaum 
Payan A. Bukarest 
Traurig E. Jauernig 
Leipziger L. Neisse 
Vághy Elza Sopron 
Vág by B. Sopron 
Beúkünyi V. Ludas 
Dßry J. Dombóvár 
Karsay L. L'rmény 
Dr. Király F. Dubreceen 
Krauss I. N.-Szt-Mikfrl 
Zühls J. Bükk 
Di. Geiger I. FriJan 
Böhm B. Prága 
Brassoványi A. N.-SzebeH 
Thumann H. Halle 
Poponé F. Stettin 
Fnedel P. Berlin 
Krk H. Brünn 
Becker Gy. Beuthen 
Schmacht V. Lipcse

Pannónia szálloda.
Dobner A. Bécs 
Nedomanski F. Billek 
Svarcz F. Veszprém 
Boskovits K. Becs 
Hellev A. Tasnád 
Dr. Borsicz B- Szombathely 
Galambos A. Solt 
Lenner N. Bécs 
Balia S. B.-Csaba 
Harangi V. M.-Köves 
Somogvi G. Z.-Vára 
Holländer J. Z.-Vár 
Haviár Gv. Szarvas 
Hein K. Itassa 
Kovács I. Er-Kávás 
Sárkány K. Dobsin- 
Szainkraida J. K.-Telet 
Liptay J. K.-Telek 
Keresztesy J. K.-Telek 
Andreics J. Petrozsény 
Tetmayer L. S.-Tarján 
Nagy M. Turda 
Mikolay M. Szarvas 
Braimüller E. Delta

KoIzwarthContinental 
szálloda.

Budai Goldberger G. Bécs 
Dr. Szüsz E. Bécs 
Kern R. Bécs 
Szetzer L. és neje Bécs 
Pék ári k M. és leánya Bécfl 
Hofherr M. es csal. Béé*
Roche A. Genf 
Milko F. Szeged 
Mandel M. Nyírbátor 
Herrzog J. V.-Ujhcly 
Dr. Syrotin-iki L. Lembe»»
Mayer A. P,vgen*i>uvg 
Jäger G. Schönbüchel 
Grünberg K. és csal. Pozsony 
Kovács M. és csal. Poz»ouy 
Knauer K. Besztercze-Bánya 
Krause A. Düsseldorf 
Ehrlich E. Fiume 
Ehrlich E. Fiume 
Rosenbaum L. es neje Arnan 
Richter J. A. Warnsdorf 
Schmutzlcr G. és neje Brassót

József Föherczeg 
szálloda.

Dr. Harsa J. Debreczen 
Szilágyi K. Teke 
Lenostal A. Brünn 
Kämmerling C. Kolomea 
Kreutz C. Bécs 
Gerstner J. K.-Bánya 
Andersen E. H. Götebnrg 
Süveges F. Baja 
Ranuckel B. Debreczen 
Stefanovits T. Belgrad 
Dr. Radmd M. Nyitra 
Törtelv K. K.-Majsa 
Rigó ő. Déva 
Dr. Katona M. Kassa 
Saiacs D. Arad 
PiroLschek M. Szt-Martif 
Görest C. Lemberg 
Lakiier M. Páj>a 
Baumann L. Becs 
Hüpucr VV. Magdeburg 
Száva L. Cs.-Topolya 
Dr. Schvarz A. Kézsmárk 
Ráz S. Beregszász 
Valiresk K. Berlin 
Reich L. Lemberg 
Bortolo V. Szófia 
Kuak T. örló

Orient szálloda.
Csiky J. M -Vásárhely 
Patrubány M. M.-Vásárhely 
Benkovits G. Szonda 
Jenev L. £.-Cjvár 
Tömuskéry J. Szeged 
Moln.tr B. K.-Tarosa 
Magúi G. Milano 
Carloni C. Milano 
Goes J. Kolozsvár 
Kuvuvszky 'Ls. Kapnik-Bánj-a 
Kauntz TV. Kolozsvár 
Gaal A. Eperjes_
Novakovich F. N -Becskerek 
Havas J. Kolozsvár 
Paxman H. Braunschweig 
FdsUekK. Uj-Arad 
Dirschbein H. Bécs 
Szabó B. K.-Tarcsa 
Agier A. Zombor 
Viliinger K. Oraucza 
Pistor L. W ilrtemberg 
Gemeinhardt A. TemesváZ 
Lowinder J. Páda 
Seidl J. Versetz 
Wolosinszky J. Eperjes 
Gárai A. Versetz 
Hetiért J. Bécs 
Wei>z J. Pápa 
Balenta F. Békés

Magyar kiraiy 
szálloda.

Eisenberger S. Szeged 
Floss C. Asch 
Rosenthal M. Asch 
Wirth E. Eger 
Krscaelits M. N.-Becskerek 
Oldal A N.-Becskert.k 
Lobi C. Szabadka 
Rieabona E. Insbruck 
Winkler 0. Insbruck.
Csermák K. Bécs 
Donath J. Bécs 
Grossinger J. Becs 
Mandler P. Becs 
Radda E. Pan csóva 
Hoizner J. Hranow 
Leon R. Károly város 
Eckhardt E. München 
Stauble A München 
Meug J. München 
Strickle J. München 
Hermann J. Arad

Bristol szálloda.
Guahárdi M. grófnő Florenz 
Gr. XVitkowskv St. Varsó 
Br. Assig C. Boroszló 
Bock I. Árva 
Abele A. bárónő Bécs 
Lupine M.-né Bécs 
Neiszioler K. és leánya Pozsony 
Stern M. N.-Várad 
Nocito P. Róma 
Haasz M. Nziregyháza 
Bauer M. Köln 
Hutöer H. Köln 
Wilferth J. és fia Bécs 
Dreclisler G. Becs

Horváth J. Temesvár 
Ben-iler J. N.-Szombat 
Haller K. Lincoln 
Wonda J. Páris 
Huemer H. Elsass 
Stawinsky M. K rakó 
Stark V. Rotterdam 
Schmiedt M. Hamburg

Európa szálloda.
Zimmermann J. Kassa 
Kelbl J. Bécs 
Korai lek A. Kolin 
Pragiczevic J. Pancsova 
Weide A, Trebitsch 
Luzallo A. Trieszt 
Marvicz-r A. Czernovitz 
Stern M. Seintom 
Nipolni A. SiLirie 
Hz-udel G. Rohrbach 
Paleta .T. Ver-ocz 
Kóhn H. Nothinghan 
Plenti W. Giácz 
Beer L. Bécs 
Dr. Orboras Sz.-Régen 
Dr. Schwarcz Lipcse 
Timpl T. Szabadka 
Pommerihelm Sz.-Fehérvár 
Huber H. Trieszt 
Jággr A. Temesvár 
Tempes A. Brünn 
Ney M. Elberfeld 
Ulmeann N. Bukarest 
Herrgott Bukarest 
Pipesen J. Bukarest 
Vyszyszka A. Volhynier 
Lichtschein D. Tokaj 
Sternfeld A. X.-Falu 
Piete J Orsóvá 
Reuntz A. Késmárk 
Wloszmirski K. Krakó 
EranoíT A. Bukarest 
Liebeis F. Bécs 
Krepy A. Lille

Fehér hattyú 
szálloda.

Popoff I. Sistof
Lakatos L. Cattaro
Gömöri S. Dobsma
Goldenzwéin F. Bécs
Mátéfy B.-né Jászberény
Gobi os S. Jászhoréuy
Friedberger A. Besztercze-Bánya
Dr. Lobi Gv. Ajka
Kompanik J. Szirák
K'ein I.-né Kalocsa
Kovács A. Püspöki
Löw S. B.-Szt-György
Ifi. Adam I. Kecskemét
Klein í. T.-L’j!uk
Csorba B. Szatmár
Hruska T. Munkács
Szigeti I. Debreczen
Skopecz I. N.-Tapolcsán
Sebesty E. Budapest
Magyar J. Bukarest
Lovag B. L'ng-Fehértemplora

Holstein testvérek 
Nádor-szállodája.

Br. Gruheu Auvers
Dr. Cypolla A. és neje Verona
Radzaa^er J. Páris
Grosse 0. Berlin
Pollák H. Grácz
Dr. Ludassy Gy. Becs
Schönberger L. és leánya Béé
Strassburger P. Bécs
Hub^r F. Schied
Element W. Grucz
Leitensdorfer L. Pozsony
Szallos J. és neje Dombóvár
Dr. Scharvén F. Bern
Dr. Müller A. Bern
Korni-s F. és vsai. B.-Szt-Mihály
Oláh J. és ueje B.-Szt-Mihály
Mayer F. Tongo
Shierfeld H. és leánya Fogara»
Engel M. Pécs
Fodor L. Torda

Puschnik Ferencz Két 
korona szálloda.

Hevesi I. Varska 
Luzics P. Krusovúcn 
Szvetczál M. Krusovács 
Popovics P. Krusovács 
Tchamil S. Krusovács 
Dragolub G. Milonoviics 
Sztankovics Sz. Paiánka 
Gaja B. Paiánka 
Mataschek J. Sopron 
Benek A. Volin 
Cscke A. Keszthely'
Török A. Egvrszeg 
Hánh J. Reschdorf 
Schuszter F. Reschdorf 
Biaer J. Szentes 
Buzi J. Szentes 
Erdélyi I. Szentes 
Turbei J. Grácz 
Bestváa J. ó«sa 
Benedek J. Gyón

Angol királyné 
szálloda.

Gr. DraskovicU K. Pozsony 
Gr. Széchenyi B. N.-Dorog 
Gr. Normann R. Valpó 
Biedermann E. Páris 
Gaffn&y C. Rochester 
Knapp E. New-York 
Zeyk J. Kolozsvár 
Kyriaczy E. Kairo 
Kynaczy A. N. Kairo 
Steinberg A. Nürnberg 
Purgly L. Arad 
Dr. Schmitz R. Rheidt 
Heyman £. Rheidt 
Weiss /. Bécs 
Dr. Müller K. N.-Szchen 
Dávid L. Ferrines 
Pierri D. Ferrines 
Nowotny T. Pocatek 
Köwy L. Debreczen 
Rónay J N.-Becskerek 
Sohr M. Prága 
Kern T. v- - 
Keuttu P. Bé s 
Schmidt A .léc»
Herzl S. Becs 
Gopfert M. Becs 
Bettelheim J. Becs 
Löwy P. Biics 
Stoiz R. Becs 
Raich F. J. Barvzciona

Erzsébet királyné 
szálloda.

Goldies J. N.-\*arr.n 
Szitányi J. Nőtincs 
Bauer E. Maczedvnia 
Beniczky R. T.-Szt Márton 
Ujhely A. T.-Szt-Márton 
Nemes S. Besztercze-Bánya 
Klimó V. Pribócz 
Melczer Gy. Ácsa 
Petrovics S. Szentes 
Batkovszky P. Szatmár 
Nyíri F.-né Nyíregyháza 
Dr. Balkuy B. Tata 
Viringer K. Nákó 
Izsépi J- Feled 
Cratricsovsky J. Hegve»

Páris szálloda.
Forsberg H. és neje Stettin 
Wille H. Durnkrut 
Lutz A. Drezda 
Bratani J. Milstadt 
Cserny N. Milsiadt 
Eben.-.panier A. Zágráb 
Wei-z J Jágráb 
Tuvara F. Dobersberg 
Kurkovsy Fástó 
Ostman A. Kaposvár 
Hausmao A. Bestercze 
U brich 3. Naszód 
Gaheblitz J. Becse 

Síi* i. 1

1896
Háraniermüiler V. A.-Kubin J 
Licbman L. Bécs 
Fleischmann A. Fastó 
Stiaszliy A. Szegőd 
Gründrich P, Heltan 
Göl hier M. Heltau 
Bonfert P. Heltau 
Schutz M. Heltau

Elhaltak név
Kai Iái sz. Verebes í_ 
Római Gy. 20 é. Vül 
Pichl Borbála 4 é. I.| 
Kurner sz. Pailagi A| 
Schmidt Anna 64 é. 1 
Hajek"sz. Oszvald Kai 
Gariup G. 33 e. V1I.1 
Kránny sz. S haffer j 
Hlatky J. C. é. VII. J 
Kutschera J. fi7 é. V 
Kapitány sz. Ikkcr I 
Pa! Erzsébet 17 é. \ | 
Cselko J. 76 é. IV. j

SZÍNHÁZÁÉ
M. KIR. OPERAH
Budapest: lb9o. szept :

Béiietszünet 12. száj 
Díszelőadás az interj 
rnentáris kongresszus t 
téré. Bianchi Bianka 
szony és Hajós Zsigi 

vendógfelléptével. 1 
Bánk bán. |

Eredeti nagy opera 
vonásban. Zenéjét szel 
Erkel Ferencz. Szüvegeíf

Egressv Béni.
Személvek:

TI. Endre Beck
Gertrud D Hand
Ottó Kiss B.
Bánk bán Hajós Z
Melinda Bianchi
Petur bán Ney D.
Bifcerach Szendroi
Sólyommester Mihályi
Udvarmester Komay
Tiborc Takáts

Kezdete 7 órákéig

NEMZETI SZÍNI
Budapest, 1&96 szept 
47. Általános bérlet-z|

A VASGVÁI
Színmű 4 felv. Irta 
György. Ford. Fáy J.j 

Szemé ek:
Beaulieu marqumé Lend

Mjxki
Octave Dezsi
Biigny herczeg Gyen
Pré font báró Hete:
Sophie Palot
Derblay Mihá
Susanne Litre1
Moulinet Vizv;
Athenais Maró
Bachelin Égre:
Tábornok Csak
Megyefonök LataJ
Pontac Kőrös
Servän Paui:
Gobert Abor

Kezdete 7 órakor.

VÁRGSUGETÍ SZüil
Budapest, Is'jG. sze;■*.

A vigéczek.l
Énekes fővárosi életkf 

felvonásban. 
Kezdete 7 órakor.I

A bucia

időjárás szép

"

ó

vág?
uj

Faj

ó bánsági... . ]

ó tibZavi líkiJ

ó pestvidéki _J

j «: fehénnegyeil

■ UJ bácskai_ .J
! >-,

román_.J

o
nj i

Rozs_______

Árpa------------

Ingyen horcó

Zsákkal együtt 

göngysuiy tisztás uly

Minőség

500 gramm int

Ingyen hordó

K kb k j

Aranyj. 100 , 5001 
» ' 10.000 frtl

4"o KoronaértekU ja
5° o 187**. keleti vas
41 , lSSa. évi állami
4J , !88f. . ,
3 Allamk. vask.c

1670. évi nvere
1670. „

«■', Magx-ar regále-k
, Horvát-sz.avon

4% Magvar ••• 'Heh*
4°., Horvat-sziavuo
V,. Tiszai es szeged
Ki. Horvát-sziavon
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HäroruermülW V. A.-Kubia 
L:ebm:m L. Bees 
Fleisch man a A. Fastó 
Stiaszhy A. Szeged 
Grilndrich F. Heltau 
Gvllner M. Heltau 
Bonfert P. Heltau 
Schutz SI. Heitau

Bfintner C. Velencze 
Aacsaru G. Velencze 
Kosher U. Velencza 
Pianonte N. Velencza 
Dr. Jeruéni M. Trieste 
Lnsvig L. Triest 
Linhard é neje Berlin 
Scholtz A. és neje Zürich

Elhaltak névsora 1896. szept. 23-án.
Etil"-?- US é. VUI. József körút 60.
R ^mai Gy. 50 e. Vül. Vas-u. 1 
Pichl Borbála \ é. I. Taito-+-u 12

"i PeUyi Ara. t» é. I. Gyüri-u. 15.
Scnm.dt Anna *►-» e. I. Kelenföld 10330.
Hajek.sz. OszvaM Katalin 6» e. Vül. Víg 4/h
Ganup G. 33 e. X II. Rottenbiller-u. 5 c

*■ vu- terseny-o. 4. riiati.\ J. G. é. XII. Istvan-tér 2.
Kut.'Chera J. 67 é. VII. Erzsébet-kórház.
fcPSaS Í4 e‘ VIL Péterdy-u. 34.
Pa: Erzsébet 1« e. X i. K.-Váczi-ut 14 
Cselko J. TG é. IV. Lipót-u. 50.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
K. KiR. OPERAHAZ.
Budapest. lbVb. szept. 24-en.

Bérletszünet 12. szám. 
Díszelőadás az interparla- 
mentaris kongresszus tisztele­
tere. Bianehi Bianka kisasz- 
szony és Hajós Zsigmond 

vendégfelléptével. 
Bánk bán.

Eredeti nagy opera 3 fel­
vonásban. Zenéjét szerzetté 
Erkel Ferencz. Szövegét irta 

Egressy Béni. 
Szemeh'ek:

VÍG-SZINHÁZ.
Budapest, 18%. szept. 34-én.

Éljen a kisiparos!
Bóiiózat 4 felvonásban. Irta 

Carlweis. Magyarosi tolta 
Szécsi Ferencz. 

Személvek

Színházi játékrendek.
A magy. kir. operaház játékrendje: Pénteken,

szeptember 25-én A troubadour. Évi bérlet 85. szám, haxi 
bérlet 15. sz. Rendes helyárak. Szombaton, szeptember 
26-án A bibliás ember. Évi bérlet 86. sz. Havi bérlet 
16. szám. Rendes helyárak. Vasárnap, szeptember 27-én A 
hugonották Bianehi Bianka _ és Sedluiair Zsófia kis­
asszonyok vendégfelléptével. Évi bérlet 87. szám. Haxri 
bérlet 1G. szám. Rendes helyárak.

A nemzeti színház játókrendje: Pétiteken, szeptem­
ber 25-én Ki lehet? A nagybácsi. (Először.) Évi béliét 197. 
sz. Havi bérlet 11. sz. Szombaton, szeptember 26-án 
Ugyanaz. Évi bérlet 19b. szám. Havi bérlet 12. szám. 
Vasárnap, szeptember 27-én. Ugyanaz. 48. általános 
bérletszünet.

A népszínház játókrendje: Pénteken, szept. 25-én 
1000 év. Szombaton, szeptember 26-án A 3 Kázmér. 
Vasárnap, szeptember 27-én A betyár kendője.

A vígszínház játókrendje: Pénteken, szeptember
25-én Durand és Durand. Szombaton, szeptember 26-án 
Béni bácsi. Vasárnap, szeptember 27-én Durand és Durand.

fi. Endre
Gertrud
Ottó
Bánk bán 
Melinda

Biberach

Beck
D Handel 
Kiss B. 
Hajós Zs. 
Bianehi B. 
Ney D.

bulyommester Mihályi 
Udvarmester Koroay 
Tiborc

Kezdete
Takáts

Drivalszky
Teréz
Drivalszky
Froll
Csipetke
Karolina

Stovecsny
Klein
Letenyei

Mityura
Lovasné
Dabasi
Dahasiné

izathmá^ 
Nógrádi J. 
Ráthonyi Á. 
Beregi 0. 
Hegedűs Gy. 
Nikó Lina. 
Delli Emma. 
Gál Gyula. 
Szerémy Z. 
Balassa J. 
Fenyvesi E. 
Pintér Imre. 
Gyöngyi I. 
Sziklai K. 
Szilasi R. 
Magyart J. 
Munkácsy M.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budai est. Ib96 szept 24-en. 
47. Általános bérletszünet.
A VASGYÁECS.
Színmű 4 felv. Irta Ühnet 
György. Ford. Fáy J. Béla. 

Szemé .ek:
Beaulieu marqmné Lendvayné 
Claire Markus E.
Octave Dezső
Blígiiy herczeg Gyenes 
Prefont báró

i) erb lay 

Bachelin

M :-V efuDuk
Fontac

Gobert
Kezdete

Hcténvi 
I : y p. 
Mihályfi 
Ligeti J.

Mar y

Csabi
Latabár

Kőrösmezei

Abonyi

Egy korcsmáros Kazaliczky 
Kezdete" 7 órakor.

népszínház.
Budapest. 1S96. szept. 24-én

1000 év.
Látványos szinniü dalokkal 
és tánczczal • 3 szakaszban. 
10 képpel. 4 változással. A 
népszínházi bizottság meg­
bízásából irta és zenéjét szer­

zetté Verő György. 
Személvek:

Arpáű

Bora

Egy igrici 
Uprauda

Beglenicza

Kezdete

Kiss M. 
Horváth V. 
Vidor 
Németh 
Tollagi

Mihályi 
Lubinszky 
Hortobágy i 
Gazsi M.
V. Margó C. 
órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Budapest. ibU6. szept. 24-en.

A vigéczek.
Énekes fővárosi életkép 3 

felvonásban.
Kezdete 7 órakor.

BUDAI SZÍNKOR.
Budapest. 1896. szept. 24-én.

A két tacskó.
Színmű hét képben. Irta 

Decourcelle Pierre. 
Kezdete 7 órakor.

LAIGS
zenekara ma este

Az ..Országos Kaszinó“ éttermében
(Kossuth Lajos- és Ujvilág-utcza sarkán)

játszik. 2S750

NYÁRI ORPHEUM
Hajós-utcza 13. sz. az operaházzal szemben
Grand Succés! Óriás siker!

Ä baíSeí-iskolábanj
Nagy kiállitiisos dalmű, ballet-betéüel, betanította és színre 

alkalmazta Herzmaim K. igazgató.

IS’SáZZ.eSBÍ^SBM.
mágnás i-ostume-ben (-2 hölgy, 1 ur.)

The Farley trio.
Charles Räuschle.

Joseph Modi. 
äGF" Vidoria Belling.

Hugo Ettlinger.
Pepita és Rositta.

SGF* Josephine Fischer. 
Joseph Mayer.

Ünnep- és vasárnapon két előadás.
Jegyek előre válthatók: Steiner-trafik Andrássy-ut 26. 

Jegyek előre váltva: páholyülés 1 Irt 20. földszint és erkély 
60 kr., karzat 30 kr.

A közvetlen szomszédságban Herzmann-kávóház a fővá­
rosban időző artisták gyülekező helve. Éjjel-nappal nyitva.

28095

HÜI8SÄR8Ä
2080

Ma este az étteremben

Berkes Béla
C* ■y ni 1 ^ m ismert s kedx-elt zenekarajátszikSZÁLLODA Kezdete 3 órakor

fjBF“ Október 12-én utolsó előadás.

WULFF EDE czirkusza
Ma és mindennap esti 7 és fél orakor

IVAG¥
válogatott műsorral. Színre korul

XV. Lajos udvari ünnepélye
V ersailles-ban.

Fényes kiállítású látványosság, bemutatja 300 személy és az 
50 hölgy és 50 férfi tagból álló teljes tánczkar. Rendezte és 
színre alkalmazta Wulff E. igazgató. A tánezokat betanította 
Sgr. Pastorini ballet-mester.

Azonkívül fellépnek az összes szerződött művészek és 
művésznők.
Holnap esti 7 és fél órakor nagy előadás, az 

udvari ünnepély ismétlésével.
Jegyek d. u. 5 óráig előre válthatók Kertész L. dohány- 

tőzsdéjében Szervita-téren. 28344

Somessy-Hiilató
Nagymezö-uicza 17. szám.

431. telefon. iroda: Mozsár-utcza 5. 431. telefon

Még csak néhány napig

üali&eaa. báróné,
csodálatraméltó lovagló mutatványaival.

Ä három amerikai nä.
THE HAWTHORN SISTERS. 

TüOiyilFSÖÜ ti ég @1*9 
nagyszerű elefánt-csoportja. 
Asszony párbaj,
2^" és ci teljes nagy műsor.

Minden vasár- és ünnepnapon két előadás.
Egyedüli jegy-elárusító hely, dohány­

tőzsde, Andrássy-nt 38.

F0L1BS CAPRICE
nia

Rosenkranz Mundi a nászuton.
Ezt követi:

LORELEY.
Káprázatos kiállítási énekes bohózat, irta Leitner A. zené­

jét szerzetté Kmoch A.
Személyek:

Rhénus királv, lr ................. Pfeiffer ur
Hippopotama, nejef °>amisene& ................. Weisz úrnő
Loreley 1 Ferenczy k. a.
Delphine ] Basté k. a.
Lacunde f Dedy k. a.
Forella > leányai, vízi tündérek Blumé k. a.
Heringunda j Schönau k. a.
Sardeílina 1 Moser k. a.
Stirlinda / Lenor k. a.
Blitzingen gróf........................................... .............. Baumann ur
Abraham aranyművesek Schönberg ur
Benjamin \ társak Rótt ur
Springer ügynök ....................................................Steinhardt ur
Péter halász .......................................................... Martini ur

Történik a Rajna folyamban.

1890. óvi

Pénteken, 1896. szeptember hó 25-én

az interparlamentáris konferenczia
tiszteletére

a kiállítás 
nagy fényes

kivilágítása.
IRkendeíz?!

FAIN és FIA
Londonból. 28783

Belépő dij mint rendesen.
Vízállás, 1896. szeptember 23-án.

Schärding

Passau . . 
Linz . . . 
Bécs . . . 
Pozsony . 
Komárom 
Budapest . 
D.-Földx'ár 
Mohács . . 
Gombos .

Zimony . . 
Pancsova . 
Drenkova

Vág:
Szr e ! . .

Rába: 
Győr . . .

Dráva: 
Zákány . . 
Barcs . . . 
Eszék . . .

Sziszek . . 
Mitrovicza

Czentiméter C°

+ 220<35 + 10

+ 340<H + I1 
+ 120> 8 + 12 
+ 102 >38 + 10 
4- 226 >34 4- S 
+ 347 >15 + 10 
+ 308<!0 4 10

+ 462< 5 4- S 
+ 486 < 4 + 17 
4- 425 < 7-4-12 
+ 300 < 7 + 14 
+- 260<IC -4-12 
-4- 224< 14 +• 8 
+ 320<10-f- !0

+ 86>24 -p 16

4- 3«,7<3G

-f-144>74 +- S 
+ 210>!Oí4- 8 
-V 250< 5 +- 9

+ 224

Bega: CMotizüéter C°

Kiszetó ...-}- G2>31 +15 
Temesvár . — 56>21 -j- 10 
N.-Becskerek — 49 + 10

Tisza:

M.-Sziget . . -f- 
Tekeháza . -|- 
Tisza-Ujlak . — 
V.-Namény . — 
Záhony (Csap) —

Tisza-Füred — 
Szolnok . . — 
Csongrád . . — 
Szeged . . . 4. 
Tőrök-Becse -u 
Titel . . . . -j-

Sefces: N.-Várad — 
Fekete: Ten ke + 
Fehér: B.-Jenő 4~ 
Kettíig: Békés +• 
Hármat: Gvoma—

48< 2+8 
51>52 -4-11 
22>G8 4- 10 
66>1C 4- 10 

170< 4+- 4 
62 -f- 6
43< 7 -+■ 9 
48 < 8 4-14 
7S<10 4- 18 
0< 2 + 12 

109< 5 + 14 
3I8< C 12

*"4> 6 + 11 
11 +12 
10>3t 4-12 
S> 2 + U 

36 +13

Maros:

Arad
Makó

. . . . — J37> 3 + 1! 
• . . . — 32 + lo

Jegyek magyarázata : + null fölött. — null alatt. > áradat, 

< apadat, hőmérsék Celsius szerint.

Időjárás.
A m. kir. mebeorologiai központi intézet táv­
irati jelentése 1896. szept. 23-án reggel 7 órakor.

Állomások

!±
Is

-5 E

A hő­
mérséklet Szól

iránya és
'X

e S
5 5 '
E 8 :

Él
a 5

Donén ií

Árx'a várai ja — 58 2 + 5.9 2 __ 15 0

Trencsén — — Ü7-7 + 1C.Ő w 1 4 —
Selineczbánya — G10 4- 6 ti w 1 — 13 6
Kis-Kartal — — Ű9-9 + 6.2 0 21 2
Magyar-Óvár — Ű8'3 + 9.0 NVV 2 4 — 17 7 ^b
Ó-Gvalla — — 59-2 + 82 E ti 4 — 15 6 ntej
Budapest — — 6C-0 + S.5 1 17 7 iiSBä
Sopron — — 57 4 + 11.1 E !2 3 1
Herény — — 58-8 + 85 svv 1 3 — 15 8
Keszthely — — 59'8 + 110 S 2 — 15 8
Paks — — —
Csáktornya — CVS + 8-8 N 1 2 2 14 6 tÁÍ.
Zágráb — — IÍC-S + 92 3 13 8 mm

60-7 + 15.1 — 4 10 13
Cirkvenica— — 60-í + 15-2 — 3 1 17 12 iB «*»•**---n>
Pancsova — — ui 9 + 11.3 N 1 0 17 ti
Orsóvá — — 60 1 + 96 W 2 0 — 19 ü
Zsombolya — 60* 1 + 12.0 s 0 0 — 13 8
Arad — — — 6 i 3 + 10 9 SE 3 0 — 17 11
Szeged — — 60-9 + 11.8 S 1 0 — 17 10
Szolnok — — 60.0 4 10.2 S 2 0 — 16 7
Eger — — — 61 -i + 6.4 NVV 2 4 — 19 5
Debreczen— — 60-! -4- 7 c NW 2 0 — 16 i+agj
Késmárk — — 58-4 + 9.0 s 2 2 1 ?£'iä
Ungvár — — 61 t + 6.8 NE 3 0 19 3 '»US
Akna-Szlatina — 62-t + 70 E 2 G
Szatmar — — 60-5 + 11.2 NW 1 0 — 17 8 EB
Nagv-Várad — — — — — — — — g«n
Kolozsvár — — 59-8 + 7.6 w 1 0 — 16 5
Nagy-Szeben — 61 *5 + 6.2 NW 2 0 4 12 4 liÄ*1

571 + S.8 1 13 8 FkBi

Salzburg — — 56 6 + 11.0 S 4 1 2 14 10
Klagenfurt— — 600 + 8.4 s 1 4 9 3
Póla — — — 60! + 158 S 2 1 21 13
Lesina — — Gl-3 + 15.6 E 1 G 1
Sarajevo — — 632 + 6.7 svv 1 1 1 16 4

GO-2 + 14 3 4 22 13 351
Flórencz — — tii-7 + 14 2 NW 1 = 20 __ —
Róma— — — 620 + 16 5 N 1 3 — __ — S3
Nápoly — — 62-8 + 17.6 N 0 4 — — —
Brindisi — — 63-1 + 21.5 0 1 — — H&C,
Palermo — — 63-2 + 18.0 S 1
Malta— — — 63-5 + 23.6 NW 2 1

oS'2 + 144 W 4 2 7 __
Biarritz — — 61-8 + 17.6 NW 4 © 4 —
Nizza — __ — 5S-2 + 155 W 1 \ __ — m
Paris — — — 530 + 13 5 SW 5 2 6 __ i Ér
Kopenhága — 4M + 136 SW 3 4 10 —
Hamburg — — 41-4 + 12.5 s 7 © 5 — —

46.5 + 13 6 SW 4 5 —
Christiansund — 446 + 8 5 E 3 --- .
Stockholm— — 507 +10.7 SE 2 1 — : íűf
Szent-Pétervár — 56 0 + 82 s 1 4 — —
Moszkva — — 58 6 + 9.6 N : © — —
V arsó — — — 55-7 + 7.5 S 2 4 — —
Kiew — __ __ 56-4- + 8.3 NW 3 0 19 __ •?*T
Odessza — — i --- j ISEy
Sulina — — 567 + 140 NW 5 3 11

Konstantinápoly |59-2 + 168 j NVV 0 3 - — —
A szélirányok jelülése: N = észak, E = kelet, s -= dél í

W = nyugodt. — Felhőzet: 0 = egészen derült, 1 — több 
nyíre derült. 2 = részben felhős, 3 = többnyire borult 
= 4 egészen borult, = eső, ^ = hó, ™ =* kőd
L? = zivatar.

A depresszió (740 mm. alatt) az Északi-tenger fölé vonult 
és annak környékén, főleg Németországban viharos szeleket 
idéz elő ; a magas nyomás Dél-Európát borítja.

Az időjárás az európai szárazföldön jobbára esős és annak 
keleti felében eső, mig nyugaton hőemelkedés mutatkozik.

Hazánkban az idő szárazabb lett, a mennyiben tegnapról 
csak elvétve jelentenek gyenge esőt. A reggeli hőmérséklet 
még általában alacsony.

Nyugatra forduló élénk szelekkel, többnyire felhős, enyhe 
és északon esős idő várható.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1896. szeptember 23,

L loiso urto
láb

ísü ar folyamOsztalék
1395-re

Időjárás sz-p Ivizallás reggel 7 urakor 326 cm Hőmérő reggel 7 órakor + 14° C Légsnlyméró reg. 7 o. 762 m/m

A) Árutőzsde.
I. Gabonánemiiek.

Kész áru

ó Minőségi súly hektoliterenként

vag7 F a j 76 kg. 77 kg. 78 79 kp. 80 kg. 81 tg. 82 kg.

aj 100 k 1 0 g r a m m n a k a r
frttol frtig : írttól frtig ' írttól ' frt.-g írttól frtig írttól frtig frttól frtig ! frttól frtig

! d
ó tisza vidéki_ Z;Z 6.90 7. 7.- 7.05 7.10 7-15 7.15 7.20 7.25 7.20

ój 1

uJ
pest v-.Jeki_

íehénnegyei
5:5 -:z

/ .05
7Í — 
7.-

7 10
7Í0S 
7.05

7.10

7.0S
7 05

7.15
7Í1C
7 10

7 20

7.15 
7.15

7.25

7.20
7.20

7.25

7.20
7.20

7.30

7.25 
7.25

7.35
7.*30 
7.3C

7.4C
7.*35 
7.35

1 5 ! bácskai--------
szerb _____ 5 ’85 3.90

7 OS 7." 15 7110

r-r

7.‘20 7.20 7.30 7.30 7135 7.33 7.45

I
O Minőségi

vagry F aj súly Frttól Frtig
aj hectuhterenk.

i Bozs------------ elsőrendű____ 70-72 6.10 6 15
másodrendű .6 05 6.10

j Árpa------------ takarmány _ 60-62 4.10 4.40
62-64 5.20 6.-

i ----------------- oj sürföze»re_____ 64-66 6.50 8.-
Zab________

j .------------
oj - 39-41

39-41
5 45 6.-

ó bánsági — _. _ 3.30 3.90
- — 6 másnemű_____ — 3.70 3.75

1 Eepeze_____ °j káposzta_____ 10.50 11.—
*------- oj bánsági . _ -

i Kó!e* - - 4 - -
—

_____

b) Határidőre.
Usance-minúsegü 100 kilograomonkínt.

111
111
111
111
111
11 

1

s • 
• 

«

Határidő Pénz Áru

fr, frt
szept.—okt_____ ______
marcz.—apr.________

7 02
7 28

7 C- 
7.30

marcz.—anr.   _  6.28 6 33
6 11 6.13

Tengeri___________— 1896. máj.— jun.____ 3.88 d.9G

3.65 3.70
október 

Zab_________________ marcz—.apr. _ _ _ 5.61 5.63
szept. —okt.............. ......... 5 27 5.29

Kap.-Repcze IS:««"., dug.—szept. 11.50 11 eo

ü. Különféle termények. III. A hajóezállitás fuvardíj-

P a
Pénz Ara

frt frt

legyen horűó Disznózsír
53 50 54.—

- Szalonna _

magyar la legenszantott vidéki________
városi legenszántott, 4 darabos________

, » 2 , — — — 
füstölt-------------------------------------------------

49.- 
52 - 
54-

50!- 
52 50 
54.50

Zsákkal együtt

gőngysuly tisztásul y

helyett.

Szilva_____

boszniai, 1895. évi. usance-mmóseg __
, , , 120 daranos _____
, . , 100 -------
. . . 65 .-------

szerbiai. , , usance-minőség —
, , , 100 darabos _____

» . 86 -------

-:5 +

Minőség

500 gramm int

Szilva-------
Határidőre

boszniai.______________usance-mm.
,    120 darabos
, ______________ 100 ,

szerbiai,   „       usance-min.
,   100 darabos

111 — 
13 - 
15 25 
11.— 
13 - 
15.25

11 "SO 
13.25
15.75 
11.50 
13.25
15.75

Ingyen hordó

Szilvaiz — sziax’oniai 1S95-----------------------------------
szerbín: 1895 ----------------------—--------- * .

Szllvaíz —
Határidőre 7La,"r‘i::::::::: 15.

13 50
15.50
14.-

- Heremag —
lurzerna magyar, 1895------- —---------
vörös aprószemü 18uú — — —-------
vörös küzepszemü ;895 -----------------—

.. nagy szemű 1895--------------------- —
+

tételei Budapestre.

Honnan kr

DBne{

11111
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M
IM

ej 
1 j!

Ifljl
{LU

'cűU
iŰ

28-31
24-27
17-20
14-16
13-10

<
Tisza |

a $
■ 

pí
p
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|

II
II

 
II

II
1I

I1 
II

11
 

II
 II 32—25

32—3'
29—32
25—28

Száva ^ Mi tr ovi ez __ ________ 35-38

B**e { Temesvár________ __
N agy - Becs kerek------

42 46
30—33

Győrbe a fuvaréijtétel 8—10 krral maga­
sabb a budapestinél.

A bajódijtételek 100 kilogrammonkint. a szál- 
litási adóval és a biztosítási díjjal ér­

tetnek.
A Béga-állomésokról a burcsellázást beleértve.

B) Érté k t 6 z s d
! KmaV

láb
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r x é k p

I. AllanandóseÁe*

e) Magyar Államadósság.

Aranyj. 100, 500,1000 frt névért, drbokban, adóm.
. 10.000 frt névert. darabokban, adóm. —

Koronaértékü járadék, adómentes— — — — — 
1876. keleti vasúti allamk. aranyb.. adólev. 10"/, 
18S9. évi államvasuti arauykölc on, adómentes—
’ 689. . , ezüatkölcsön-----------------
Allamk, vask.ezélj. arany adóm.. 200 K. névért. 
1870. évi nyeretnenykölc»5n, 100 frtos darab — 
1870. „ , 50 . . —
Magyar regdle-kárt. kötvény, adómentes — —
Horvát-sz.avon . „ •--------—
Magyar ÓvÁrtt-hinnentesitesi kötvény, adómentes 
Horvát-szlavoo , • •
Tiszai es szegedi nyeremenykölcaőn------- — —
horvát-”invon jelz. földv. kötv. adólev. 7°,'» —

L'toiso árfolyam

122.-

99Í10 
121 50 
123.-
101.25
89.50

155.25 
153.50 
100.- 
100.-
97.5C
97.50 

139. -

122.50
99*60

122.50
124.-
102.25
90 50 

156 25 
154 50 
101.- 
101. -
98.50 
98.50

140.—

k p a p
j Utolsó árfolyam

b) Osztrák államadósság:.
Egyesített járadék papírban február—augusztus 

e , i május—november—
Egyesitett járadék ezüstben januar—julius-------

„ „ április—október _
Aranyjáradék, adómentes------------------------------
Koronaértékü járadék-----------------------------------
Allamsorsj. 1854. évb. 250frt. p. p. adólev. 20°/, 

„ 1860. , 500 „ o. e. „ .
, 1860. , 100 , . , , •
, 1864. . 100,,, -----------------
, 1864. . 50 , , ,------------------

Idegen állam adósságok.
Bolgár államvasuti zálogkölcsön---------------------
Szerbia ny.-kölcsön 10V frank ar----------------------

, , 100 , , (osztr. felülb.)

II. Más köskölcsönök.
Bosnyák-herczegovinai orsz. kölcsön 1895. évből 
Budapest főváros 1890. évi kölcsöne, adómentes 
Tetnes-bégavölgyi vizszab. társ, kölcsöne ...

101.25
101.25
101.25
101.25
123.25 
101. 
144 50 
144 75 
156.- 
190.- 
190.—

97.75
100.*
102.-

101.75
101.70
101.75
101.75
123.75 
101.50 
145.5C
145.75 
157 
191.- 
191 - —

98.75
101.
104.-

4*/a*A

Osztalék

UI. Záloglevelek és kölcsönkötv. 
a) Budapesti Intézetek kibocsátásai.

Belvárosi takarékpénztár r.-t. ____ _________
Egyesült bpeati fővárosi takarék pénztár____ —

. , , koronáért.
Kisbirtokosok országos földhitelint__ ______ —

, , i, 50' ,evre koronaér.
, , , 50l/| évre   —

Magyar földhitelintézet papírban___ _______—

, , koronaértékben 50 évre
, , koronaertekben 63
, , szabály, és talajjav. —

Magyar helyiérd. vasutak kötv. 50'évre____
, , , , 50 évre kor. ért
, , , , 50 evre 105 „

Magyar jelzáloghitelbank____________________

, , közs. k. 50 é., vf. 110 frt.
v , közs. kötx 50 évre_
, , közs. kötv. 50 evre _
, , nyer.-kötv.____ ______
, , osztr. felülb.
. . nyer .-jegy--------...
, , , osztr. felülb.
, , nyer.-kötv. „ ,

Magvar országos közp. takarékpénztár_______

Magyar takarék pénzt, irözp. jelzálogb. kor. ért. 
. . , . közs. k.

Osztrák-magyar bank 40V, évre_________  _

Pesti hazai első takarékp. közs. kötv.________

, , , . r*logl. kor. ért. .
Pest m. V-resk. bank_____ ________________

, , , „ közs. k. vissz. 110 frt .
, , , , közs. k. vissz XiO k. .

b) Vidék és külföld! int. kt>»oosátAeal.
Albina takarék- és hitelintézet____ _________
Aradi polgári takarékp. 40 évre_______ —_

, „ , 40 é. visszafiz. 110 frt.
, , „40 evre ______________

Aradmegyei takarékpénztár_____________ __
Erdélyr. m. jelzáloghiteib. 40 évre___________

, „40 évre visszafiz.__
Horvát-szlavon országos jelzálogbank ... .„
Nagvszeb. ált. takp. 31*/, é., vissz. 110 frt__

, , , 40 evre. vissz. 106 frt__
, , , 40 évre III. kib.________
, , , 35 évre IV. kib. _________

Nagyszebeni földhiteimtézet_________________

, „ VI. kib.________
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv__ __________
„ » * nyer.-jegy-----------------
Temesvár első takarékpénztár______________

IV. Elsőbbségi kötvények.
Adria m. kir. tengeri hajózási részvényt. _ _ 
Budapesti közúti vaspálya-tars. koronáért. —
Budapest-péesi vasút___________________  __
Déli vasút__________________________________
Első cs. kir. szab. dunagózhajózási társ._____
Első pesti spódiem- es csontiisztgyar r.-t. _
Kassa-oderbergi vasút 1889. ezüst _ ________

, , 1889, arany „ ________
, , 1891. ezüst ___________
, , 1891, arany________ _
, , (oszt. von.) 1889, ez. __

Magyar folyam- és tengerhajózási r.-t.—   _
Magyar-gacsországi vasút 1. kib----------------------

, , fi. kib______________

Magyar ny. v. (székest.-györ-gráczi vonal) __
„ „ , 1874. kib.------- -----------------------

Magyar v. els. kölcsön beruh, czélra, arany _
Osztrák-magyar allamvasút 1883.___________

, , X. kib. 1885 _____
Pesti Lloyd- és tözsdeépület--------------------------
Torontáli helyiérdekű vasutak______________
Urikány-zsilv. magyar köszénb. els kötv—__

....................................................................n. kib.

V. Bankok réasvenyeL
Angol-osztrák bank------------------------------
Budapesti bankegyesület —----------------
Első magyar iparbank —---------------------
Fiumei hitelbank ------------------------------
Fővárosi bank-részvény-társaság------- --
Budapesti giro- es pénztár-egylet _
Hazai bank-reszveuy-társasag-------
Hermes magy. ált. váltóüzlet részvt.
Horvát leszamitoló bank---------------- --
Horvát-szlavon országos jelzálogbank . 
Magyar általános hitelbank _. — -
Magyar ipar- és kereskedelmi bank— . 
Magyar jelzáloghitclbank, I. kibocsátás ! 
Magyar jelzáloghitelbank. II. kibocsátás 1
Magyar kereskedelmi r.-t— ...-----------
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank 
Magyar takarékp. közp. jelz logbankja
Osztrák hitelintézet------------------------------
Osztrák-magyar bank ...------- ------------
Pesti magvar kereskedelmi bank______
Unionbank — —

5.50

5.*-

1 100.- 101.- 12.—
: 100. - 101 - 60.-

98.5P 99.-
101.5C 102.59 40.-

5 101.75 102.75 4UÜ. —
100 - 101.-

1 100.- 100.50
93.75 99.25 12.—
98.71 99.75 16.—
92.50 93.- 230. —

: 9,'.- 97.59
99.50 100 25
96.75 97.75 8 -
93.75 99.75 6.50

101.75 102.50 50.-
: 100.- 10".50

99. se 100.-
1 100.- 100 50
" 93.25 99.2»

99.50 100.- 50.-
118.75 119.75 12. —
121.50 122.SC 6.40

22"- 23*- ió‘-
104 - 104.5C 6.-

: 100.~ 101 -
100.- 101.-
9b. 25 99.-

100.25 101.25
99.- 100.- 12. —

! 100.25 101.25 S.-
96.- 97.- 10.-

100.2C '01.- 5.50
100.2C 101.-

I 99.80 100.50
1 96.IC 95.75

90.se 99.50
100.— 101.- 32.-
98.5C 99.25

103.75 104.75 16.-
99.- 100. - 8.-

100.75 101.75
32 j —

100. — 100.50
1 101.—
100.- '00 5C

: 93.50 59.-
100.- 101.—
98.50 99.50

100.50 101.25
102.- 100.—
102.-
101.75 102.25 6.50
100.- 101.-
101.50 102.50
1Ü2. — 6.50
103.- —. - 20.-
100 -
115. —

102. — 
99.‘XO

VI. Takarékpénztárak részvényei.
Belvárosi takarékpénztár ... ... ... ... too
Budapest III. kerületi takarckoénzlár 50
Budapest-erz-'ébelvárosi takarekpénztar 200 K. 
Budapest VIII.. IX.. X. kér. takb. r.-t. _ 100 
Budapesti tak. pénzt, és orsz. zalógk. i -t. 400 K.
Egyesült budauesti fővárosi takarékp. _ 300
Magyar általános takarékpénztár ._ 100
Magyar országos központi" takarékpénzt__ 300
Pesti hazai első takarékpénztár ______ 1000
VII. Biztosító-társaságok réezv.

Bécsi biztosi tó társaság ........................... 200
Becsi élet- es járadék-biztositó intézet 200 
Első magyar általános biztositó társaság 1000 
Fonciére. pesti biztositó intézet ... _ 100
Lioyd. magvar viszontbiztosító társ.____ 100
Magyar jég- és viszontbiztosító r.-t.____ 100
Nemzeti baleset és munkásbiztositó r.-t. 200 K.
Pannónia viszontbiztosító intézet. _______300

Vili. Gőzmalmok részvényei.
Concordia-gőzmalom r.-t.________  400

, , , elsőbbs. rés
Első budapesti gőzmalom r.-t_____ _
Erzsébet-pőzmalora-társ_____ _______
Lujza-gözmalom r. t_____ ... __ _ .
Pesti hengermalom-társ. ______ _
Pesti molnárok és sütők gőzmalom r.
Pesti X’iktória-gőzmalorn____ __ _

IX. Bányák ée téglagyárak részv.
Brassói bánya- és kohóegylet r.-t. _
Budapesti tégla- es mészégető r.-t. _
Buiiapest-szentlőrmczi téglagyár__
Egyesült tégla- és czeraentgyar r.-t...
Eszakm. egyesült kőszenb. és ioarv. _

István téglagyár r.-t.
Kassa-soraodí kőszenbánva r.-t. id. elism.
Kis-sebesi granitbnnyák"r.-t__ __
Kőbányai gőztégiagyár r.-t....____
Kőszénbánya és t^iagyár r.-t. _
Lecbner rákos; téglagyár r.-t.___
Magyar asphalt r.-t."L____ _____
Magyar általános kőszénbánya r.-t.
Magy. gőztégla-, czem.- és gypszgv
Magyar kerámiai gyár r.-t__ _ 1
Péterhegyi téglaipar r.-t.

98.-
125.-
80.

?CO*- 
1130.- 
112 ■ 
747 

7930

225 - 
330.- 

1030. 
134.- 
8v. - 

126.- 
142 
900 ■

400 402.—
500 630.-
200 252.-

158.—
610.—
252.—

— 150 148 -

részv.

165.-
110.—
190.-
84.-

100 217.-
t. 100 114.-

100 49.-
32.-

103 -
610.—
540-

_____100 || 219 -

. r.-t.
100 I 
100 
too : 

200 K.

100.50

100. 
98.50 
97 75

99.SC
98.75

152.50
100 -

99.75
12C.75
100.50
100.25
108.50
108.50

106.7
106.75
Í22.5C

100.- 100.50

120.50 —.

195.-

2000 K.
200 k 108.59

200 ar

400 K
520.-

955.—

Salgótarjáni kőszenbánva r.-t______________100 ,
Szc-itendrei téglagyár r.-t................ 100 *
Újlaki tégla- es mészégető r.-t............. .............150
Úrikány-zsilvölgyi magy. köszénb. r.-t. „ 100 ,

X. Vasművek éa gépgyáraik részv.
Első magyar gazdasági gépgyár r.-t______ 200 :
„Danubius* magy. hajó- es gépgyár r.-t. 100 í
Ganz es társa vasöntöde és gépgyár ... 400 2060
Nadrági vasipar társulat..................... .... ._ 200
„N"icholsoa--gépgyár részv.-tar*.   200 K.
Rimamurany-salgótarjáni vasmű r.-t. 100
Schlick-féle vasöntöde es gépgyár________ 200
Schoenichen-Hartmann-f. m. gépgyár r.-t. 200 K. 

Weitzer János gép-, waggongyar es vasunt. 400

1C0
130
82

>.0? 
|1140 
| 114 
i 749 
79^0

230.- 
3^0.- 

4050.- 
135.- 

I 85 - 
187.- 

I 145.- 
940.-

610.- 
256.- 
160. - 
630.- 
260.- 
152.-

166 
111 • 
195.- 
85 • 

220. 
116. 
51. 
35. 

105. 
620 
545 
117.- 
220 
135 - 
74. 

135
SS.-

609

180 - 
08.-

106- 

224Í- 

270". -

400.-
248.-
82.-

178.- 
1260 -

XI. Könyvnyomdák részvényei.
.Athenaeum“ irodalmi és nyomdai r.-t__ KM)
Franklin-tarsulat ___________  150
.Kosmos“ raüintézet____ ___________  100
Könyves Kálmán m. ir.és könyvek______ 200 K.
,Orszaggy. Értesítő“ kő- és könyvny. 4UÜ K.
„Pallas“ irodalmi és nvoro-iai r."-t.________ 300
Pesti könyvnyomda r.-t. __...____ ___ öOO

XII. Különféle vállalatok részv.
Általános waggonköksüuzö-társulat   400 K.
„Apollo“ kőolajfinomitó-gyár r.-t. _ ... 200 K.
Bantlin-féle vegyi gyárak r.-t. _______ 500 K
Bihar-Szilágyi olajipar r.-t._,________ 200 K.
Budapesti általános villamossági r.-t. 200 K.
Egyesült magyarhoni Üveggyárak r. t. __ 00
Első magyar betűöntődé r.-"t............ ...... . 100
Első magyar gyapjumosó- es bízom, r.-t 200 
Első magyar részvény serfőződe ._ ._ 300 1113*0
Első magyar sertés hizlaló r.-t________ 200 " 360
Első magyar szállítási vállalat r.-t. . suu —
Első magyar szálloda r.-t.________ __ 90 j: ^45
Első magyar üveggyár részvény-társaság 400 K. !| — 
Első pesti spódiutn es csontliszt i^yar 
Fiumei rizshantoló- és nzseemenyitő gyár
Gschwmdt-féle szeszgyár .„ ..._____
Gr. Eiterhazy Géza-féle cognac-gyar r.-t. 2
.Hungária“ árpagyöngy-gyar --------------
.Hungária“ műtrágya es kénsavgyár_____
„Hygieia“ fémipar részvénytársaság _____
Jordon V'iktor-lele bőrgyár r.-t._______

. > 1 s , els. rószn.
Kábelgyár részvénytársaság------- ---------
Kőbányái király serföző r.-t__________2
Kőbányai polgári sertöző részvény társ. 2(
Langer T. osztr. és magy. szab. ért. r.-t.
Magyar ezukoripar r.-t. A. sor. _____...

Magyar általános hitelbank _
Osztrák h-'telintézet___________
Magyar aranyjáradék________
Magyar koronajáradék________
Magyar ipar- és keresk. bank
Magv ar jelzálogbank ____- _
Magyar pénzv. és lesz. bank __
P.ima-Muracyi vasmű r.-t. __
Első magyar ált. biztositó r.-t. 
Budapest bankegyesület_____

,Par antárs? Z Z
Pesti m. keresk. bank

19C
110

2080

108

226

275

520.- 

405 i 

13sl -
17.-

169.-
497.-

1400.-
.80.-

255Í
100.-

130.- 140.-
500. 400.- 1450.—

200 475 - 485.-

400
140.- 145.-

100
100 35.- 4C —

74.- 76 -
285 - 235.-
42.— 45.-
97.- 99 -

100
100
100 j 130.- 130.-

—". 14

9.—
0.—

10.—
5.—
S.—

9S»ÍVui

fr. 23 
8 94*/,0

100
40
40

25 L. 
25 L.

100

Magyar fém- és lámpaárn-gyár r.-t______ 100
Magyar kender- es lenipar r.-t.________200
Magyar ruggyantaárugyár r.-t.------- ... 100
Magyar villamossági r.-t._...______ 200 K.
Nemzetközi villamossági társaság__________ 20)
Nc.nzetkíizi waggonkőlcsönzö r.-t.......... 400 K.
Popper Lipót faipar r.-t. __ ___________ 2000 i
Quarnero részvénytársaság...................  100
Royal nagyszállód» részv■ -:iytársaság  200 K.
Szegedi kenderfonógyár r.-t. __________ 200 |
Sziszek! tárházak r.-t...................     100
Telefmi-Hirmondó r.-t._... •- ............ 100 K.
Török birodalmi dohányegyedórusagi r -t. ?uo 

XIII. Közlekedési váll. róazv.
Adria m. kir. tengeri hajózási r.-t. ___ 100
Aradi es Csanádi egyes. v. r.-L ____— 100
Barcs-pakráczi vasút...________   20<)
Budapest aiagut-társulat _____________lOű
Budapesti közúti vaspálya ...________ 200

, , „ id. részj".____ 100
. . , élv. -egy-------  -

Budapesti tirsaskocsi ... ..................... 200 K.
Budapesti villamos városi vasút ...-----------1U0

Budapest-szent-lőrinczi h. é. vasút ... ... 100
„ , els. részv. 100 

Bpest-ujpest-rákosp. vili. köz. vauit r.-t. 200 IC.
Debreczen-hajdunáuási vasút ... —__... 100
Deli vasút............... .............................. — 200 ar.
Első cs. kir. szab. dunagűzhajó-társ. 500 p. p. 
Gölniczvülgyi vasút r.-t. elsőbbs. részv.— 200
Győr-sopron-ebenfurti vasút --------------------200
Kassai közúti vasút_____—---------— — 1U0
Kassa-oderbergi vasút —..................  200
Knssa-tornai helyi érd. vasút r.-t. els. r. 200
Magyar-gácsországi vasút — —------- — 200
Magyar nyugoti vasút _—------------- — 200
Máramarosi só vasút els. részv. -- --------- 100
Máramaros. só vasút törzsrészvényei — — 1*H)
Mórám irosi só vasút B. részvényei ... — 100
Marosvásárh.-szászreg. vasút els. részv----  100
Nagykikinda-nagvbecsker. vasút els. r. — 1U0 
Oriente magy. tengeri hajózási r.-t. — 1000 K.
Osztrák-magyar álíamvásut— ------------ 200 ar.
Pecs-barc=: vasút..................... ... —.......... 220
Petrozsénv-lupényi h. e. vasút els. reszv. luO 
Szlavóniai h. e. vasút els. részv. —------- 200

XIX". Sorsjegyek.
Bazilika sorsjegy—........ .......... — — — — — —

„ , * jszír. felülbélyegzéssel-------
Bécsvárosi nyereménvkölcsön 1874. évről-------
Budavárosi sorsjeg}*-- ---------—---------—---------

„ „ "osztr. felülbélyegzéssel — —
„Jó szív“ egyesületi sorsjegy......................... ........

, , „ osztr. felül bélyegz.
Magyar vörös-kereszt sorsjegy........ ............... —

, „ , , osztr. felülbólyegz.
Olasz vörös-kereszt sorsjegy _—..................... -

, „ , , osztr. felülbélvegz.
Osztrák vörös-kereszt sorsjegy —------- — —
Osztrák hitelintézeti sorsjegy... --------------------
Pálfiy sorsjegy ......... — — — —--------- — —

XV. Pénznemek.
Aranv, cs. és kir. vert... —------- —-------------

, . - , . kör............... ........................
, osztrák vagy magyar 8 frtos------- — —
, 20 frankos------------ ...------------------— —

„ török aranyiira —........................  -
Német bírod, vagy egv-enért. bankj. (100 márka)
Franczia bankjegy (1Ö0 frank) ...------- ---------
Olasz bankjegv’ (100 líra) — — — — —-------
Papirrubel darabonkint— —------------------------- -
Román bankjegy (100 lei)— —-----------------—
Szerb bankjegy (1U0 ezüst dinar) —------------

XVI. Váltók árfolyama (látra).

495.-

125.—
290.-

187.- 190.-

6 — 
6.60

Amsterdam ... _ ...
Brüssel .....................
London ... — — — 
Német bankpiaczok 
Olasz bankpiaczok —

Svájczi bankpiaczok 
Szentpétervár — —

100 hollandi írtért —
100 francért------------
10 sterlingért_____

100 markáért________
100 líráért________
100 frankért ________

100 rubelért______ —

XVII. Határidőre kötött értékp.
Szeptember végére.

Magyar aranyjáradék — — ... —----------------
Magyar koronajáradók......... ............—________
Magyar általános hitelbank ...---------------------
Magyar ipar- es kereskedelmi bank___________
Magyar >elzáloghitelbank ............................
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank__
Rimamurányi vasmű ...----------------------

Osztrák hitehntezet 
Déli vasút —
Osztrak-magyar állam vasút

Déli vasút.
algó-Tarjáni kőszónb.— __

Magyar asphalt r.-t.________
Őszi.-magyar aiunuvasút 
Magy. közp. takarékp .
Mag\-ar ált. takarekpénzt 
Se lilik-féle vasönt. és gépgyár 
Egyes, tégla- es czeraentgyar — 
Lszakmagy. köszeuuauv* r.-t.

401.—
3b8.—

Fiumei hitelbank

Magyar villáin rcszv.-tiis-s. 
Köbanyai polgár; sörfv-»» r.-t.
Ganz-íele vasöntöde_______
Bp. közúti vasp. id. r. jegy 
Budapesti közúti vasút 
Bp.-újpest

vili. városi vasút 
Alt. waggonkölcsön-t.

Budapesti villamossági r.-t __
Budapesti takp. és zálogköl. __

107.—
200 - 
164.-Brasoi banya- es ^.uíiuojü 

Ált. waggon kölcsön r.-t1180.—
hiinuto/o Kincstári utaivanv k
A -• 1 ‘ --X s.«ir Ltk

n.atl. na (6 tió)— — — — 
szín itolásnál

Járadékok es bankzáloglevelek elzálogosításán* _
rtékpanirok elzal

165.- 167.-
58.- 60.—
59. - 61.—
3. - 3.30
3.20 3.50
8.- 8.40

10.- 10.40
11.- 11.5C
11.50 12.—
18.- 18.40

197.- ,199.—

5.63 5.68
5.52 5.66
9.53 9.56
9.53 9.56

11.71 11.75

58 >5 58.9b

44Í30 44Í 50

98 95 99 25

' 119Í75 120Í15
58.75 58 95
44.;.C 44.6C
47.55 47.75
47.45 47.65

í 22.- 122.25
39.- 99 26

40P.5C 4C1. —
1C5. — 105.25
248 - 249.—

; d50 se 251
242.50

j
243,—

1
367.25 367.50

,132 - 102.5J
3P6.50 367

-tara. 132! -

- Z — ->
— _ —

292.^

277 -

- —4*/,%

RE

i íóé,- — 170 —
291.50 292.50
233.- 284.-
185.- .90.-
25.- 28 -

276.50 277.50 s145.— 150.-

100 — 
102.—
5G8Í-

101.—
103.—
513*- 8

1C9. — 112Í —

194*.-
191.-
207. -
208. -

195l 
>93. - 
208.— 
209 -

ií

97.- 98.-
62.- 67.-
62.- 67.—

100.- 101.—
100.- 1«;Z VitÍ";
2<8Í- 219*.— 5*"
103.— 101.—

I — ~ 185.- 2E
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Minden hirdetésre felvilágosítás at*
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel elUk 
tott hirdetések minden közlése utár> 
még 30 kr. bélyegil letók Is fizetendő

Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk 
bői szedve 4 krajczárra! fizetendő.

TELEFON 6354közőltetik.hirdetésTELEFON 6354. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a

Kis hirdetéseket
elfogad az Egyetértés számára 
* központi hivatal Papnövelde-
jtcza 8. sz. és a következő 

fiók kiadóhivatalok:

Breuer nővérek
lohánytőzsdéje VI. kér., Teréz- 

korút 54. szám.

Burger Vilmosnó
Johánytözsdéje Andrássy-ut 51.

(Oktogon.)

Deutsch Julia
dohány tőzsdéje József-kürut 

50. sz i (Baross-utcza sarkán.)

Nemeesek A.
lohány tőzsdéje IV. Retöfi-tér 

3. szám.

Toldi Lajos
könyvkereskedése Buda, II., 

Fő-utcza 2. szám,
valamint minden hirdetési

Ki
volna oly nemes szivü. ki egy 
fiatal leányt pillanatnyi zava­
rától 50 írttal kisegítené, havi 
visszatérítéssel. Leveleket kér 
rEternelI reconnaissance 21.“ 
a kiadóhivatalba. 4312

A közös
adseregbe október 1-én be- 
onuló fiatal ember, oly nő 
■meretségét keresi, ki őt nemi 
nyagi segélyben részesítené, 
lelyet kiszabadulásakor kama- 
3s kamatokkal visszafizetne, 
iázass.íg nincs kizárva. Komoly 
jánlatot r Jellerr.es- czin.en 
ovábbit a kiadóhivatal. 32630

Hédi!!
Leveleimet átvetted ? Nos hát 
miért nem Írsz. újból kezded 
az előző kalandjaidat;csak most 
azzal a külömbséggel. hogy 
végzetesekké válhatnak. Ha 

szeretnél nem kínoznál, ha 
pedig gyűlölsz mond meg vagy 
ird meg és feledni lógjuk egy­
mást. Károlv. 32625

Jegygyűrű
levele van a kiadóhivatalban.

Szép
fiatal barna úri leány keres 
egy jellemes, fiatal intelligens 
keresztény barátot, ki öt. a 
táncziskoíaban szórakoztatná. 
Leveleket „Erzsiké“ jel szó 
alatt a kiadóhivatalba várok.

32631

Incselkedő!
Kedves sorait vettem, melyben 
gúnyos czélz fisaival agyonüt, 
de ezt érdemiem, belátom 
magam is. Nem is mertem 
volna megkoczkáztatni aján­
latomat. ha a múltkori elmél­
kedésem nem lebegett volna 
szemem előtt, már már a 
boldogság révében képzeltem 
magam, és íme kezeim között 
számításom eredménye. Hát 
most mit csináljak ? egy jó 
tanácsot öntől mindig elfoga­
dok kedves Incselkedem, sőt 
előre meg is köszönöm. Mon­
dom a szerelem vak. az a 
rettenetes csúnyát szépnek, 
idomtalan alakot* fenségesnek 
látja, a nagy zsidót rokonnak 
fogadja. Elolvasása már csak 
9 perczig tartott, tehát most 
várok olyant, melyhez egy óra 
kel!. Kiváncsi vagyok miért 
kellett igy tennie V He. Istenem 
magával kedves Incselkedő, 
ka -sóit csókolja Néz. 32632

Eladás.

Egy
előkelő, gazdag öreg ur komo­
lyabb ismeretségét keresi egy 
színművésznő, ki pályájában 
elősegíthetné. Csakis komoly 
ajánlatok Színintivésznö jel­
ige alatt a kiadóhivatalba 
kéretnek. 32605

Használt és nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
a bécsi pénzszekrénygyár raktá­
rában. Budapest, V., BáS- 
váeiy-utcza 6. sz. 26970

Családi ház,
mely 900 fit jövedelmet hoz. 
eladó a Tisztviselőtelepen. Cziin 
a kiadóhivatalban. 4254

Phisharmonium 
kitűnő gyártmány nanyon olcsón 
elad«•. Ikiad« ban. 32601 

Jövedelmező iroda
olcsón azonnal eladó. Czim a 
kiadóhivatalban. Válaszra levél­
bélyeg kéretik. 4312

Szőlőbirtok 
3 órai távolságra a fővárostól, 
20 hold amerikai alanya tőkék­
kel, teljes pincze-felszereléssel, 
kitűnő boredényekkel és pín- 
czékkel; valamint egy angol 
kertben fekvő 8 szobás be­
rendezett urilakkal és mellék­
épületekkel. esetleg kisebb 
mezőgazdaság folytatására 100 
hold jó minőségű földdel, jutá­
nyosán megvehető. Czim a 
kiadóhivatalban. 4334

Eladó bútorok.
Egy hálószoba, 1 ebédlő, 1 
szalon-garnitúra, magas díván, 
íróasztal,! gyermekkocsi. Duna- 
utcza 12. 1. em. 7. 28759

Batár fogat.
Kevéssé használt, kitűnő kar­
ban levő Kölber-féle négy 
üléses batár, egy fekete és egy 
sötétbarna, magas erős heréit 
ló (4 és 5 éves), egy pár 
Szigeti-féle igen szép, csupán 
négy hóig használt sallangos 
szerszám, magyar kocsis ruha, 
2 drb pokrócz együttesen eladó 
1500 írtért. Czim a kiadóhiva­
talban. _________  4340

Remek
szalonberendezés, függönyök 

és függölámpával, 1550 írtba 
került, még teljesen uj, féláron 
eladó. Cziin a kiadóhivatalban.

4333

Vétel.
Konyha berendezést

jó karban, fiatal házaspár 
megvételre keres. A tárgyaknak 
részletes leírása ..Konyha be- 
rendezcs-* jelige alatt 
kiadóhivatalba kéretnek. 32609

Alkalmazást keres.
Házvezetőnői

állást keres azonnali belépés­
sel egy fiatal nő éltesebb úri 
családnál vagy magányos ur- 
nön«;l esetleg korosabb urnái. 
Jól főz. tiszta, magyar, német 
és tut nyelven beszel. Czim a 
kiadóhivatalban. 4336

Legjobb
bizonyítványokkal rendelkező 
12 évig egy helyben alkalmazva 
volt igen tevékeny és takarékos, 
éltesebb intelligens özvegy keres 
házvezetőnői, kulcsárnöi vagy 
más azonnal elfoglalható alkal­
mazást. Nagyon jól főz, kerté­
szetet, tejkezelést, baromfi­
tenyésztést kitünően érti. Gyer­
mekek gondozását, tehetetlen 
betegek ápolását és gondozását 
is elválalja. Szives megkeresé­
seket fizetés megjelölésével 
.Komoly ós hűséges" jel 
alatt a kiadóhivatalba kéri. 

_______________________ 4318

Birtokbecslőül
ajánlkozik birtok vételnél egy 

téren 22 évi praxissal biró 
uradalmi főtiszt. Czim akiadó­
hivatalban. 4316

Házvezetőnőnek
ajánlkozik egy közép korú 
szellemes hajadon helyben vagy 
vidékre, csakis előkelő urasági 
házhoz. Cziin a kiadóhivatal­
ban. _________ 4337

Vidéki kereskedelmi
iskolát jeles sikerrel végzett 
fiatal gyakornok, vidéki vagy 
helybeli nagyobb irodában 
azonnal belépő alkalmazást 
keres szerény feltételek mellett. 
Szép írása van, a magyar és 
német nyelvben szóban mint 
írásban jártas, vidéki jó 

családból való. Czim a kiadó- 
hivatalban megtudható. 32595

Gazdatiszt
alapos ösmeretekkel, a jöve­
delem fokozására képességgel, 
októberre nagyobb gazdaságba 
ajánlkozik. Czim a kiadóhiva­
talban. 431:

Ügyes
asztalos segéd állandó alkal­
mazást keres. Szives megkere­
séseket „Asztalos“ czimen 

továbbit a kiadóhivatal. 32521

Une jeune,
belle demoiselle, parlant le 
franeais, Vitalien, l’allemand, 
le turque, grec, Vespagnol, le 
roumame, l’anglais, et quelques 
slaves etc, cherche une employe 
pour compagnon du voyage 

bien le dragoman. 
L’adresse au journal. 32550

Alkalmazást nyer.
Könyvelésben

jártas fiatal ember, ki a ma­
gyar és német levelezést töké­
letesen bírja, vidéki nagy for­
galmú városba, egy kereskedő 
ház részére kerestetik. Czim a 
kiadóhivatalban. 32629

Oktatás.

Szakképzett egyén,
ki egyetemi tanulmányait Bu­
dapest-, Bécs- és Paris
főiskoláiban végezte, kitűnő 
eredménynyel tanít a gimná­
zium-, reál- és polgári iskola 
minden tantárgyából, sikerrel 
vizsgáztat magántanuló­

kat. Alapos oktatást ad a 
magyar, német, franczia, latin- 
és görög nyelvből. Elfogad 
Írásbeli dolgozatokat és fordí­
tásokat. Előkészít gimná­
ziumi- ós reáliskolai érett­
ségi vizsgálatok letételére. 
Visszamaradottakat pót­
vizsgálatra. Elvállal Buda­
pesten nevelői-, levelezői- vagy 
titkári állást. Kitűnő referenciák. 
Magányosoknak, úgy férfiaknak 
mint nőknek, alkalom nyílik 
arra nézve, hogy a tudomány 
terén a múlt halasztásait 
pótolják. Czim megtudható az 
Egvetértés kiadóban. 32612

Szépen
bútorozott, tiszta szoba azonnal 
kiadó, az Andrássy-ut közelében. 
Czim a kiadóhivatalban. 32597

Gargon lakás
2 szoba, elő- és inas szoba 
külön lépcsövei novemberre 

kiadó a Tisztviselőtelepen. 
Ugyanott istálló és kocsiszín 
is bérelhető. Czim a kiadóhiva­
talban.^_________________ 4255

Bútorozott
szobák Kálvin-tér közelében 
egy hétre 2 forintért kiadók. 
Czim a kiadóhivatalban. 4246

Nagyon szép
bolthelyisóg, a belvárosi 
Zőldfa-utczában jutányosán 

kiadó. Czim a kiadóhivatalban.
32633

Czimbalmok
tiszta, csengő hanggal, jótállás mellett 
40 frtól feljebb; világhírű harmo­
nikák 1 frt 20 krtól feljebb; hege­
dűk, fuvolák, verő, fúvó me­
chanikus hangszerek legdusabb 
választéka

Varjú Károly és Testvére
mü-hangszerésznél

Budapest, VIII. Kerepesi-ut 47. 
Képes nagy árjegyzék Ingyen ée bér­
mentve 1 Javítások vidékről le elfo­

gadtatnak l 27728

Lakás és bérlet. Különféle.

Teljesen felvasalt
raj ajtók

és ablakok
minden nagyságban és for­
mában, festve vagy festetlen, 
bármennyit szállíthat olcsó ár 

mellett 2867 2

Wiener A. ajtó- és aMgyára
Budapest, Üllői-ut 77. sz.
Árjegyzékek ingyen és bérmentve.

Egy
szerény viszonyok közt levő 
felső kereskedelmi iskolai 
maturáns correpetitor-nak 

ajánlkozik elemi, polgári vagy 
kereskedelmi iskolai tanuló 
mellé. Czime megtudható a 
kiadóhivatalban. 32626

Okleveles
gymnásiumi tanár, ki a német 
nyelvet tökéletesen birja s 
hajlandó egy fiút a gvmnásiu- 
mon végig vezetni, nevelői 
vagy mentori állást keres egy 
főúri családnál. Czim a kiadó- 
hivatalban. 4262

Tiszta,
világos kis szobát keres egy 
fiatal tisztviselő. Az ár meg- 
jelölésével kérek „Október 
l-reu leveleket a kiadóhiva- 
talba küldeni.___________ 32626

Lóvasut mentén
2. szobát, a kiállításhoz közel 
26 és 27-re 3 ágygyal, föld­
szint vagy első emeleten kere­
sek. Czim a kiadóban. 32619

Délutáni
órákra elegáns két fogatú 
számozatlan kocsit jó lovakkal 
előnyös feltételek mellett 

keresek. Megkereséseket Ügy­
véd jelszó alatt továbbit 
kiadóhivatal. 32608

B. J.
monogramos női arany óra 
vasárnap a kiállítás területén 
elveszett. A becsületes meg­
találó 50 írt jutalom díjban 
részesül. Czim a kiadóhivatal­
ban megtudható. 32627

Kapitálisták,
kik tőkéjüket előnyösen gyü- 
mülcsöztetni kívánják értékes 
informatiokat nyerhetnek egy 
elsőrendű bankház főhivatal­
nokától, ki összeköttetések 

révén a tőzsde kihasználható 
mozzanatairól a helyes időben 
tudomással bir. Levelek „Fő­
hivatalnok“ jeligével a kiadó- 
hivatalba. ________4322

Kitűnő hegyi
csemegeszöllöt

5 kilós kosarakban bérmentv« 
bárhová 2 írtért utánvéttel vagy 
a pénz előleges beküldése 
mellett szállít Derecske! 

Károly szőllöbirtokos Arad- 
megye, Pankota. 28751

Földbirtokosok!
magam is az vagyok és azért 
bizalommal fordulhatnak hoz­
zám, bankomnál eszközlendd 
törlesztései kölcsönök keresz­

tülvitele érdekében. Csak 
10.000 írttól felfelé ! Több kül­
földi pénzemberrel állván ösz- 
szeköttetésben, értékes birtokok 
gyors eladására vállalkozom. 
Se előleg — se utóköltségek, 
ha eredményt nem mutatok 
fel. Keczer Bertalan földbirtokos 
S. Bogdány via Abos. 43U7

HEIN JÁNOS
tá]Mész és faisMatílalioios,

Budapest, Csömöri-ut 87.
Telephon 62—78.

Különlegesség!
parkok és kertek 

alakítása. 2sci3

Képes prospectus ingyen.

Ä Magyar kialt
Részvénytársaság

Budapest, Andrássy-ut 30. sz.
elvállalja jótállás mellett leg­

olcsóbban

aszfalt burkolatok
fektetését és 259*34

nedves lakások,
pinezék stb. gyökeres

szár azz át ételét.
IltF'OSkT.

4 közelgő i«kofai idénv alkalmával ajánljuk a legtöbb 
«Iában bevezetett és szaktekintélyek által legczélszerübb_ví 
gjobbnak elismert ~ 1 ‘
E£ielsíe-s- O. E. és 'Z’sáz^szE

chemnitzi gyáros rajzeszközeit.

A ki rossz utánzatoktól védekezni óhajt, ügyel- 
n az eredeti áru védjegyére, a mivel az összes 
kok és körzők bélyegezve vannak. Midőn ezen 
rühnényre a n. érd. vevőkdzőnséget figyelmez- 
rjük, megjegyezzük, hogy rajzeszközeink a leg- 
bb papirkereskedésben es látszerész-iizletben haphatók,

IICHTER O. E. ÉS TÁRSA
rajzeszközük gyára. Chemnitzben (Szászországi.

ü38.111 IéíI! liillli
drb 4 -os Tiszai sorsjegy-igérvénynyel
Főnyeremény 200.000 kor. Húzás okt. 1-én.

drb 3 -os magyar jelzálog igérvénynyei
Főnyeremény 100.000 kor. Hozás okL Sá-én.

I drb jotékonyczélu magyar állam sorsjegy
Főnyeremény 120.000 kor. Húzás decz. 2>un.

Mind a három együttvéve csak (>• ”* »• 

Sorsjegyek biztosítása ^rf-.lyamveszteség ellen: 4% Tiszai

íí bank- t-s váltóüzlet részvénytársasági
BUDAPEST, f

V. kér.. Dorottya-utcza 12 sz. g

7.50

A feltaláló dr Meidinger tanár ur aital kizárólag jogosított 

JMeiclirager

HEIM H. Budapest és Bées.
cdvari szállító.Csász. és kir.

Kitűnő hírnevű cs. és kir. kiz. szabad, kályháink

MEIDINGER-OFEN
&H. HEIM

28469

valódiságban csakis fiókunkban *

BUDAPEST, Thonet- udvar, kaphatók.

U! 3 /

O 9

őszi felöltők 9 írt­
ért mindenféle nagy­
ságban, mindig rak­
táron vannak Rőt h- 
bergerJakab cs. és 
kir. udvari szállítónál 
Budapesten, IV., váczi- 

u t c z a 2 3.

Sok pénz
nyerhető most a tőzsdén 1

Egy elsőrangú budapesti 
bankház képviselője, a ki a 
mérvadó pénzügyi körökkel 
való bizalmas összekötte­
téseinél fogva a legjobb 
informácziókkal rendelkezik, 
mérsékelt nyeremény-része­
sedés fejében jó tanácsokkal 
szolgál. Levelek ..Nyere­
séges“ jelige alatt külden­
dők Budapest, föposta res­
tante. 28756

SÁRKÁNY IQ. cs. és kir. szab. első

bútor- és faipar különlegességek
gyárából a kiállítás területén 8 kiilKmbözö helyen látható különlegességeit 8 felsége a király május búban 3 
ízben is megnézni kegyeskedett és legmagasabb elismerésének e szavakkal adott kifejezést:

rEzen tárgyak a legérdekesebbek az egész kiállításon, igazán nagyszerűek, nagyon praktikusak, gratulálok.“ 
Általános és rendkívül nagy feltűnést keltenek az iparcsarnokban (XII. csoport) kiállított 
Sárkány-féle szekrény-ágyak, Sárkány-féle himbáló beteg karszék,
Sárkány-féle iróasztal-mosdó, Sárkány-féle tábori ágyak,
Sárkány-féle Íróasztal-karszék. Sárkány-féle állvány- ós csnkló-létrák
Sárkány-féle levél, okmány és rendező szekrény, Sárkány-féle kerti hinta 
Sárkány-féle levólmásoló prés szekrények

I mint szükséges czikkek, legrövidebb idő alatt a birodalom és külföld minden háztartásában valamint hivatalban, intézet- I ben és üzletekben nélkülözhetetlenek lesznek. Megrendelések a Sárkány-féle régóta felülmúlhatatlan jónak elismert
ágyaklcá átváltoztatható ülőbútorokra is,

I úgymint magas ebédlő diván, ottománok, fotelok, székek stb. úgy a kiállításban, valamint a városi mintaraktárban 
Budapest, IV. kerület, Rózsa-tór és Lipót-utcza sarkán legolcsóbb gyári áron elfogadtatnak, hol a fenti összes 

I szabadalmazott gyártmányok a magas uraságoknak és a n. é. közönségnek készségesen mulattatnak.
I A ezég jövőben csakis a fent nevezett szabadalmazott különlegességekkel fog foglalkozni és ezen okból a még meg­

levő mindenféle asztalos és kárpitos bútorok, sőt egyes darabok is minden áron végeladatnak. 2ü7i>U

iZI MB ALMOK AT
legjobbat, legolcsóbbat csak nálam lehet venni 
pcdálos fekete szalon, szép erős hangút. Bolti 

árhoz képest fél árban 75—80 írt
JEGE SI GÉ Z A hangszerész,
és a vaskoronás czimbalom feltalálója és készítője,

Budapest, VII.. Nefelejts-utcza 43. sz.
Árjegyzék kívánatra ingyen. 28113
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MB BMP j

I havi 150-200 frtig elérhető.
I mindazok altat kik hajlandók | 
I tőrrtnyeaen engedélyezett sors- 
I jegy k • idáaával részletfizetés j 
I mellett foglalkozni. Ajánlatok | 
I ezimzeedök Fővárosi váltóüzlet j 
j társaság, Adier és Társa, [ 

Budapest, Mádcr-utcza 13 
Alapittatott 187-4.

Egy igen értékes nemesi j

uradalom
Györmegyúben, vasúttól egy I 
órányira, kikerekitett 1800 

I hold legjobb szántó és rét 
I kevés erdőség. 315,000 frt- 
I ért eladó. Csinos kastély, 
parkkal, nagy majorság, min­
den a legjobb karban. Gazdag 

j fundus, nagy jószágállo­
mány, gőzmalom a legjobb 
üzemben. Saját vadászat és 
halászat.

Csak közvetlen vevők­
nek nyújt készséges fel­
világosítást Patz Richard 
Wien, 4 I., Margarethen 
strasse 12. szám. 28749

ÍRÁSBAN es képben.
S^erl^e^^tette: TIAIAR

50 élethii fényképfelvétel a június 8-diki hódoló diszfelvonulásról magyarázó szöveggel. Az ezredéviflnnep- 
ségeknek ez a diszfelvonulás volt egyik kimagaslóbb pontja. Megszemlélésére a világ minden részéből 
ezernyi sokaság sereglett a fővárosba s a füzetben foglalt fényképek megörökítvén a diszmenet legszebb

A fűzet tartalma a következő:részleteit, örök emléket fognak képezni mindenki számára a szép napokra.

az nj kúriai épületPerczel Dezső belügyminiszter. 
Dr. Farkas Zoltán.
Gróf Festetich Taszilo.
Gróf Pejacsevich Tódor. 
Jekelfaiusy Zoltán.
Gróf Bethlen András.
Bars vármegye bandériuma. 
Háromszék bandériuma. 
Hajdumegye bandériuma. 
Szatmár-Németi bandériuma. 
Szeben vármegye bandériuma. 
Hassa bandériuma.
Maros-Vásárhely bandériuma. 
Kolozsvármegye bandériuma. 
Nógrádmegye bandériuma.
A diszbandérium heroldjai és a 

belügyminiszter.
A korona a királyi biztosok fogatá­

val és az egész kísérettel.
A herczegprimás diszhintaja.

A diszmenet 
előtt.

Jász-Magy-Kun-Szolnok vármegye 
bandériuma.

Torontál vármegye bandériuma.
Nagyobb csoport Hódmező-Vásár­

hely bandériumával.
Somogy vármegye bandériuma.
Pozsony bandériuma.
Debreczen város bandériuma.
Versecz város bandériuma.
Tolna vármegye bandériuma.
PálíFy Viktor és Szeged város ban­

dériuma.
Lázár Árpád és Hunyadmegye 

bandériuma.
Békésmegye bandériuma.
Biharmegye bandériuma.
Nagy-Várad város bandériuma.
Alsó Fehérmegye bandériuma.

Báró Rothenthal és Kis-Küküllő- 
megye bandériuma.

Részlet a törvényhozás bandé­
riumából.

Pestvármegye bandériuma. 
Csoport a bandériumból.
Trenesén vármegye bandériuma. 
Gróf Csáky Zenó.
Gróf Széchenyi Imre.
Kecskemét bandériuma. 
Hódmező-Vásárhely bandériuma. 
Budapest bandériuma.
Gróf Andrássy Géza. 
Komárommegye bandériuma. 
Zombor város bandériuma. 
Szabadka bandériuma.
A heroldok.
Bács - Bodrog vármegye bandé­

riuma.
Temesvár bandériuma.

! ! Szenzácziós találmány ! ! 
gyengeségi esetekben

férfiak számára.
Med. dr Borsody cs ©s kir. szabadalmazott electro- 
metallikns készüléke jónak bizonyult és kitüntettetett;
megszűnteti a gyengeségi állapotokat, erősíti a kimerült idege­
ket és kölcsönöz nekik ifjúi erőt. A készülék fölötte czélszerü 
és a testen való észrevehetetlen viselése elegendő az eredmény

elérésére.

Med. dr. BORSODY FERENCZ
Budapest Vili. Német-utcza 32., II. 10.

Ismertető röpiratok ingyen és bénnentve küldetnek.

Az elsoroltakon kívül számos, névleg fel nem említett csoport van az egyes képeken, 
melyek különösen azért érdemelnek figyelmet, mert valamennyi a helyszínén eszközölt 
fényképfelvétel reprodukciója s a bandériumok egyes résztvevői szinte meglepő élet- 
hűséggel vannak megörökítve. Mindenki, a ki a bandériumban résztvett és mindenki, 
a ki azt megnézte, becses emléket nyer e füzetben s mindenki, a ki e menetet nem látta, 

örömmel fog lapozni benne, hogy fogalmat nyerjen a diszmenet pompájáról.

Ára I forint. Ajánlott postai küldéssel I forint 95 krajezár*
Megrendelések az „Egyetértés“ kiadóhivatalához, Budapest, IV., Papnövelde-utcza 8. intézendők.

ad 23121 /V. 2. szám.

r.

A tiszai 97. számú úgynevezett tarrasi átvá­
gás balpartján szárazban végrehajtandó s mintegy 
30(5,186.5 m3 földmozgósitást igénylő mede:>bővi- 
tési, úgyszintén a tiszai 100. számú úgynevezett 
aradáczi átvágásban szárazban végrehajtandó 
s mintegy 308.955 m3 földmozgósitást igénylő bőví­
tési s ezzel kapcsolatosan foganatosítandó hullám­
térrendezési munkálatoknak vállalat utján leendő 
biztosítása czéljából a fóldmivelésügyi minisztériumban 
folyó évi október hó 12-én déli 12 óra­
kor nyilvános zárt ajánlati versenytárgyalás fog 
tartatni.

A munkálatok tervezetei, nemkülönben a kötendő 
szerződések mintái s az ezek kiegészítő részét képező 
általános és részletes feltételek, úgyszintén az aján­
lati feltételek a szegedi folyammérnöki hiva­
talnál a liivatalos órák alatt betekinthetek, s ugyan­
ott egyszersmind az ajánlati minták is megszerez- 
heítők.

Kelt Budapest, 1896. évi szeptember hó 20-án.

2S775 A fóldmivelésügyi m. kir. miniszter.

SZÁLÁY-BAROTI
a Magyar nemzet története
700 illusztráczióval és színes 
mümellékletekkel, 4 kötetben.

Az egyedüli nagyobb törté­
neti mü, mely nem tudományos 
modorban, hanem könnyen ért­
hető nyelvezettel van megírva.

Egy kötet ara diszkó ésben 
7.50, félbörkötésben 8 frt. 

Megrendelhető az
EGYETÉRTÉS
kiadóhivatalában, Budapesten 
IV. kér. Papnöveldén. 8. sz. a., 
a pénz előre beküldése mellett 
vág)- utánvéttel.

földbirtokokre.
I Kölct<m a valódi btcserUk * t *4* 
1 széif 20—60 tv közi: «dórt 

Birtokos
felmondhat bar- 

I 1likőr, péminte- 
I let nem mondhat 

fel. Csekély ka- 
•nattal tőke ú t4r- 

I les-leuk. IjbonvolUas iinap i dti. 
Semmi előlegen költség. 
Minden felvdayostUn 

] Beküldendő csakis: te.eKkonyet 
kivonat. kauueUm. —

j ingatlan- és Jelzálog- 
Forgalmi Intézet;

j Budapest, Vati-körut 39.
I ' tgnagyobb Ingatlan- ts Jt '.salej- 
1 Forgalmi Intését a monarchia- 
I De*, ajánlva hatóságok es a -epi+ 

ktnteiyesebb fóldbrr-.okotnklóL

Magyar királyi államvasutak.
119742/CL szám.

Hirdetménfa
(Berczel-Cserö rakodó állomásnak az összforgaloznrfl 

való megnyitása.)
A budapest-czeglédi vonalon Alberti-Irsa és Czegléd állomá­

sok között az előbbitől 7, az utóbbitól 11 kilóméternvi távol­
ságra fekvő Berczel-Cserö nevű rakodó állomás 1*896. évi 
szeptember hó 25-én az összes gyors és teheráni-fórgalomra 
meg fog nyittatni.

Ezen rakodó állomáson élő állatok fölvétele, illetve kiadása 
nem eszközölhető.

A szóban levő rakodó állomásról szállítandó vagy od£ 
rendelt gyors és teheraruk után a szállítási dij a rn. kir. 
államvasutak vonalait, illetőleg az ezen vonalakon érvényes 
helyi árudijszabásban (II. rész) a dijszámitás tekintetében 
megállapított általános határozmányok mérvadása .szerint ezen 
rakodó állomás közvetlen kilóméter távolságainak alapul 
vételével számittatik.

A dijszámitás alapjául veendő kilómétertávolságok akként 
állapíttatnak meg, hogy a budapesti irányban történd 
szállításnál a ro. kir. államvasutak kilométer mutatójában 
Alberti-Irsa állomásra megszabott kilómétertávolságokhoz 7 
kilométer, a czeglédi irányban való szállításnál pedig a 
Czegléd állomásra kitüntetett távolságokhoz 11 kilométer 
hozzászámittatik. Az ekként nyert közvetlen távolságok utíüi az 
említett helyi díjszabásban foglalt dijszámitási táblázatok meg­
felelő díjtételei alkalmaztatnak.

Egyrészt Berczel-Cserö másrészt az összes budapest-balparti 
és kőbányai pályaudvarok, valamint Rákos rendező p. u. között 
a távolság egységesen 63 kilométerben állapíttatott meg.

Az ezen rakodó állomásnak Buda gyártelep, Budapest déli 
v. (helyben) és Ó-Buda filatorigát állomásokkal való forgalmá­
ban pedig a fenti 63 kilóméternyi távolságra eső díjtételek 
100 kgkint 5 krral felemelve nyernek alkalmazást.

Egyrész Berczel-Cserö, másrészt a vele szomszédos Alberti- 
Irsa állomás (helyben) közötti forgalomban a dijszámitási 
táblázatok 1—10 kilométerre, az ugyancsak szomszédos 
Czegléd állomással (helyben) való forgalomban pedig az 
ugyanott 11—20 kilóméterre eső díjtételek számíttatnak.

Budapest, 1896. szeptember hóban.
Az igazgatóság.

1896.
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CSAK BÉRMENTES LEVE

előfizeti]

Vidékre postán v. hely]
Egy érre .... 20 frt. j _ 
Egy fél évre . . 10 frt. ; 1

Külföldre: 8 hóra Nen] 
Fr&ticzia-, Olasz-. Orosz-, 
országokba. Svájez-, R<| 
valamint amaz országok! 
essrzödéshez tartoznak,

Egy szám i

Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából, IV., Papnövelde-utcza 8. sz.

A magyar I

Ma ültek össl 
tanácskozzanak | 
bajaikon ?

A bajok óriáj 
keznek a gazda 
ha meggyőződni 
zati javaslatok 
melyek a vita 
elegendők a baj 

E bajok orvc 
tételtől függ : 
rendelkezési jog 
meg szabadon, 
nek látunk, 
gitség.

Tökéletesen 
mékeink árait 
mai vagyunk öl 
erősebb és a nj 
nél olcsóbban 
nyelüket, melye 
vagy mint táp aj 

Ez oly axior 
nem tudom kéj 
ségbevonni ? és] 
tenni az orvosi) 
mint abban, ha 
azt tenni magul 
és a mit érdek!

El nem tudoj 
mikép tételezi 
az osztrákról 
zeiböl a módot] 
juthatni feldolgj 
mára?

Ez a nagyiéi] 
de mikor volt 
tunk 1 — a mii 

Én bevallom, 
gódom a magvj 
nak kifejezést 
beszédben.

Aggódom, mJ 
méke a világ 

Aggódom, m 
melők jobb bel 
költség és a vif 

Aggódom, ml 
tárgya és ezen 
papírtermék adq 
világ összes ti 
annak árait a ti 
termelés szabja 

Aggódom, m 
csökkenések elk 
ban összevéve 

Aggódom, mj 
tengerről hozzá 
nyeinket fogyat 

Aggódom, 
Ausztria előtt, 
piaczról, az o| 
előnyével.

A nikápol;

(135

Az Al-Dunánal 
két, hol most há| 
szentelni a béke 
tények és tűrőkű 
esztendővel a 
kuli öldöklés ami 
Nikápoly váránai] 

Csodás véletiei 
összeesnek, hogy, 
bér 28-án hétfő 
rály a Dunán Ke 
fog útnak induld 
pályának latogata 

De mily más 
napja mar fölkeli 
megszilárdítottak 
vasalföldön s báj 
az övék, de Mag 

Zsigmond a ni 
követeket küidötl 
kérdeztette tőle, 
országra? A szu1 
neki épen annyi 
mond képzel ma 
kötött Emmanuel 
reget gyűjtött, : 
bök, csehek és 
franczia király is 
ki akar, elmenje 
géhez Burgund 
messég 6000. Fi! 
rinttal járultak, 
logos gyűlt egyl 
fegyverzett harc 

Egész Franvzi, 
a szép seregben: 
kabátyja, János 
négy királyi her 
Fülőp, Eu grófj 
vábba Bourbon 
Nápoly későbbi 
testvérek, Barr 
Guines Enguerrí 
Francziaországbi 
továbbá de la 
Vienne Jakab 
Beaufort grófja,


